
 

 

 

 

 

 

※7月 31日時点での速報集計であり、今後数値等が変動する可能性があります。 
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〇 調査概要 

 

１ 小学生アンケート 

調査対象 市内の小学校に通う小学生（４～６年生） 

調査期間 2024 年 5 月 14 日（火）～6 月 10日（月） 

調査方法 配布方法：学校を通じてアンケートへの協力依頼を配布 

 回収方法：web による回答 

回答数 2,094 

 

 

２ 中学生アンケート 

調査対象 市内の中学校に通う中学生 

調査期間 2024 年 5 月 14 日（火）～6 月 10日（月） 

調査方法 配布方法：学校を通じてアンケートへの協力依頼を配布 

 回収方法：web による回答 

回答数 2,256 

 

 

３ 高校生アンケート 

調査対象 市内の高等学校に通う高校生 

調査期間 2024 年 5 月 15 日（水）～6 月 10日（月） 

調査方法 配布方法：学校を通じてアンケートへの協力依頼を配布 

 回収方法：web による回答 

回答数 509 

 

 

４ 大学生・専門学校生等アンケート 

調査対象 市内の大学・専門学校等に通う学生 

調査期間 2024 年 5 月 30 日（木）～6 月 30日（日） 

調査方法 配布方法：学校を通じてアンケートへの協力依頼を配布 

市ホームページ・公式メール・SNS等で発信 

 回収方法：web による回答 

回答数 100 
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５ 転入者アンケート 

調査対象 市外から市内に転入（移住）されてきた上田市民 

調査期間 2024 年 5 月 30 日（木）～6 月 30日（日） 

調査方法 市ホームページ・公式メール・SNS等で発信 

 回収方法：web による回答 

回答数 189 

 

 

６ 上田市の未来に向けた市民意見収集（公共施設等での意見収集・WEBアンケート） 

上田市の未来に向けた市民意見の調査として、①公共施設等に今後のまちづくりに関して尋ねる模造

紙を掲示し、シールや付箋の貼付による意見収集を行った。また、同様の質問について、②WEB アンケ

ート形式でも市民意見を収集した。 

 

①公共施設等での意見収集 

調査場所対象 上田市民 

調査期間 2024 年 5 月 30 日（木）～6 月 30日（日） 

調査方法 市内公共施設（市役所本庁舎や地域自治センター、公民館等）全 15 施設に

専用の模造紙を掲示、市ホームページ・公式メール・SNS 等で発信 

 回収方法：web による回答 

 

②WEB アンケート 

調査対象 上田市民 

調査期間 2024 年 5 月 30 日（木）～6 月 30日（日） 

調査方法 市ホームページ・公式メール・SNS等で発信 

 回収方法：web による回答 

回答数 664 
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１ 小学生アンケート 

１．あなた自身のことについて 

問１-１ 性別 

図表 1 性別 

 

 

 

問１-２ 学年 

図表 2 学年 

 

  

男, 49.4%
女, 46.9%

その他, 0.3%

回答しない, 3.3%

（n=2,094）

4年生, 32.3%

5年生, 29.9%

6年生, 37.8%

（n=2,094）
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問１-３ 居住地 

（※ 通学している小学校を訊き、これに対応する地域を集計した。） 

図表 3 居住地 

 

 

 

問１-４ 居住開始時期 

図表 4 居住開始時期 

 

  

上田地域, 

73.5%

丸子地域, 19.0%

真田地域, 5.2%

武石地域, 2.3%

（n=2,094）

生まれたときから住ん

でいる, 74.1%

小学校に入る前に引っ

越してきた, 20.1%

小学生になって引っ越

してきた, 4.3%

その他, 1.5%

（n=2,094）
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２．上田市のことについて 

問２-１ あなたは上田市のことが好きですか。 

 上田市のことが「好き」「どちらかといえば好き」を合算した回答割合は 89.4%となった。 

 居住地別に見ると「好き」「どちらかといえば好き」を合算した回答割合は真田地域（93.5%）、が

最も高く、次いで、丸子地域（90.2%）、上田地域（89.2%）、武石地域（81.6%）となった。 

図表 5 上田市のことが好きか 

 

図表 6 【居住地別】上田市のことが好きか 

 

  

好き, 66.5%

どちらかといえば好

き, 22.9%

わからない, 5.6%

あまり好きではない, 

4.0%

好きではない, 1.0%

（n=2,094）

66.5%

66.4%

66.8%

69.4%

61.2%

22.9%

22.8%

23.4%

24.1%

20.4%

5.6%

5.8%

12.2% 6.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=2,094)

上田地域(n=1,540)

丸子地域(n=397)

真田地域(n=108)

武石地域(n=49)

好き どちらかといえば好き わからない

あまり好きではない 好きではない
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問２-２ あなたは、上田市は住みやすいまちだと思いますか。 

 上田市は「住みやすい」「まあまあ住みやすい」を合算した回答割合は 92.6%となった。 

 居住地に見ると「好き」「どちらかといえば好き」を合算した回答割合は真田地域（96.3%）、が最

も高く、次いで、丸子地域（94.5%）、上田地域（92.0%）、武石地域（89.8%）となった。 

図表 7 住みやすさ 

 

図表 8 【居住地別】住みやすさ 

 

  

住みやすい, 64.9%

まあまあ住みやすい, 

27.7%

わからない, 3.1%

やや住みにくい, 2.9%

住みにくい, 1.4%

（n=2,094）

64.9%

64.0%

67.8%

69.4%

61.2%

27.7%

28.0%

26.7%

26.9%

28.6% 6.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=2,094)

上田地域(n=1,540)

丸子地域(n=397)

真田地域(n=108)

武石地域(n=49)

住みやすい まあまあ住みやすい わからない

やや住みにくい 住みにくい
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問２-３ あなたは大人になったとき、上田市に住んでいたいと思いますか。 

 「大人になったとき、上田市に住んでいたい」（「はい」）と回答した割合は、40.6%となった。 

 居住地に見ると、「はい」と回答した割合は真田地域（52.8%）、が最も高く、次いで、丸子地域

（43.3%）、上田地域（39.2%）、武石地域（36.7%）となった。 

図表 9 大人になったとき、上田市に住んでいたいか 

 

図表 10 【居住地別】大人になったとき、上田市に住んでいたいか 

 

  

はい, 40.6%

わからない, 45.5%

いいえ, 13.8%

（n=2,094）

40.6%

39.2%

43.3%

52.8%

36.7%

45.5%

45.5%

46.6%

39.8%

51.0%

13.8%

15.3%

10.1%

7.4%

12.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=2,094)

上田地域(n=1,540)

丸子地域(n=397)

真田地域(n=108)

武石地域(n=49)

はい わからない いいえ
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 「はい」と回答した割合を住みやすさ別に見ると、「住みやすい」と回答した者が 52.1%と最も高

く、次いで「まあまあ住みやすい」（21.7%）、「やや住みにくい」（8.2%）、「住みにくい」（6.7%）

となった。 

図表 11 【住みやすさ別】大人になったとき、上田市に住んでいたいか 

 

 

  

40.6%

52.1%

21.7%

8.2%

6.7%

45.5%

40.6%

57.4%

36.1%

23.3%

13.8%

7.3%

20.9%

55.7%

70.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=2,094)

住みやすい

(n=1,359)

まあまあ住みやす

い(n=580)

やや住みにくい

(n=61)

住みにくい(n=30)

はい わからない いいえ
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30.3%

25.9%

20.6%

17.9%

17.1%

16.9%

13.8%

10.7%

10.6%

9.7%

8.8%

7.0%

2.6%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40%

災害や犯罪、交通事故などへの対策が充実した安

心・安全なまち

健康やお金、生活の問題で困っている人を助け支

えあうまち

自然環境を守り、大切にしているまち

お店がたくさんあって、にぎやかなまち

お年寄りや障がいのある方たちが暮らしやすいま

ち

医師や看護師がたくさんいて、病気やケガの時に

安心して治療してもらえるまち

安心して赤ちゃんを産むことができて育てやすい

まち

きれいな道路や公園があり、バスや電車に乗りや

すい便利で快適なまち

学校をはじめ教育環境が充実していて、子どもた

ちが成長できるまち

学びたい、スポーツをしたいと希望する人が楽し

める環境が整備されているまち

歴史や文化を大切にしているまち

観光客がたくさん訪れ、人々が交流しているまち

わからない

その他

（n=2,094）

３．上田市の目指す姿について 

問３-１ 上田市は将来どんなまちになったら良いと思いますか。（２つまで選択してください。） 

 「上田市は将来どんなまちになったら良いと思うか」という問いでは、「災害や犯罪、交通事故な

どへの対策が充実した安心・安全なまち」とする回答割合が 30.3%と最も高く、次いで「健康や

お金、生活の問題で困っている人を助け支えあうまち」（25.9%）、「自然環境を守り、大切にして

いるまち」（20.6%）となった。 

図表 12 上田市は将来どんなまちになったら良いと思うか 
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 居住地別に見ると、武石地域において「自然環境を守り、大切にしているまち」とする回答割合

が 38.8%と、地域合計の回答割合（20.6%）を 18.2 ポイント上回った。 

 また、真田地域では「お年寄りや障がいのある方たちが暮らしやすいまち」が 26.9%と、地域合

計の回答割合（17.1%）を 9.8 ポイント上回った。 

図表 13 【居住地別】上田市は将来どんなまちになったら良いと思うか 

 

  

合計
(n=2,094)

上田地域
(n=1,540)

丸子地域
(n=397)

真田地域
(n=108)

武石地域
(n=49)

災害や犯罪、交通事故などへの対策が充実
した安心・安全なまち

30.3% 31.2% 28.7% 27.8% 20.4%

健康やお金、生活の問題で困っている人を
助け支えあうまち

25.9% 26.8% 24.7% 23.1% 14.3%

自然環境を守り、大切にしているまち 20.6% 19.9% 20.9% 21.3% 38.8%

お店がたくさんあって、にぎやかなまち 17.9% 17.5% 20.4% 15.7% 12.2%

お年寄りや障がいのある方たちが暮らしや
すいまち

17.1% 17.0% 15.4% 26.9% 14.3%

医師や看護師がたくさんいて、病気やケガ
の時に安心して治療してもらえるまち

16.9% 16.4% 19.6% 16.7% 8.2%

安心して赤ちゃんを産むことができて育て
やすいまち

13.8% 13.8% 13.4% 15.7% 10.2%

きれいな道路や公園があり、バスや電車に
乗りやすい便利で快適なまち

10.7% 11.6% 9.6% 6.5% 2.0%

学校をはじめ教育環境が充実していて、子
どもたちが成長できるまち

10.6% 10.7% 8.8% 13.0% 16.3%

学びたい、スポーツをしたいと希望する人
が楽しめる環境が整備されているまち

9.7% 9.4% 11.1% 8.3% 12.2%

歴史や文化を大切にしているまち 8.8% 8.8% 9.3% 6.5% 8.2%

観光客がたくさん訪れ、人々が交流してい
るまち

7.0% 6.8% 9.3% 2.8% 6.1%

わからない 2.6% 2.6% 2.8% 0.9% 6.1%

その他 2.9% 2.7% 1.5% 7.4% 10.2%



１ 小学生アンケート  ３．上田市の目指す姿について 

11 

 住みやすさ別に見ると、「やや住みにくい」または「住みにくい」と回答した者における「お店が

たくさんあって、にぎやかなまち」とする回答割合は 30.8%であり、「住みやすい」または「まあ

まあ住みやすい」と回答した者における回答割合 17.3%を 13.5 ポイント上回った。 

図表 14 【住みやすさ別】上田市は将来どんなまちになったら良いと思うか 

 

  

合計
(n=2,094)

住みやすい+
まあまあ住み

やすい
(n=1,939)

わからない
(n=64)

やや住みにく
い+住みにく
い(n=91)

災害や犯罪、交通事故などへの対策が充実
した安心・安全なまち

30.3% 30.6% 26.6% 26.4%

健康やお金、生活の問題で困っている人を
助け支えあうまち

25.9% 26.6% 25.0% 13.2%

自然環境を守り、大切にしているまち 20.6% 21.2% 14.1% 12.1%

お店がたくさんあって、にぎやかなまち 17.9% 17.3% 15.6% 30.8%

お年寄りや障がいのある方たちが暮らしや
すいまち

17.1% 17.9% 10.9% 4.4%

医師や看護師がたくさんいて、病気やケガ
の時に安心して治療してもらえるまち

16.9% 17.2% 17.2% 9.9%

安心して赤ちゃんを産むことができて育て
やすいまち

13.8% 13.9% 7.8% 15.4%

きれいな道路や公園があり、バスや電車に
乗りやすい便利で快適なまち

10.7% 10.6% 7.8% 15.4%

学校をはじめ教育環境が充実していて、子
どもたちが成長できるまち

10.6% 10.7% 3.1% 13.2%

学びたい、スポーツをしたいと希望する人
が楽しめる環境が整備されているまち

9.7% 9.3% 10.9% 17.6%

歴史や文化を大切にしているまち 8.8% 8.7% 12.5% 8.8%

観光客がたくさん訪れ、人々が交流してい
るまち

7.0% 6.8% 4.7% 14.3%

わからない 2.6% 2.2% 15.6% 3.3%

その他 2.9% 2.6% 9.4% 4.4%
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合計
(n=2,094)

上田地域
(n=1,540)

丸子地域
(n=397)

真田地域
(n=108)

武石地域
(n=49)

安全・安心に暮らせる 53.1% 54.5% 49.4% 51.9% 42.9%

みんなで支え合い、協力する 49.0% 49.4% 47.9% 51.9% 42.9%

豊かな自然を大切にする 42.5% 43.1% 38.8% 42.6% 51.0%

新しいことに挑戦する 33.1% 32.3% 34.8% 39.8% 32.7%

夢や希望が持てる 28.5% 28.8% 27.5% 25.0% 32.7%

歴史や伝統を大切にする 27.2% 27.3% 27.5% 23.1% 32.7%

一人ひとりの考えを大事にする 23.8% 23.3% 25.4% 25.9% 20.4%

にぎやかで活気がある 13.9% 14.4% 15.1% 5.6% 8.2%

地域に誇りや愛着をもつ 9.2% 8.6% 11.6% 10.2% 8.2%

問３-２ これから、まちづくりを進めていく上で、どのようなことを大切にしていくべきだと思いま

すか。（３つまで選択してください。） 

 「まちづくりを進める上で、大切にしていくべきだと思うこと」では、「安全・安心に暮らせる」

とする回答割合が過半数の 53.1%と最も高く、次いで「みんなで支え合い、協力する」（49.0%）、

「豊かな自然を大切にする」（42.5%）となった。 

 居住地別に見ると、武石地域において「豊かな自然を大切にする」とする回答割合が 51.0%と、

地域合計の回答割合（42.5%）を 8.5 ポイント上回った。 

 また、真田地域では「新しいことに挑戦する」が 39.8%と、地域合計の回答割合（33.1%）を 6.7

ポイント上回った。 

図表 15 まちづくりを進める上で、大切にしていくべきだと思うこと 

 

図表 16 【居住地別】まちづくりを進める上で、大切にしていくべきだと思うこと 
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地域に誇りや愛着をもつ

（n=2,094）
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 住みやすさ別に見ると、「やや住みにくい」または「住みにくい」と回答した者における「にぎや

かで活気がある」とする回答割合は 27.5%であり、「住みやすい」または「まあまあ住みやすい」

と回答した者における回答割合 13.3%を 14.2 ポイント上回った。 

図表 17 【住みやすさ別】まちづくりを進める上で、大切にしていくべきだと思うこと 

 

 

  

合計
(n=2,094)

住みやすい+
まあまあ住み

やすい
(n=1,939)

わからない
(n=64)

やや住みにく
い+住みにく
い(n=91)

安全・安心に暮らせる 53.1% 53.5% 54.7% 44.0%

みんなで支え合い、協力する 49.0% 50.4% 32.8% 31.9%

豊かな自然を大切にする 42.5% 43.4% 37.5% 26.4%

新しいことに挑戦する 33.1% 32.6% 34.4% 42.9%

夢や希望が持てる 28.5% 27.8% 32.8% 39.6%

歴史や伝統を大切にする 27.2% 27.9% 23.4% 15.4%

一人ひとりの考えを大事にする 23.8% 23.3% 28.1% 31.9%

にぎやかで活気がある 13.9% 13.3% 12.5% 27.5%

地域に誇りや愛着をもつ 9.2% 9.4% 6.3% 6.6%
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問３-３ 10年後の上田市の将来都市像（こんなまちになってほしい！）について、自分が良いと思う

言葉（フレーズ）を教えてください。 

 単語の出現回数を見ると、「まち」「街」「上田市」「上田」を除く上位 10単語は、「自然」（338 回）、

「安心（あんしん）」（311 回）、「出来る（できる）」（255 回）、「安全」（248 回）、「感じる（かん

じる）」（175 回）、「大切（たいせつ）」（168 回）、「優しい（やさしい）」（140 回）、「楽しい（たの

しい）」（132 回）、「笑顔（えがお）」（126 回）、「豊か」（118 回）となった。 

図表 18 単語出現回数 

 

※ 出現回数の多い単語を抽出し、出現回数に応じた大きさで図示したもの。単語の色は品種の種類で異なっており、青

色が名詞、赤色が動詞、緑色が形容詞、灰色が感動詞を表している。 
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 単語の出現パターンとして、同時に出現する回数が多い単語のペアを見ると、「まち」「街」「上田

市」「上田」を含むペアを除く上位 10 ペアは「安全×安心」（148 回）、「自然×豊か」（83 回）、

「自然×大切」（81 回）、「自然×感じる」（78回）、「安心×暮らせる」（54回）、「大切×できる」

（45 回）、「協力×できる」（39 回）、「支える×合う」（33 回）、「安心×できる」（32 回）、「自然×

できる」（30回）となった。 

図表 19 単語出現パターン 

 

※ 出現パターンが似た単語を線で結んだもの。出現回数が多い単語ほど大きく、同時に出現する回数が多い順に、太い

実線、細い実線、破線で表示される。また、単語の色は品種の種類で異なっており、青色が名詞、赤色が動詞、緑色

が形容詞、灰色が感動詞を表している。 
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問３-４ 10年後の上田市の将来都市像（こんなまちになってほしい！）について 、良いと思うキャ

ッチフレーズを教えてください。 

 

⚫ １０年後もその先もサイコーな町 

⚫ １番大切子育て支援 

⚫ １番優しくて笑顔あふれる街 

⚫ 安心安全なまち 

⚫ あたたかさ溢れる笑顔の街 上田市 

⚫ ありがとうと笑顔がいっぱいな街 

⚫ あんぜんあんしんがいっぱいの上田市 

⚫ いつも挨拶ができる、活気あふれた街 

⚫ いろいろな人が来て楽しい 上田 

⚫ いろんな楽しい行事ができる町 

⚫ いろんな子といろいろ遊べる上田市 

⚫ いろんな人があんしんしてすごせるような

町 

⚫ いろんな人がえがおでくらせるまち。 

⚫ いろんな人や環境に優しく、いつだってい

い町 

⚫ うえ いく一歩 だ い好きな街 上田市 

⚫ うつくしい景色で 笑顔になれるそんな上

田が 大好き！ 

⚫ うつくしい自然 えがおあふれる だれも

が主役 

⚫ エコシティー上田 

⚫ お店がいっぱい 明るい町 

⚫ お店がたくさんあって人々が笑顔で賑やか

な街(同一回答 他 1 件) 

⚫ お店がたくさんあり、明るい町 

⚫ お店がたくさんある上田 

⚫ お年よりか障がい者があんしんしてくらせ

るまち 

⚫ お年よりやみんなが暮らしやすい上田市 

⚫ お年寄り 健康に支え合える思いやりの上

田 

⚫ お年寄りの人も安心して暮らせる町 

⚫ きれいな街 

⚫ きれいな市 

⚫ きれいな上田市 

⚫ きれいな体育館でスポーツが盛ん、安心安

全なまち 

⚫ キレイな町 

⚫ きれいな町 

⚫ くらしやすい上田市 

⚫ げんきで明るいまち 

⚫ こどもすくすく幸せ実感 

⚫ このまちがきれいだとかんじられるうえだ 

⚫ この先何十年も住みたいと思える上田市へ 

⚫ ゴミがない町 

⚫ ゴミをポイ捨てしない街 

⚫ ゴミ捨てがなしの街 

⚫ じこのすくないまち 

⚫ しぜんがいっぱいあるまち 

⚫ しぜんがいっぱい楽しみいっぱいうれしい

うえだ 

⚫ すきなことができるまち 

⚫ すごしやすくて事故が少ない町 

⚫ スポーツがいっぱいな都市 

⚫ スポーツができるまち 

⚫ スポーツが楽しいと思える上田市 

⚫ スポーツに関するものたくさんある町 

⚫ スマイル上田市 ～安全な市へ～ 

⚫ たくさんの 優しさ包まれ いいうえだ 

⚫ たくさんの人が笑顔になるまち 

⚫ たくさんの美味しいごはんがあり、サッカ

ーが豊富になり（女子サッカーも）、平和で

暮らせる明るく、楽しいまち 

⚫ たくさん学べてたくさん挑戦できるまち 

⚫ たのしいまち 

⚫ たのしい上田 

⚫ たのしくえがおにいれる上田市 

⚫ だれでも楽しく みんな満足 笑顔あふれる 

上田 

⚫ だれもが幸せ平等訪れても侮いはなし上田

市 

⚫ デザインがいい上田市 

⚫ とうきょうみたいににぎやかなまち 
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⚫ どんなことでも本気でトライ 

⚫ どんなことにも安心できる。 

⚫ どんな自分でも受け入れくれる優しいまち

うえだ 

⚫ どんな人でも安心、安全上田、さべつなし 

⚫ どんな人でも安心して暮らせる街上田 

⚫ どんな人でも過ごしやすい笑顔あふれる上

田市 

⚫ どんな人でも助け合う街 

⚫ どんな生き物も大切にする街 

⚫ にぎやかで、いろんな人と仲が良く、優し

さを感じるうえだ 

⚫ にぎやかで、自然豊かなまち 

⚫ にぎやかで、自然豊かな町上田 

⚫ にぎやかな、自然いっぱいの素敵なまち 

⚫ にぎやかなうえだし 

⚫ にぎやかな町 

⚫ のびのび､ぬくぬく､ぽかぽか､にこにこ､わ

いわい上田 

⚫ はってんしている町 

⚫ バモス 上田No.1 

⚫ はんざいがないまち。 

⚫ はんざいがない町 

⚫ ポイ捨てをしない明るい平和なまち 

⚫ まちが発達 うえだし 

⚫ まちのみんなが幸せを感じる、住んでいる

楽しさを感じられるまち 

⚫ まちの人は優しい誰でも住める上田 

⚫ みなさんが安心安全で暮らせる上田市 

⚫ みんなえがおのまち！！！ 

⚫ みんなが、安心できるまち 

⚫ みんなが、楽しく差別なく平等に暮らせる

街(同一回答 他 1件) 

⚫ みんながえがおな上田 

⚫ みんながね 安心しながら 住めますね 

⚫ みんながわらえるまち 

⚫ みんなが安心、安全にくらす町。 

⚫ みんなが安心して暮らせて元気もあってみ

んなが支え合ってくらすまち 

⚫ みんなが安全に過ごせるまち！ 

⚫ みんなが安全に楽しく暮らせる 

⚫ みんなが楽しい、幸せと思えるまち 

⚫ みんなが楽しい街 

⚫ みんなが楽しい立派ながっこうみんなが好

きな上田 

⚫ みんなが楽しく、くらせるまち 

⚫ みんなが楽しく、健康でいられるまち 

⚫ みんなが楽しく進めるまち 

⚫ みんなが楽しく暮らす街 

⚫ みんなが協力し合えるまち 

⚫ みんなが協力できる街 

⚫ みんなが好きなことができるようになる町 

⚫ みんなが幸せなまち 

⚫ みんなが幸せな街 

⚫ みんなが幸せに過ごせるまち 

⚫ みんなが住みやすく健康に過ごせる町 

⚫ みんなが助け合う街 

⚫ みんなが笑顔も心もキラキラしている綺麗

なまち 

⚫ みんなが生き生きと暮らせる上田市 

⚫ みんなが仲の良い暮らしやすい街 

⚫ みんなが仲良しで、安全安心な街 

⚫ みんなが賑やかで幸せの 上田 

⚫ みんなでささえられるまち 

⚫ みんなでたのしくすごせる うえだ 

⚫ みんなで協力して助け合えることができる

まち 

⚫ みんなで協力しながら優しさが溢れる街 

⚫ みんなで作る幸せ上田！ 

⚫ みんなで支え合い、誰もが住みやすいまち 

⚫ みんなで支え合い.自然を大切にし.安心して

暮らせる街。 

⚫ みんなで助け合い、協力し合う街 

⚫ みんなで助け合える街 うえだ 

⚫ みんなで助け合って安全に楽しくしたくし

たい町 

⚫ みんなで助け合って協力し合う町 

⚫ みんなニコニコ 笑顔いっぱい 皆が大切

な仲間どうしの上田市 

⚫ みんなにとって『一番』なまち 
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⚫ みんなに優しくて笑顔が今よりも増えて平

和で助け合える上田！ 

⚫ みんなの意見が賛成になる上田市 

⚫ みんなの考えをキャッチする上田市 

⚫ みんなの笑顔が溢れ、みんな仲良く幸せ実

感 上田 

⚫ みんなの笑顔で未来に向けて輝く上田 

⚫ みんなの夢が叶う上田 

⚫ みんなやさしい思いやりがある上田は素敵

な街 

⚫ みんな学べる安心できる上田市 

⚫ みんな住みやすい上田市 

⚫ みんな笑顔で楽しい、安心安全なまち 

⚫ みんな大好き上田市の街 

⚫ みんな仲良く楽しく暮らす 

⚫ みんな仲良しで、皆元気な、うえだ 

⚫ みんな明るく元気な上田 

⚫ みんな優しく平和なまち 

⚫ やさしく はんざいがないまち 

⚫ ゆかたにすごせるまち 

⚫ ワイワイしている町  

⚫ わるいことがない上田市！ 

⚫ 挨拶どんどん優しい皆安全安心上田市 

⚫ いつまでも住みやすい街を保とう！ 

⚫ にぎやかでいっぱいみせがある 

⚫ みんなが助けあうまちにしよう 

⚫ みんなでささえあおう 

⚫ みんなでにぎやかな楽しい日々を 

⚫ みんなで上田市を愛し続け 上田ならでは

の魅力をお伝え！ 

⚫ みんな楽しく 

⚫ みんな協力みんな楽しい 

⚫ みんな元気でさべつなし 

⚫ みんな幸せ やさしい人々 明るい未来 

⚫ みんな笑顔で、みんな幸せ 

⚫ 挨拶をちゃんとできる上田市 

⚫ 悪い人たちがいない町 

⚫ 安心・安全な暮らしが一番！ 

⚫ 安心していられる 落ち着く街 

⚫ 安心してくらせる町 

⚫ 安心して子供を産める場所 

⚫ 安心して暮らせるまち 

⚫ 安心でいいまち 

⚫ 安心に子供も大人も生活できる幸福都市 

⚫ 安心安全、住みやすい所 

⚫ 安心安全で、大人も子供も暮らせる街 

⚫ 安心安全で悪いことがなく健康で元気でい

られるまち 

⚫ 安心安全で充実した生活をおくれる上田市 

⚫ 安心安全なまち。 

⚫ 安心安全な市 

⚫ 安心安全に暮らせてにぎやかな街 

⚫ 安心安全自然が豊か 

⚫ 安全でポイ捨てなどをしない上田市 

⚫ 安全で楽しい上田市 

⚫ 安全な、街 

⚫ 安全なまち 

⚫ 安全なまち‼ 

⚫ 安全に笑顔あふれ楽しめる街 

⚫ 安全に暮らせるまち 

⚫ 安全安心にぎやかな街 

⚫ 安全安心の上田

市！！！！！！！！！！！！ 

⚫ 安全重視 自然豊か 協力たくさん 幸せ

あふれる うえだ 

⚫ 一人ひとりが輝ける幸せ実感上田！ 

⚫ 一人ひとりの幸せ 尊重し合う 住みやす

いまち 

⚫ 一人ひとり安心して暮らせる楽しい 上田 

⚫ 一人一人のことをを大切にできる町にしよ

う！！ 

⚫ 一人一人の意見を大切にする。 

⚫ 一人一人の将来を大切に歩んでいこう 

⚫ 一日一日が楽しくいられるまち 

⚫ 何でも「いい」で未来幸せ うえだ 

⚫ 何でも全力で本気で 

⚫ 何に関してもトップクラスなまち 

⚫ 快適、自由な街 

⚫ 快適で安全な町。 

⚫ 皆が支え合い、協力して、未来をつなぐ上
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田 

⚫ 皆の笑顔あふれる、幸せな上田市 

⚫ 外国人にも優しい上田市 

⚫ 街の発展、自然と歴史を大切に。 

⚫ 街は発展するけど自然も大切にしている街 

⚫ 楽しいこと、たくさんあるよ、上田市 

⚫ 楽しいまち 

⚫ 楽しい街 

⚫ 楽しい街上田 

⚫ 楽しい上田市 

⚫ 楽しい町 

⚫ 楽しき嬉しき上田市 

⚫ 楽しく安心安全で優しい上田市 

⚫ 楽しく過ごせる上田 

⚫ 楽しく元気な上田市 

⚫ 楽しめる安心安全な上田市 

⚫ 活気あふれてみんなと助け合い夢がある上

田市 

⚫ 活気あふれる温泉の市 

⚫ 完璧なうえだ 

⚫ 環境にいい上田市 

⚫ 環境によくなるまち 

⚫ 環境に配慮した街安心安全な街上田 

⚫ 環境に優しい都会 

⚫ 環境に優しく笑顏続く 

⚫ 環境を大事にして自然を守れる上田市 

⚫ 環境を大事にできる街 

⚫ 環境を大切にする 街 

⚫ 観光客が沢山 仲間が沢山 みんなが平等 

⚫ 観光客向けな街 

⚫ 希望で、できた地域、上田 

⚫ 希望を諦めない 

⚫ 協力し、助け合う 

⚫ 協力し合う街 

⚫ 協力助け合い未来をつなげる上田 

⚫ 健(康)幸(福)何にも強い最強上田市 

⚫ 健康で安全な上田市 

⚫ 健康なまち 楽しめるまち  

⚫ 喧嘩がない街 

⚫ 見た目や雰囲気で決めつけず、同じように

接し、差別なく平等な上田市 

⚫ 元気で明るい都市 

⚫ 元気な街上田市 

⚫ 個性を大事にみんなでひとつ 

⚫ 交通が盛んな街 

⚫ 交通事こがおきないくらしやすい安心でき

る上田市 

⚫ 交通事故がなくなる街 

⚫ 交通手段がいっぱいあって健康な町 

⚫ 交流深い、みんながすくすく育つ安全で誇

れるうえだ 

⚫ 好きです信州上田 

⚫ 好きなことができる上田市 

⚫ 好きな事をできる街 

⚫ 幸せいっぱいのまち。 

⚫ 幸せで元気 

⚫ 幸せ実感 上田 

⚫ 幸せ訪れ楽しい上田市 

⚫ 考えや自然が豊かな 上田 

⚫ 高齢者から若者まで安心 

⚫ 国際交流が盛んなまち 

⚫ 今と同じ平和な街 

⚫ 今と変わらず大自然あふれる豊かな町 

⚫ 今と変わらない上田市 

⚫ 困った人がいない上田市 

⚫ 差別なく、みんなが安心、上田市だ。 

⚫ 差別なしみんな仲良しうえだ 

⚫ 差別なしみんな仲良し上田 

⚫ 差別無し 遊びあり みんなスクスク 幸

せな上田 

⚫ 災害がない上田 

⚫ 災害や事故など何も無い、食材も安く、平

和で暮らしていたい。 

⚫ 殺人なし平和あり良い町上田 

⚫ 子どもが成長できる上田市 

⚫ 子どものために 夢に導け！ 輝け上田！ 

⚫ 子育てにちょうどいい。うえだし 

⚫ 子供が幸せに過ごせる上田市 

⚫ 子供すくすく幸せうえだ 

⚫ 子供の楽園、大人の楽園最高 上田！ 
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⚫ 子供の声がたくさん聞こえてくる上田市 

⚫ 子供も、大人も、お年寄りも、みんなが仲

良く平和に暮らせるような街 

⚫ 市民が健康に暮らしやすい街上田 

⚫ 支え合い、協力し、安心安全なまち 

⚫ 事件のない街 

⚫ 事故なし明るく優しくできるうえだ 

⚫ 事故などがない安全な街 

⚫ 事故のない上田市 

⚫ 事故や、事件が、ない町 

⚫ 事故や事件が少ない住みやすい上田市 

⚫ 自ぜんがいっぱいの町 

⚫ 自殺なし・いじめなし・ぎゃくたいなしの

まち 

⚫ 自然あふれる上田へ！ 

⚫ 自然いっぱいで、すみやすい 

⚫ 自然いっぱい笑顔のあふれる希望都市 

⚫ 自然があり安心安全で楽しく暮らせる上田

市 

⚫ 自然がいっぱい！上田市 

⚫ 自然がいっぱいで楽しくて、色んな人がす

んでいる上田市 

⚫ 自然がいっぱいの上田市 

⚫ 自然がたくさんありながら活気がある 

⚫ 自然が多く、助け合えて、住みやすい 上

田 

⚫ 自然が豊かなまち 

⚫ 自然が豊かな街 

⚫ 自然きれい みんな仲良し 楽しめる う

えだ 

⚫ 自然たくさん うえだ 

⚫ 自然で平和なまち 

⚫ 自然について大切にしているまち 

⚫ 自然の感じられる街 

⚫ 自然も大切に、伝統もたいせつに。 

⚫ 自然を壊さないで、助け合う町 

⚫ 自然を感じられて、好きなことができる街 

⚫ 自然を感じる町 

⚫ 自然を守っているまち 

⚫ 自然を守り、若者が安心して住めるまち 

⚫ 自然を常に大切にし、人の意見も大切にで

きるまち 

⚫ 自然を大事にしたり、動物を、愛できるま

ち 

⚫ 自然を大事に輝く上田市 

⚫ 自然を大切にし 笑顔あふれる 住みやす

いまち 

⚫ 自然を大切にしつつ動物たちの保護に取り

組める上田市 

⚫ 自然を大切にして素敵な上田市にしよう 

⚫ 自然を大切にし子供から大人まで仲の良い

市。 

⚫ 自然を大切にする街 

⚫ 自然を大切になるにぎやかな街 

⚫ 自然を豊かにし、子育て支援を充実させ毎

日が輝くように！ 

⚫ 自然環境を大事にし災害や犯罪などが起き

ても安心な街 

⚫ 自然環境を大切にする上田市 

⚫ 自然大切 みんな仲良く 安全 うえだ 

⚫ 自然大切 伝統を守って 優しさあふれる 

⚫ 自然豊か みんなが支え合う 上田 

⚫ 自然豊か 住んで心地いい 幸せ感じる 

上田市 

⚫ 自然豊かで、老若男女が楽しく暮らせる街 

⚫ 自然豊かできれいな街 

⚫ 自然豊かで安心安全楽しい上田 

⚫ 自然豊かで住みやすい上田市(同一回答 他 1

件) 

⚫ 自然豊かで優しいまち 

⚫ 自然豊かな、安心安全 捨て猫犬０の上田

市! 

⚫ 自然豊かなことを大切にできる街 

⚫ 自然豊かなみんなが優しい助け合いのでき

る街 

⚫ 自然豊かな街(同一回答 他 1件) 

⚫ 自然豊かな元気溢れる街へ 

⚫ 自然豊かな上田市(同一回答 他 1件) 

⚫ 自分勝手をせず自然や周りの人を大切に出

来る街『上田市』 
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⚫ 自由でみんながのびのびと暮らせる街 

⚫ 社会にやさしいまち 

⚫ 住みたい、帰りたい・行ってみたい上田市 

⚫ 住みやすいいい街 

⚫ 住みやすい元気いっぱいうえだ 

⚫ 住みやすく、安全なまち 

⚫ 住んでよし 訪れてよし 輝ける未来につ

ながる うえだ 

⚫ 住んでよし幸せいっぱい  うえだ 

⚫ 住んで楽しい幸せな街 

⚫ 充実した生活がおくれる上田市 

⚫ 助け合い 笑い合い 笑顔が溢れる街 上

田 

⚫ 助け合い、安全にくらせるようにする 

⚫ 助け合いができる上田市 

⚫ 助け合い自然を大切にする上田市 

⚫ 助け合えて笑顔がいっぱいの街 

⚫ 助け合えにぎやかな街 

⚫ 商業も発展し自然も残しつつ楽しく みんな

が暮らせる 上田市 

⚫ 将来の 夢叶えられて 幸せを謳歌できる

街 ＵＥＤＡ 

⚫ 笑顔 挨拶 自然がいっぱい 上田市  

⚫ 笑顔、優しさ、助け合い、人の温かさを感

じる街 

⚫ 笑顔あふれ 輝く未来 安心 幸せ 便利

で楽しい！！！！！！！！！ 

⚫ 笑顔あふれ 輝く未来 幸せ実感 自然豊富 

それが上田 

⚫ 笑顔あふれてみんなが楽しく！ 

⚫ 笑顔あふれる楽しい街 

⚫ 笑顔あふれる健幸のまち 

⚫ 笑顔あふれる幸せなまち 

⚫ 笑顔あふれ楽しい街 

⚫ 笑顔いっぱいステキな、街上田 

⚫ 笑顔いっぱいの助け合いのある市 

⚫ 笑顔いっぱい叶う未来 

⚫ 笑顔がいっぱい、楽しいがいっぱい、自然

がいっぱいなまち 

⚫ 笑顔が溢れ、差別なく、みんな元気なうえ

だ 

⚫ 笑顔キラキラ みんなしんせつ はっぴー

うえだ 

⚫ 笑顔しかない街 

⚫ 笑顔たくさん 幸せたくさん うえだ 

⚫ 笑顔たくさんな上田市 

⚫ 笑顔で賑やか みんな楽しく安全に・安心

に過ごせる上田 

⚫ 笑顔な、豊かな街。 

⚫ 笑顔な上田市 

⚫ 笑顔の花が咲き、みんなが住みやすいと思

える上田市 

⚫ 笑顔の花が咲く 環境に優しい 平和な町  

⚫ 笑顔よし幸せよし 皆が輝き気持ちがいい

まち うえだ 

⚫ 笑顔溢れる思いやり沢山歴史溢れる上田市 

⚫ 障害のあるかたでも安心して過ごせる街 

⚫ 上田市 歴史がいっぱい 優しい街 

⚫ 上田市の文化や歴史を大切にする上田市 

⚫ 上田市を大切にしていこう 

⚫ 色んな人がいっぱいいる街 

⚫ 色んな人たちが住みやすい街 

⚫ 色んな人と協力できる街 

⚫ 信州上田は最高のまち 

⚫ 森林もある、店もある、友達もできる豊か

さ 

⚫ 親切にみんなで協力頑張ろう 

⚫ 人がいい、楽しい、もう一度来たくなる世

界で一番すごい上田市 

⚫ 人がいっぱいいて楽しい街 

⚫ 人がたくさんいる町 

⚫ 人がたくさん住んでいるまち 

⚫ 人が楽に暮らせる町 

⚫ 人と人を大切にできる上田市 

⚫ 人にやさしいまち。・・・悪いひとがいない

まち。 

⚫ 人のためになる自分でいられる上田市 

⚫ 人の優しさ温かさ、感じられるまち楽しい

まち 

⚫ 人も動物も暮らしやすい 
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⚫ 人を大切にして安心安全で自然が豊かなま

ちづくり 

⚫ 人口がめちゃ多い市 

⚫ 人工的すぎないまち(同一回答 他 1 件) 

⚫ 人々が安心に暮らせて、観光客などが沢山

来るように建物などを増やして賑やかな上

田市 

⚫ 人々に笑顔が溢れ自然が豊富な上田市 

⚫ 人々の個性みんなで守って、みんな楽しい

上田市 

⚫ 人々を大切にし、自然も大切にして、全て

が笑顔いっぱいになる笑顔都市 

⚫ 世界に誇れる上田市 

⚫ 世界一有名のまち 

⚫ 性別関係なく安全に住める街 

⚫ 整備されている上田市 

⚫ 生きたいと思える町 

⚫ 生まれ育った上田をみんなが誇れるまち 

⚫ 生活にこまらず楽しい町 

⚫ 盛り上がれ上田市 

⚫ 静かな街 

⚫ 昔の歴史や伝統と自然を大切にできる 上田 

⚫ 戦争の確率が１００％ない。どんな街より

上田 

⚫ 全てにやさしいまち 

⚫ 素適な人が集まる上田 

⚫ 増税をあまりしない街 

⚫ 続いている伝統や歴史を大切にする街受け

継ぐことができる 

⚫ 態度がいい街 

⚫ 大人も子供も健康に楽しく！ 

⚫ 沢山の人が笑顔で溢れる色んな人が集まる

街 

⚫ 沢山希望が溢れている街をきずく 

⚫ 誰でもみんな住みやすく笑顔あふれるまち 

上田 

⚫ 誰でも安心してくらせる 

⚫ 誰でも楽しめる上田市 

⚫ 誰でも住みやすい、自然豊かな町 上田 

⚫ 誰でも住める 笑顔を保とう うえだ 

⚫ 誰でも住める！協力でできた自然豊かな

街。 

⚫ 誰とでも仲良くなれる 

⚫ 誰もかもが 譲り合う 伝統的な 町に！ 

⚫ 誰もが安心して暮らせる 幸せたくさん 

上田 

⚫ 誰もが安心して暮らせる街 

⚫ 誰もが安心安全に暮らせる社会 

⚫ 誰もが幸せ楽しい上田 

⚫ 誰もが笑顔に不安のない街 

⚫ 誰もが暮らしやすい上田 

⚫ 誰も必ず困る人なし 上田 

⚫ 地域のみんなで協力して支え合い笑顔があ

ふれる 上田市 

⚫ 仲が良い上田市 

⚫ 仲が良く、優しい人、飲食店 24時間の理想

の街 

⚫ 仲良し上田 

⚫ 注目度１位 上田 

⚫ 長野県の中でもさかえてて住みやすい街 

⚫ 鉄道が栄える街になってほしい 

⚫ 店が多い街 

⚫ 伝統と自然を大切に。未来に素敵な上田を

残そう。 

⚫ 伝統を感じる街 

⚫ 伝統重んじ 試行錯誤し それが上田市 

⚫ 田舎も都会も好きな方で住める街 

⚫ 都会なうえだ 

⚫ 都会みたいに発展させよう 

⚫ 都市と自然の調和する上田 

⚫ 賑やかだけど自然は守る上田市 

⚫ 賑やかで温厚な街 

⚫ 賑やかで都会になって賑やかな街 

⚫ 賑やかな上田市 

⚫ 日本で一番やさしいまち 

⚫ 日本一自然、歴史、文化が残されている市 

⚫ 年寄り障害関係なく住めるまち 

⚫ 犯罪・事故・災害がないように！！！ 

⚫ 犯罪がない平和な街になってほしい。 

⚫ 犯罪がなくて建物が多い街 
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⚫ 犯罪ない安心安全子供が育ちやすい上田市 

⚫ 犯罪なくみんな笑顔で毎日幸せ 

⚫ 犯罪なしお店もいっぱいある上田市 

⚫ 犯罪なしこどもたくさんうえだ 

⚫ 犯罪のない 安全な上田市 

⚫ 犯罪のない、みんなの望みを叶えられる上

田市 

⚫ 犯罪のない安全な街 

⚫ 犯罪や交通事故などがない街 

⚫ 不便がない街 

⚫ 平和でさ希望が沢山綺麗だな 

⚫ 平和で安心な楽しい上田市 

⚫ 平和ににぎやかな街にしよう！ 

⚫ 暮らしやすい 訪れやすい 幸せ うえだ 

⚫ 暮らしやすく訪れたくなるまち 

⚫ 訪れてよし 住んでよし 人が集まる 人

気な 上田 

⚫ 豊かで楽しい安全な上田市 

⚫ 豊かで気持ちい街 

⚫ 豊かで自然がいっぱいのいい街 上田市 

⚫ 豊かなきれいな街 

⚫ 豊かな街 

⚫ 豊かな自然と歴史がある安心安全の市 上

田市！ 

⚫ 毎日を楽しく安全に自然に恵まれる上田市 

⚫ 毎日楽しく生活できる 

⚫ 未来の子供に夢を与えよう上田市と 

⚫ 未来を感じるまち 

⚫ 未来を共に築く、心温まるまち 

⚫ 未来永劫 続けていこう 上田市を 

⚫ 未来将来健康都市 

⚫ 魅力が沢山な市、上田 

⚫ 夢があふれ 毎日挑戦 みんな大好き 安

心うえだ  

⚫ 夢や希望が叶えられる上田市 

⚫ 命あり 動物 植物 大切に 

⚫ 明るく、元気な上田市 

⚫ 明るく、自然を大切に出来る町 

⚫ 明るく、歴史を大切、助け合い。 

⚫ 明るく楽しい街 

⚫ 明るく賑やか安全安心伝統を大切にするう

えだ 

⚫ 野球ができる町 

⚫ 優しいがあふれている、嬉しいがあふれて

る上田市です。 

⚫ 優しいまち 

⚫ 勇気を持ち 優しさを持ち 挑戦をする 

うえだ 

⚫ 遊んでよし 好きなことを何でもできるう

えだ  

⚫ 裏切り者やポイ捨てのない良い町 

⚫ 緑が多い市 

⚫ 歴史が残る賑やかな町 

⚫ 歴史のある、活気と思いやりのある街 

⚫ 歴史はここ、うえだにアルッ！ 

⚫ 歴史や文化が残り 自然を感じ 犯罪が起

きず 笑顔あふれる 健康な街 うえだ 

⚫ 歴史を大切にする 

⚫ 老若男女、一人ひとりを大切にできるよう

な町！！ 

⚫ 老若男女どんなことがあっても上田市なら

へっちゃらさ、未来に向かって突き進

め！！！ 

⚫ 綺麗で、観光ができるものがたくさんある

街 

⚫ NAGANO ディズニーマーチと NAGANO

ディズニーユーがあるまち 

⚫ お金が湧いてくる上田市 

⚫ お年寄りには親切に犬の殺処分がない楽し

くて賑やかな街  

⚫ ができる上田市 

⚫ ミーアイの石井蘭ちゃんがいる町 

⚫ みんなが、優しくて犯罪が少ない、G が出

ない町。 

⚫ みんながタミヤのことが大好きな街 

⚫ 「〇〇しやすい」たくさんあるまち 上田 

⚫ いこがないまち 

⚫ みんなの休憩所 

⚫ みんなで楽しく毎日を過ごしていっぱい運

動をして健康な体にしよう 
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⚫ 一人一人意見をよく聞いて平和でえ顔や感

どう示水上田市 

⚫ 何も考えない街 

⚫ 自然溢れるしおだにし 

⚫ みんなの意見を大切にする 

⚫ みんな笑顔になる 

⚫ 楽しいく明るく 

⚫ 楽しく一日一日をたのしむ。 

⚫ 楽しく明るいうえだ市にしたい 

⚫ 環境破壊ダメ絶対 

⚫ 空気が美味しい 

⚫ お店が沢山 

⚫ 活気溢れる 

⚫ 自然がいっぱい 

⚫ 自然界を大切に 

⚫ 誰が住んでも幸せ 

⚫ 耀く未来につながる 

⚫ みんなが仲良く暮らせる町になって欲しい 

⚫ アリオ・イオンがなくならないでほしい！ 

⚫ いいまちにしたい 

⚫ いじめなど起きなくて安心な街にしたい 

⚫ いじめをしない上田市になってほしい！ 

⚫ いっぱい人がいる町になってほしい 

⚫ イベントがたくさんある町になってほしい 

⚫ お祭りをいっぱいやってほしい 

⚫ お店、建物が多くなってて欲しい 

⚫ お店が今より種類が多くなってほしい 

⚫ お年寄りの人や障害のある人や町の人たち

で、協力しあえるまちになってほしい 

⚫ けんかにならないまちになってほしい 

⚫ このまちをささえていく 

⚫ このまちをささえていく暮らし 

⚫ ゴミをそこら辺に捨てないで環境を守るま

ちになってほしい 

⚫ ゴミをポイ捨てしないように、しっかりゴ

ミ箱に入れて環境に優しい上田市にした

い。 

⚫ これからも市民に聞くようにこういうこと

をしたらいいと思います 

⚫ さいがいがないまちがいいとおもいます 

⚫ しあわせなまちにしたい 

⚫ じこけががない町にしたい 

⚫ しぜんをたいじにしてあんぜんなまちに、

なってほしい 

⚫ しぜんをたいせつにしてほしい 

⚫ しぜんをたいせつにする上田市になってほ

しい 

⚫ すてきな町に、なってほしい 

⚫ たくさんな公園 

⚫ だれもが上田に行きたいといってほしい 

⚫ できるだけ最新の技術を取り入れてほしい 

⚫ どんな人でも快適に暮らせる、自然が多い

街になって欲しい 

⚫ なかがいいい 

⚫ にぎやかなまちがいい 

⚫ にぎやかなまちになってほしい 

⚫ にぎやかな町になってほしい！ 

⚫ へいわなまちになってほしい 

⚫ ペット処分をなくす。 

⚫ べつの市や県の人達も上田市を好きになれ

る街になってほしい 

⚫ ポイ捨てがなくなってきれいな上田市なっ

て観光客が増えていてほしい 

⚫ ポイ捨てをしないまちになっててほしい！ 

⚫ みんながいいところだと思える。 

⚫ みんながいいと思える町にしたい 

⚫ みんながやさしいまちになてほしい 

⚫ みんなが安心するまちにしてほしい！ 

⚫ みんなが安全に暮らせる街になってほしい

です 

⚫ みんなが快適に暮らせて賑やかな上田市に

なってほしい 

⚫ みんなが希望のように未来に進めるように

なってほしい！ 

⚫ みんなが協力できる 

⚫ みんなが仲良くくらせるまちにしたいい 

⚫ みんなが暮らしやすい街になってほしい 

⚫ みんなが優しく 

⚫ みんなで協力して都会な街になってほし

い！ 
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⚫ みんなで助け合う所 

⚫ みんなで素晴らしい上田市をつくりたい 

⚫ みんなの魅力がある所にしたい 

⚫ みんな協力できる信じ合えるところになっ

てほしい 

⚫ みんな笑顔いっぱいうえだにしたい 

⚫ みんな仲良く楽しく笑顔でいられるうえだ

にしたい 

⚫ もう少し観光地的な場所になって欲しい 

⚫ もっと、お年寄りの方々が、住みやすく。 

⚫ やさしいひとがたくさん 

⚫ 悪いことをしない町になってほしい！ 

⚫ 悪い事をする人が少なくなってほしい。 

⚫ 悪い人が少しでもすくなくなってしまい。 

⚫ 安心、安全で災害がないまちになってほし

い 

⚫ 安心な街になってほしい！ 

⚫ 安心安全で誰もが「住みたい！」と思える

上田市にしよう 

⚫ 安心安全な街になってほしい！ 

⚫ 安心安全のまちになってほしい 

⚫ 安全な街になってほしい 

⚫ 安全な町がいいなと思います。 

⚫ 安全性がある 

⚫ 安全第一 

⚫ 一人一人が易しく親切で助け合えることが

できるまちになってほしい 

⚫ 何もかも安心安全なまちにしてほしい！ 

⚫ 快適に暮らせる 

⚫ 怪我なく安全第一でみんなが住みやすい上

田市にした生きたい他にも犯罪がない上田

市にしたい交通ルールを守って安全な上田

市にしたいです。 

⚫ 学校でいじめなどが起きないようにしてほ

しい。 

⚫ 楽しいことだけある街になって欲しいなと

思う 

⚫ 観光に来る人が増えていく町になってほし

い 

⚫ 希望上田市 

⚫ 気もいい、上田市にしたい。 

⚫ 強盗とか悪いことがなくなってほしい。 

⚫ 教育にお金を回してほしい。（「教育:観光:そ

の他」を対比で表したら、「6:3:1」の比率が

良い。） 

⚫ 健康な安全で困ることがないようなところ

になってほしい 

⚫ 交通事故がなくなってほしい 

⚫ 今の自然や、歴史、文化を大切にし、犯罪

のない、安心な街になってほしい みんな優

しく笑顔でやり取りができる街になってほ

しい 

⚫ 災害の対策がたくさんある街になってほし

い 

⚫ 子どもの成長を助ける 

⚫ 子育て中の人にも安心できて、より住みや

すく、今まで伝わってきた歴史や文化を大

切にして、将来は人々がたくさんいて賑や

かな街になってほしいです。 

⚫ 思いやりの心 

⚫ 事故がない安心して住めるようになってほ

しい 

⚫ 自然がいっぱいだよ 

⚫ 自然を守る街になってほしい 

⚫ 自然を大切に、豊かな上田市であってほし

い。 

⚫ 自然豊かで歴史の誇りを持ち上田市がもっ

と発展していけるようになって欲しい！ 

⚫ 自然豊かなところ 

⚫ 自然豊かな町にしてほしい 

⚫ 将来、遊園地が上田市にできてほしいで

す！そうしたら、子供たちも元気に過ごせ

るし、私が住んでいたら時々そこに行きた

いし、観光客も増えると思います。 

⚫ 笑顔あふれる(同一回答 他 1件) 

⚫ 笑顔いっぱい(同一回答 他 1件) 

⚫ 上田の魅力を知ってまた来てほしい 

⚫ 上田市の住民が優しい思われるような街に

なってほしい 

⚫ 上田市は 差別をなくし 豊かな街に な
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ってほしい 

⚫ 上田市はいい町だよー 

⚫ 進んで挨拶ができることがいいと思いまし

た。                        

⚫ 人がいっぱいいて楽しん住める町になって

いてほしいです。 

⚫ 人口が増えて行く街になってほしい。 

⚫ 人々が、にぎわう町になってほしいです。 

⚫ 昔の歴史や大事な物を大切にする上田市に

なって欲しいです 

⚫ 大きな事故や災害がなく、死者がいない街

になってほしい！ 笑顔いっぱい、助け合

う、自然を大切にする街になってほしい 

⚫ 仲良く助け合い平和な街になりみんなが頑

張れる街になりたい 

⚫ 伝統や文化を大切にして一人ひとりが考え

ることができ犯罪などの危険なことがない

住みやすい街（上田）になってほしい 

⚫ 伝統を引き継ぐ 

⚫ 東京や京都にも負けないぐらい観光客が来

てほしい 

⚫ 日本一楽しく、良い、にんきのあるまちで

あってほしい 

⚫ 犯罪が少なくて、毎日楽しく笑顔でいられ

るまちになってほしい！ 

⚫ 犯罪が全くないまちになってほしい。 

⚫ 文化を大事に‼ 

⚫ 平和で戦争などを起こさない町であってほ

しい 

⚫ 平和なまちになってほしい 

⚫ 平和な街になってほしい 

⚫ 暮らしやすい 

⚫ 豊かな自然 

⚫ 毎日、楽しい！と感じるまちになってほし

い 

⚫ 毎日を充実に過ごせるような上田市になっ

てほしいです。 

⚫ 夢がいっぱい詰まったまちになってほしい

です。 

⚫ 夢と希望 

⚫ 優しい人が集まる街になってほしい 

⚫ 優しい町になってほしい 

⚫ 遊ぶところがいっぱいあってにぎやかで明

るい町になってほしい 

⚫ 良い町 

⚫ 歴史や文化を引き継いでて、安心、安全に

暮らせるような上田市になってほしい 

⚫ 歴史を大切にする街になってほしい 

⚫ みんなを大切にりおうしやすくがんばるぞ 

⚫ Paypay paypay paypay 

⚫ いい人上田市 

⚫ キャッチボールたのしい 

⚫ やりたいこと 

⚫ 悪い人 

⚫ 空まで車はヤダ！ 

⚫ 空飛ぶ車、長野県に東京ディズニーランド

とユニバーサルスタジオが欲しい 

⚫ 車の違反もすぐ捕まえる警察 

⚫ 人なげんき 

⚫ 暮らしにラララ 

⚫ 北小学校がきれいになって、より良い勉強

に集中できるようになってほしい 

⚫ ありがとう 

⚫ いい街(同一回答 他 1 件) 

⚫ がんばる 

⚫ きょうりょく 

⚫ きれいな 

⚫ たのしい 

⚫ にぎやか(同一回答 他 1件) 

⚫ バードウォッチング 

⚫ バモス 

⚫ 安心安全(同一回答 他 1件) 

⚫ 安全 

⚫ 楽しい(同一回答 他 2 件) 

⚫ 楽しく(同一回答 他 2 件) 

⚫ 希望 

⚫ 自然 

⚫ 住みやすい 

⚫ 助けあい 

⚫ 大丈夫 
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⚫ 大都会 

⚫ 仲良し 

⚫ 無限愛情 

⚫ 明るい(同一回答 他 1 件) 

⚫ 絵 

⚫ 上田武石ーランド 
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２ 中学生アンケート 

１．あなた自身のことについて 

問１-１ 性別 

図表 20 性別 

 

 

 

問１-２ 学年 

図表 21 学年 

 

  

男, 48.5%

女, 45.3%

その他, 0.9%

回答しない, 5.3%

（n=2,256）

１年生, 35.9%

２年生, 31.8%

３年生, 32.2%

（n=2,256）
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問１-３ 居住地 

図表 22 居住地 

 

 

 

問１-４ 居住開始時期 

図表 23 居住開始時期 

 

  

上田地域, 

82.1%

丸子地域, 9.9%

真田地域, 6.7%

武石地域, 1.2%

（n=2,256）

生まれたときから住ん

でいる, 76.7%

小学校に入る前に引っ

越してきた, 16.8%

小学生のときに引っ越

してきた, 4.4%

中学生になってから

引っ越してきた, 1.3%

その他, 0.7%

（n=2,256）
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２．上田市のことについて 

問２-１ あなたは上田市のことが好きですか。 

 上田市のことが「好き」「どちらかといえば好き」を合算した回答割合は 83.0％となった。 

 居住地別に見ると「好き」「どちらかといえば好き」を合算した回答割合は武石地域（96.5％）が

最も高く、次いで、丸子地域（83.0％）、真田地域（82.9％）、上田地域（82.8％）となった。 

図表 24 上田市のことが好きか 

 

図表 25 【居住地別】上田市のことが好きか 

 

  

好き, 48.1%

どちらかといえば好

き, 34.9%

わからない, 9.4%

あまり好きではない, 

5.1%

好きではない, 2.4%

（n=2,256）

48.1%

47.9%

46.2%

50.0%

67.9%

34.9%

34.9%

36.8%

32.9%

28.6%

9.4%

9.7%

9.9%

6.6%

5.1%

5.0%

9.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=2,256)

上田地域(n=1,853)

丸子地域(n=223)

真田地域(n=152)

武石地域(n=28)

好き どちらかといえば好き わからない

あまり好きではない 好きではない
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問２-２ 上田市が住みやすいと感じるのはどのようなところですか。（２つまで選択してください。） 

 上田市が住みやすいと感じるところでは、「自然環境に恵まれている」が過半数の 76.7％と突出し

て高く、次いで「買い物などの日常生活が便利」（28.0％）、「まちに魅力や賑わいがある」（18.4％）

となった。 

 居住地別にみると、武石地域で「まちに魅力やにぎわいがある」とする回答割合が 32.1％と、地

域全体の回答割合（18.4％）を 13.7 ポイント上回ったほか、真田地域で「学校など教育施設の整

備が進んでいる」とする回答割合が 17.8％と、地域全体の回答割合（8.0％）を 9.8 ポイント上回

った。 

図表 26 上田市が住みやすいと感じるところ

 

図表 27 【居住地別】上田市が住みやすいと感じるところ 

  

76.7%

28.0%

18.4%

16.9%

12.1%

8.0%

6.4%

0.7%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

自然環境に恵まれている

買い物などの日常生活が便利

まちに魅力やにぎわいがある

道路や街並みなどが整備されている

通学・通勤が便利

学校など教育施設の整備が進んでいる

病院など医療が充実している

就職先など働く場所に恵まれている

その他

（n=2,256）

合計
(n=2,256)

上田地域
(n=1,853)

丸子地域
(n=223)

真田地域
(n=152)

武石地域
(n=28)

自然環境に恵まれている 76.7% 74.5% 82.5% 91.4% 92.9%

買い物などの日常生活が便利 28.0% 30.1% 26.5% 8.6% 7.1%

まちに魅力やにぎわいがある 18.4% 18.1% 17.0% 21.1% 32.1%

道路や街並みなどが整備されている 16.9% 18.1% 12.6% 7.9% 21.4%

通学・通勤が便利 12.1% 12.5% 9.9% 7.9% 21.4%

学校など教育施設の整備が進んでいる 8.0% 7.8% 3.6% 17.8% 3.6%

病院など医療が充実している 6.4% 6.2% 10.8% 3.3% 7.1%

就職先など働く場所に恵まれている 0.7% 0.5% 0.9% 2.0% 0.0%

その他 4.8% 4.4% 6.7% 6.6% 3.6%
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問２-３ 上田市が住みにくいと感じるのはどのようなところですか。（２つまで選択してください。） 

 上田市が住みにくいと感じるところでは、「道路や街並みなどの整備が不足している」とする回答

割合が 25.8％と最も高く、次いで「通学・通勤が不便」（25.5％）、「まちに魅力やにぎわいが少な

い」（24.6％）となった。 

 居住地別に見ると、武石地域で「買い物などの日常生活が不便」とする回答割合が 53.6％と、地

域全体の回答割合（19.3％）を 34.3 ポイント上回ったほか、真田地域でも 15.6 ポイント上回っ

た。 

 また、武石地域で「病院など医療が充実していない」とする回答割合が 21.4％と、地域合計の回

答割合（7.3％）を 14.1 ポイント上回った。 

図表 28 上田市が住みにくいと感じるところ 

 

図表 29 【居住地別】上田市が住みにくいと感じるところ 

25.8%

25.5%

24.6%

19.3%

13.6%

11.8%

7.3%

1.3%

7.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

道路や街並みなどの整備が不足している

通学・通勤が不便

まちに魅力やにぎわいが少ない

買い物などの日常生活が不便

学校など教育施設の整備が遅れている

就職先など働く場所に恵まれていない

病院など医療が充実していない

自然環境に恵まれていない

その他

（n=2,256）
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合計
(n=2,256)

上田地域
(n=1,853)

丸子地域
(n=223)

真田地域
(n=152)

武石地域
(n=28)

道路や街並みなどの整備が不足している 25.8% 25.4% 25.1% 29.6% 32.1%

通学・通勤が不便 25.5% 24.8% 26.9% 28.9% 39.3%

まちに魅力やにぎわいが少ない 24.6% 25.1% 27.8% 17.1% 3.6%

買い物などの日常生活が不便 19.3% 17.5% 19.3% 34.9% 53.6%

学校など教育施設の整備が遅れている 13.6% 14.1% 14.8% 7.9% 0.0%

就職先など働く場所に恵まれていない 11.8% 11.5% 12.6% 15.8% 3.6%

病院など医療が充実していない 7.3% 7.6% 3.6% 6.6% 21.4%

自然環境に恵まれていない 1.3% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 7.9% 8.2% 6.3% 7.2% 3.6%
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［参考］問２-２・問２-３の比較 

 項目別に、「住みやすいと感じるところ」と「住みにくいと感じるところ」の回答割合の差をみて

みると、「自然環境の豊かさ」では「住みやすいと感じるところ」における回答割合（76.7％）が、

「住みにくいと感じるところ」における回答割合（1.3％）を 75.4 ポイント上回った。 

 同様に、「買い物などの日常生活の利便性」で「住みやすい」（28.0％）が、「住みにくい」（19.3％）

を 8.6 ポイント上回った。 

 一方で、「道路や街並み等の整備状況」では「住みやすい」（16.9％）が「住みにくい」（25.8％）

を 8.9 ポイント下回ったほか、「通学・通勤の便利さ」では「住みやすい」（12.1％）が「住みにく

い」（25.5％）を 13.4 ポイント下回った。 

 

図表 30 住みやすいと感じるところ・住みにくいと感じるところ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

76.7%

16.9%
12.1% 0.7%

8.0%

28.0%

6.4% 18.4% 4.8%

-1.3%

-25.8%
-25.5%

-11.8%
-13.6%

-19.3% -7.3%
-24.6%

-7.9%

75.4

-8.9
-13.4

-11.2

-5.6

8.6

-0.9

-6.2
-3.1

-40.0

-20.0

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

-40.0%

-20.0%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

（差）（回答割合）
住みやすいと感じるところ 住みにくいと感じるところ 差

（注）「住みにくいと感じるところ」の回答割合はマイナス表示としている

(n=2,256)
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問２-４ あなたは、上田市は住みやすいまちだと思いますか。 

 上田市は「住みやすい」「まあまあ住みやすい」を合算した回答割合は 85.3％となった。 

 居住地別にみると「住みやすい」「まあまあ住みやすい」を合算した回答割合は上田地域（86.1％）

が最も高く、次いで、武石地域（85.8％）、丸子地域（81.1％）、真田地域（80.9％）となった。 

図表 31 住みやすさ 

 

図表 32 【居住地別】住みやすさ 

 

  

住みやすい, 38.8%
まあまあ住みやすい, 

46.5%

わからない, 5.5%

やや住みにくい, 6.7%

住みにくい, 2.5%

（n=2,256）

38.8%

39.6%

37.2%

30.9%

42.9%

46.5%

46.5%

43.9%

50.0%

42.9%

5.5%

7.6%

6.7%

5.9%

8.1%

13.8%

14.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=2,256)

上田地域(n=1,853)

丸子地域(n=223)

真田地域(n=152)

武石地域(n=28)

住みやすい まあまあ住みやすい わからない やや住みにくい 住みにくい
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問２-５ あなたは今後も上田市に住み続けたいとお考えですか。 

 「上田市に住み続けたい」「一時的に離れてもまた戻ってきて住みたい」を合算した回答割合は

54.1％となった。 

 居住地別にみると、「上田市に住み続けたい」「一時的に離れてもまた戻ってきて住みたい」を合

算した回答割合は武石地域（64.3％）が最も高く、次いで、上田地域（54.6％）、丸子地域（53.8％）、

真田地域（46.7％）となった。 

図表 33 今後も上田市に住み続けたいか 

 

図表 34 【居住地別】今後も上田市に住み続けたいか 

 

  

上田市に住み続けた

い, 18.5%

進学や就職などで一時

的に上田市を離れて

も、また戻ってきて住

みたい, 35.6%

わからない, 27.2%

上田市以外に住みた

い, 16.9%

その他, 1.8%

（n=2,256）

18.5%

18.8%

17.0%

15.8%

28.6%

35.6%
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 住みやすさ別で見ると、「住みやすい」「まあまあ住みやすい」と回答した人のうち、「上田市に住

み続けたい」「一時的に離れてもまた戻ってきて住みたい」を合算した回答割合は 60.8％となっ

た。 

 「やや住みにくい」「住みにくい」と回答した人のうち、「上田市に住み続けたい」「一時的に離れ

てもまた戻ってきて住みたい」を合算した回答割合は 19.1％となった。 

図表 35 【住みやすさ別】今後も上田市に住み続けたいか 
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問２-６ 上田市に住み続けたいと感じる主な理由は何ですか。（３つまで選択してください。） 

（※問 2-5 で「上田市に住み続けたい」「一時的に上田市を離れても、また戻ってきて住みたい」と回答した

者のみ） 

 上田市に住み続けたいと感じる理由では、「生まれ育ったまちだから」とする回答割合が 22.4％と

最も高く、次いで「家族や親しい友人がいるから」（21.9％）、「自然環境が良いから」（15.1％）と

なった。 

図表 36 上田市に住み続けたいと感じる理由 
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（n=1,221）
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問２-７ 上田市以外に住みたいと感じる主な理由は何ですか。（３つまで選択してください。） 

（※問 2-5 で「上田市以外に住みたい」と回答した者のみ） 

 上田市以外に住みたいと感じる理由では、「他のまちに住んでみたいから」とする回答割合が

68.0％と最も高く、次いで「働きたい仕事・会社がないから」（50.1％）、「買い物環境がよくない

から」（36.7％）となった。 

図表 37 上田市以外に住みたいと感じる理由 
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３．上田市の目指す姿について 

問３-１ 上田市は将来どんなまちになったら良いと思いますか。（２つまで選択してください。） 

 「上田市は将来どんなまちになったら良いと思うか」という問いでは、「お店がたくさんあって、

にぎやかなまち」という回答割合が 29.3％と最も高く、次いで「自然環境を守り、大切にしてい

るまち」（20.6％）、「災害や犯罪、交通事故などへの対策が充実した安心・安全なまち」（19.8％）

となった。 

図表 38 上田市は将来どんなまちになったら良いと思うか 
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えあうまち

きれいな道路や公園があり、バスや電車に乗りや

すい便利で快適なまち

学びたい、スポーツをしたいと希望する人が楽し

める環境が整備されているまち

学校をはじめ教育環境が充実していて、子どもた

ちが成長できるまち

観光客がたくさん訪れ、人々が交流しているまち

医師や看護師がたくさんいて、病気やケガの時に

安心して治療してもらえるまち

お年寄りや障がいのある方たちが暮らしやすいま
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 居住地別に見ると、丸子地域および真田地域において「きれいな道路や公園があり、バスや電車

に乗りやすい便利で快適なまち」とする回答割合が 22.4％と、地域合計の回答割合（17.0％）を

5.4 ポイント上回った。 

 また、武石地域では「観光客がたくさん訪れ、人々が交流しているまち」が 28.6％と、地域合計

の回答割合（12.9％）を 15.7 ポイント上回ったほか、「お年寄りや障がいのある方たちが暮らしや

すいまち」が 28.6％と、地域合計の回答割合（11.3％）を 17.3 ポイント上回った。 

図表 39 【居住地別】上田市は将来どんなまちになったら良いと思うか 
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武石地域
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災害や犯罪、交通事故などへの対策が充実
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健康やお金、生活の問題で困っている人を
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乗りやすい便利で快適なまち

17.0% 16.0% 22.4% 22.4% 10.7%

学びたい、スポーツをしたいと希望する人
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学校をはじめ教育環境が充実していて、子
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観光客がたくさん訪れ、人々が交流してい
るまち

12.9% 13.1% 12.1% 9.9% 28.6%

医師や看護師がたくさんいて、病気やケガ
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お年寄りや障がいのある方たちが暮らしや
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11.3% 11.1% 8.5% 15.8% 28.6%

安心して赤ちゃんを産むことができて育て
やすいまち
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歴史や文化を大切にしているまち 6.4% 6.5% 5.8% 7.9% 0.0%

わからない 3.3% 3.4% 3.6% 2.0% 0.0%

その他 2.7% 2.5% 3.1% 3.3% 3.6%
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 住みやすさ別に見ると、「やや住みにくい」または「住みにくい」と回答した人で、「お店がたく

さんあって、にぎやかなまち」とする回答割合が 43.5％と、「住みやすい」または「まあまあ住み

やすい」と回答した人の回答割合（28.1％）を 15.4 ポイント上回った。 

 また、「やや住みにくい」または「住みにくい」と回答した人で、「きれいな道路や公園があり、バ

スや電車に乗りやすい便利で快適なまち」とする回答割合が 27.3％と、「住みやすい」または「ま

あまあ住みやすい」と回答した人の回答割合（17.0％）を 10.3 ポイント上回った。 

図表 40 【住みやすさ別】上田市は将来どんなまちになったら良いと思うか 
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健康やお金、生活の問題で困っている人を
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きれいな道路や公園があり、バスや電車に
乗りやすい便利で快適なまち
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学びたい、スポーツをしたいと希望する人
が楽しめる環境が整備されているまち

14.0% 13.7% 20.2% 12.9%

学校をはじめ教育環境が充実していて、子
どもたちが成長できるまち

13.8% 13.2% 21.0% 15.3%

観光客がたくさん訪れ、人々が交流してい
るまち

12.9% 13.1% 11.3% 12.9%

医師や看護師がたくさんいて、病気やケガ
の時に安心して治療してもらえるまち

12.3% 12.9% 8.1% 9.6%

お年寄りや障がいのある方たちが暮らしや
すいまち

11.3% 12.2% 8.9% 5.3%

安心して赤ちゃんを産むことができて育て
やすいまち
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問３-２ これから、まちづくりを進めていく上で、どのようなことを大切にしていくべきだと思いま

すか。（３つまで選択してください。） 

 「まちづくりを進める上で大切にしていくべきだと思うこと」という問いでは、「安心・安全に暮

らせる」とする回答割合が 41.7％と最も高く、次いで「新しいことに挑戦する」（41.5％）、「豊か

な自然を大切にする」（39.7％）となった。 

 居住地別に見ると、武石地域において「豊かな自然を大切にする」とする回答割合が 50.0％と、

地域合計の回答割合（39.7％）を 10.3 ポイント上回ったほか、「みんなで支え合い、協力する」と

する回答割合が 46.4％と、地域合計の回答割合（37.1％）を 9.3ポイント上回った。 

図表 41 まちづくりを進める上で大切にしていくべきだと思うこと 

 

図表 42 【居住地別】まちづくりを進める上で大切にしていくべきだと思うこと 
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安全・安心に暮らせる 41.7% 41.2% 47.5% 39.5% 35.7%

新しいことに挑戦する 41.5% 41.8% 39.9% 40.8% 39.3%

豊かな自然を大切にする 39.7% 38.6% 45.3% 42.8% 50.0%

みんなで支え合い、協力する 37.1% 37.7% 35.4% 30.3% 46.4%

にぎやかで活気がある 25.8% 25.7% 26.5% 27.6% 14.3%

夢や希望が持てる 23.9% 24.1% 24.2% 22.4% 21.4%

歴史や伝統を大切にする 22.2% 22.2% 18.8% 26.3% 25.0%

一人ひとりの考えを大事にする 22.2% 22.3% 24.2% 18.4% 21.4%

地域に誇りや愛着をもつ 10.8% 10.2% 13.5% 14.5% 10.7%
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 住みやすさ別に見ると、「やや住みにくい」または「住みにくい」と回答した人で、「にぎやかで

活気がある」とする回答割合が 40.7％と、「住みやすい」または「まあまあ住みやすい」と回答し

た人の回答割合（24.6％）を 16.1 ポイント上回った。 

 また、「やや住みにくい」または「住みにくい」と回答した人で、「夢や希望が持てる」とする回答

割合が 38.3％と、「住みやすい」または「まあまあ住みやすい」と回答した人の回答割合（21.8％）

を 16.5 ポイント上回った。 

図表 43 【住みやすさ別】まちづくりを進める上で大切にしていくべきだと思うこと 
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やや住みにくい
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安全・安心に暮らせる 41.7% 42.1% 39.5% 39.2%

新しいことに挑戦する 41.5% 41.1% 34.7% 49.3%
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みんなで支え合い、協力する 37.1% 39.7% 26.6% 19.1%

にぎやかで活気がある 25.8% 24.6% 17.7% 40.7%

夢や希望が持てる 23.9% 21.8% 33.1% 38.3%

歴史や伝統を大切にする 22.2% 23.7% 17.7% 11.5%

一人ひとりの考えを大事にする 22.2% 22.2% 24.2% 21.5%

地域に誇りや愛着をもつ 10.8% 10.9% 7.3% 12.0%
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問３-３ 10年後の上田市の将来都市像（こんなまちになってほしい！）について、自分が良いと思う

言葉（フレーズ）を教えてください。 

 単語の出現回数を見ると、「まち」「街」「上田市」「上田」を除く上位 10単語は、「自然」（297 回）、

「安心（あんしん）」（171 回）、「豊か（ゆたか）」（156 回）、「出来る（できる）」（132 回）、「安全」

（127 回）、「笑顔（えがお）」（117 回）、「溢れる（あふれる）」（107 回）、「感じる（かんじる）」

（98 回）、「賑やか（にぎやか）」（86回）、「楽しい（たのしい）」（75 回）となった。 

図表 44 単語出現回数 

 

※ 出現回数の多い単語を抽出し、出現回数に応じた大きさで図示したもの。単語の色は品種の種類で異なっており、青

色が名詞、赤色が動詞、緑色が形容詞、灰色が感動詞を表している。 
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 単語の出現パターンとして、同時に出現する回数が多い単語のペアを見ると、「まち」「街」「上田

市」「上田」を含むペアを除く上位 10ペアは、「自然×豊か」（135 回）、「安全×安心」（80 回）、

「笑顔×あふれる」（51 回）、「自然×感じる」（40 回）、「安心×暮らせる」（36 回）、「自然×大切」

（29 回）、「安心×できる」（22 回）、「自然×できる」（21 回）、「支える×合う」（20 回）、「大切×

できる」（18回）となった。 

図表 45 単語出現パターン 

 

※ 出現パターンが似た単語を線で結んだもの。出現回数が多い単語ほど大きく、同時に出現する回数が多い順に、太い

実線、細い実線、破線で表示される。また、単語の色は品種の種類で異なっており、青色が名詞、赤色が動詞、緑色

が形容詞、灰色が感動詞を表している。 
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問３-４ 10年後の上田市の将来都市像（こんなまちになってほしい！）について 、良いと思うキャ

ッチフレーズを教えてください。 

 

⚫  一人一人を 自分を 大切に 人との繋

がりを 大切に 

⚫ 「う」みはなくても 「え」がおがある 

「だ」いすきになれるまち 

⚫ 「活気の街」 

⚫ ５大都市に負けない街作り 

⚫ Ai の発達した、近未来的な街（人口 1000 万

人以上） 

⚫ make up Ueda!! ～みんなで作る上田市～ 

⚫ one for all all for one 

⚫ We can make town ～美しい町を目指して

～ 

⚫ あたたかい街 

⚫ あっぱれ上田 

⚫ いい街作ろう、上田市民 

⚫ いい街作ろう上田市 

⚫ いじめがなくなり、みんなが楽しく生活で

きるような街 

⚫ いったん来てみ 楽しいから これからも

住んで見みようと思うまち うえだ 

⚫ いつでもみんなが笑っていられるような町 

⚫ いつまでもこの良い環境が続けていくまち 

⚫ う えだしは え がおあふれる だ い

すきなまち 

⚫ うえだーがいっぱいの街上田 

⚫ うみはないけど、えに描いたような、だい

自然を感じられる…上田！ 

⚫ お互いを尊重するまち 

⚫ お店がいっぱいで賑やかな上田市 

⚫ お店がたくさんあって便利な街 

⚫ お店や商品の種類、イベントなどが都会と

格差のない街 

⚫ お年寄り、障害の人でも自然に特化した上

田市 

⚫ お年寄りに優しく医療が充実している町上

田 

⚫ お年寄りも楽しめる市 

⚫ お年寄りや障害のある方たちでも暮らしや

すい地域 

⚫ きれいな街 

⚫ こえと自然を大切に 歴史や伝統受け継い

で 世界に誇れるうえだのまち 

⚫ しぜんをたいせつにしよう 

⚫ じまんやきで町自慢 

⚫ ショッピングモールがたくさんあるまち 

⚫ すぐそこにお店がたくさんあって賑やかで

安心できる街 

⚫ ずくだせ上田市民！観光よし、食もよし、

活気よしの上田市 

⚫ ずっとこの田舎の自然が続き地域の人々の

仲が良い 

⚫ それぞれの個性が輝き、発揮できる街 

⚫ たのしい街 

⚫ どこから見ても唯一無二でパーフェクト

「上田 city」 

⚫ どこでも近くにいろいろな店があるまち 

⚫ どんなときもみんなにっこり う・え・だ 

⚫ どんな人でも支え合い愛し合い進んでいく

上田 

⚫ どんな人でも豊かに暮らせる上田市 

⚫ どんな人も幸せにできていい思い出を残せ

るような街 

⚫ にぎやかで、助け合いのできるまち 

⚫ にぎやかで楽しい街 

⚫ にぎやかなまち 

⚫ また行きたいと思うまち 

⚫ また訪れたい ここで住みたい ここで育

てたいまちうえだ 

⚫ また来たいと思える町 

⚫ みどりあふれ、笑顔あふれる上田 

⚫ みどりいっぱい えがおいっぱい みんなた

のしい うえだ 

⚫ みんながいつもの笑顔な上田市 

⚫ みんなが過ごしやすい街にしよう！ 
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⚫ みんなが楽しく安心できる町 

⚫ みんなが楽しく暮らしやすい街 

⚫ みんなが楽しめるまち！ 

⚫ みんなが楽しめる街 

⚫ みんなが輝け上田市！！！！ 

⚫ みんなが協力して 毎日が楽しい 上田 

⚫ みんなが幸せになれる上田 

⚫ みんなが支え合って安全に健康に過ごせる

街 

⚫ みんなが住みやすく子育てがしやすいまち 

⚫ みんなが助け合い支え合って楽しく明るく

過ごせる街 

⚫ みんなが笑顔あふれるにぎやかなまち 

⚫ みんなが笑顔で楽しく過ごせるまち 

⚫ みんなが笑顔で優しい街 

⚫ みんなが笑顔になれる快適な街 

⚫ みんなが平和に暮らせたい！ 

⚫ みんなが望んでいる店がたくさんある上田

市 

⚫ みんなげんきな健康のまち 

⚫ みんなで協力 何事にも一笑健命 うえだ 

⚫ みんなで協力 創れ! 魅力的で充実した町 

⚫ みんなで協力的 上田市 

⚫ みんなで支え合い、安心安全に暮らせる上

田 

⚫ みんなで支え合い、協力できるまち 

⚫ みんなで自然を大切にみんなで協力 幸せ

実感 

⚫ みんなに優しい住みやすい街上田市 

⚫ みんなわいわい すくすく わくわく 

⚫ みんな元気、健康で活気のあるうえだ 

⚫ みんな元気で、自然豊かな、住みやすい上

田市。 

⚫ みんな元気で笑顔の町 

⚫ みんな元気な 活発な 有名人にきてもら

う 有名な うえだ 

⚫ みんな優しい上田市 

⚫ みんな優しくて自然豊かで住みやすい 

⚫ もっとお店や遊べるところふやそう 

⚫ らしさが出るまち 

⚫ 安心、楽しい、最高な上田 

⚫ 安心・安全で自然を大切にし笑顔あふれる

住みやすい上田市 

⚫ 安心・住みやすい いいまち 上田 

⚫ 安心してみんなが楽しめる上田 

⚫ 安心して暮らせて、自然豊かな町 

⚫ 安心して暮らせる街 

⚫ 安心な街、幸せを感じる街、個性豊かな人

達が集まる街 

⚫ 安心安全 活気ある 住ーむならー 上田 

⚫ 安心安全 自然豊かで 優しい 上田 

⚫ 安心安全！それは人が温かいから！思いっ

きり学べるから！そんな街に上田市はな

る！ 

⚫ 安心安全で個性を大切にするまち 

⚫ 安心安全で心地よく過ごせる街づくりをし

ていこう 

⚫ 安心安全なまち(同一回答 他 1 件) 

⚫ 安心安全ににぎやかで仲の良いまち 

⚫ 安全、安心、誰でも快適に暮らせる街 

⚫ 安全で楽しく、協力できる街 

⚫ 安全で楽しく beautiful うえだ 

⚫ 安全な上田市 

⚫ 安全第一 きれいな町を目指す 明るい未

来 

⚫ 異世界を感じるような自然がありマナーが

守れる人が集まる街 

⚫ 医療が充実した自然豊かなまち 

⚫ 一人ではなく、みんなで共に生きる街 上

田 

⚫ 一人ひとりが笑顔あふれる住みやすいま

ち！！ 

⚫ 一人一人がちゃんと幸せに暮らせる街。 

⚫ 一人一人助け合いながら１日１日生きてゆ

く 

⚫ 永住・移住・観光！ 老若男女幸せスマイ

ル(笑顔) 

⚫ 何十年何百年 続く未来 今から作ろう 

⚫ 何色にでも染まり、どんな形にでもなる。

水のように自由な街 うえだ 
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⚫ 過疎化が進まない街 

⚫ 海がきれいな街上田 

⚫ 皆が笑顔で楽しく、健康にすごうせる上田

市 

⚫ 学び 楽しみ 学力がいい 地域のみんな 

⚫ 学校きれいでご飯が美味しく、親も子も笑

顔なまち 

⚫ 楽しい、安全がたくさんあるまち 

⚫ 楽しいまち 

⚫ 楽しい街！HAPPY 

⚫ 楽しい街で楽しい時間 

⚫ 楽しい公園 いっぱい増やし 子供わくわ

く 楽しいうえだ 

⚫ 活気あふれる楽しい上田 

⚫ 活気あふれ充実した住みやすい誇りのまち 

上田市！！ 

⚫ 活気があって賑やかだけど、市民が快適に

暮らしやすい上田市。 

⚫ 活気があり便利な街 

⚫ 活気に溢れ、自然豊かなまち 

⚫ 活気に溢れ和気あいあいとしたまち 

⚫ 活気盛んな上田市 

⚫ 観光スポットの町 

⚫ 観光や住心地、健康、幸せ実感 うえだ 

⚫ 協力しあい、挑戦し、自然豊かな上田市 

⚫ 協力し自然環境を維持できる街 

⚫ 近代化が進み、なおかつ自然を大自にする

まち 

⚫ 空間・時間・仲間を大切にする、上田市。 

⚫ 健やかな街うえだ 

⚫ 健康で長生きできる街(同一回答 他 1件) 

⚫ 元気で活発 

⚫ 元気な市、上田。希望の市、上田。 

⚫ 個性の生きる自然町 うえだ 

⚫ 個性を楽しむ みんなで参画 UEDA 

⚫ 個性を尊重しあえる町 

⚫ 互いで助け合いみんなが幸せ  

⚫ 交通がもっと発展していてみんなにぎやか

で子供がたくさんいる。 

⚫ 交通事故がゼロ、設備が充実していて笑顔

が溢れる町 

⚫ 交通事故が少なく安全で親切な上田 

⚫ 幸せに暮らせるまち 

⚫ 国分寺 上田城 歴史あふれる うえだま

ち！ 

⚫ 今よりもきれいで空気が美味しい街 

⚫ 最強で誰もがハッピーな最高の世界一の大

都市上田 

⚫ 最強最高最善ユニークUEDA 

⚫ 最新の街上田 

⚫ 最新の考えを持つ先生による、個性を重ん

じた教育環境の改革 

⚫ 歳をとってもみんな元気 

⚫ 子育て育成 New Town WelcomeTo 上田市 

⚫ 子供スクスク 環境綺麗 みんなで住みや

すい上田！ 

⚫ 子供たちの笑い声溢れる街 

⚫ 子供の今を充実させるまち 

⚫ 子供を産んでも安心して育てられる上田市 

⚫ 子供時代を思い出させてくれる風景 上田 

⚫ 市街地から離れた場所まで交通が充実して

いる都市 

⚫ 市民が皆充実した生活を送れる街 

⚫ 市民が共に助け合い、協力していく街 

⚫ 市民一人ひとりが何不自由なく暮らすこと

ができる活気に満ちていてそれでいてデパ

ートや観光スポットが充実していて子ども

のための公園や遊園地などの遊ぶ場所もた

くさんあり４つの季節それぞれにイベント

があり外国人観光客も楽しめて特に上田わ

っしょいをさらに活性化させ花火などが上

がり大盛り上がりで楽しめ、犯罪が少なく

安心して生活ができる街 

⚫ 市民全員で協力 困っている人０ 健康で毎

日充実している都市 

⚫ 事故のない安心安全な街 

⚫ 治安 good!、観光 good!、賑わい good!、老

若男女幸せな上田市 

⚫ 自然あふれる活気ある町 

⚫ 自然あふれる豊かな場所 
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⚫ 自然あふれる未来都市 

⚫ 自然があって魚もいる街 

⚫ 自然がいい、優しい住民、健康面も大丈夫

な上田 

⚫ 自然がいっぱいのうえだ 

⚫ 自然がきれい！笑顔があふれる！楽しいう

えだ！！ 

⚫ 自然がきれいで街がきれいな街 

⚫ 自然がきれいで便利で平和な上田市 

⚫ 自然がたくさある上田 

⚫ 自然がまだ残っている都市 

⚫ 自然が豊かな街 

⚫ 自然が豊かな明るい街 

⚫ 自然と技術の融合した都市 

⚫ 自然と共存！ 便利なまちづくり 

⚫ 自然と経済が豊かな街 

⚫ 自然と人が共存できるまち 

⚫ 自然と人の優しさ交じる街上田 

⚫ 自然と便利がフージョンした笑顔あふれる

街 

⚫ 自然の中で楽しくスポーツ！みんな賑や

か、楽しい、うえだ 

⚫ 自然は良い、活気溢れる街、上田！ 

⚫ 自然や文化の街 上田 

⚫ 自然ゆたか やさしさいっぱい 温かみの

ある幸せなまち うえだ 

⚫ 自然を守り続ける町 

⚫ 自然を守れる街 

⚫ 自然を大事に 意見を大事に 一人ひとりに

寄り添う 上田市 

⚫ 自然を大切に、未来へつなげる、上田 

⚫ 自然を大切にし 助け合いができる 素敵

な人がいっぱい うえだ 

⚫ 自然を大切にしつつ新しいものをどんどん

作っていく街 

⚫ 自然を大切にし文化や伝統を受け継いでい

る上田市 

⚫ 自然を大切にする街 

⚫ 自然環境を大切にし みんな安全で協力で

きるまち うえだ 

⚫ 自然環境を大切に文化を大事に 

⚫ 自然的で過ごしやすい街。 

⚫ 自然豊かで、思いやりがあり、みんなで協

力できる温かい街 

⚫ 自然豊かで活気あふれる 

⚫ 自然豊かで活気あふれるまち 

⚫ 自然豊かで公園いっぱいな上田市 

⚫ 自然豊かで住みやすい街 

⚫ 自然豊かで笑顔あふれるまち 

⚫ 自然豊かで上田市の環境を大切する 

⚫ 自然豊かで色んな動物が住めるまち 

⚫ 自然豊かで暮らしやすい笑顔いっぱいの上

田 

⚫ 自然豊かな 笑顔あふれる 明るいまち 

うえだ 

⚫ 自然豊かな、交通路？が整ってる？ 

⚫ 自然豊かなにぎやかな上田市 

⚫ 自然豊かな街 

⚫ 自然豊かな幸せ溢れるまち! 

⚫ 自然豊かな住みたくなる楽しい街(同一回答 

他 1件) 

⚫ 自然豊かに また来てもらう 上田市に 

⚫ 若者が活躍し、若者が楽しめ、最終的に発

展している社会 

⚫ 手を繋ぎみんなで 1 歩踏み出そう。キラキ

ラ笑顔私たちの上田 

⚫ 住みやすいところ 

⚫ 住みやすい街 

⚫ 住みやすい街上田、 

⚫ 住みやすくて、安心して暮らせるまち 

⚫ 住みやすくて、一日一日を楽しく過ごせる 

⚫ 住んで 交流して楽しい街 

⚫ 住んでいて幸せを感じられる上田 

⚫ 住んでいて心地のよい街 

⚫ 住んでよし訪れてよし 

⚫ 住んで実感 街の温かさ 良い街上田 

⚫ 助け合いができる町 

⚫ 助け合い毎日楽しく安全で暮らせる街上

田！  

⚫ 少子化対策や SDGs ができるような街 
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⚫ 笑顔あふれ みんなが笑顔 美しい上田 

⚫ 笑顔あふれ、助け合える街 

⚫ 笑顔あふれる安心できるまち 

⚫ 笑顔あふれる自然豊かなＵＥＤＡ 

⚫ 笑顔あふれる上田市 

⚫ 笑顔あふれ差別ない！ 

⚫ 笑顔があふれ幸せ健康な街 

⚫ 笑顔が絶えずきれいで使いやすい公共の場 

上田 

⚫ 笑顔で 元気な 上田市 

⚫ 笑顔と活気あふれる過ごしやすい上田市 

⚫ 笑顔と希望が溢れている！自然豊かな上田

市 

⚫ 笑顔と幸せのレイラインうえだ 

⚫ 上田 う れしい設備 え 笑顔いっぱい 

だ 大好き上田！ 

⚫ 上田の誇り 自然と歴史と愛 

⚫ 上田市の昔からある歴史や文化を大切に

し、自然を大切にする町。医療が充実して

いる町。 

⚫ 上田市の伝統がのこる 

⚫ 心も体も健やかに 幸せあふれる都市 う

えだ 

⚫ 真田の街～上田は世界へ The town of 

Sanada - Ueda to the world 

⚫ 真田氏が好きですか？それなら、上田へ行

こう!! 

⚫ 人がおおくにぎわいがありみんなが大好き

なまち、上田 

⚫ 人がまちにあふれる豊かでにぎやかなまち 

⚫ 人が安全住める町になってほしい 

⚫ 人が賑わっていて安心安全な街 

⚫ 人の温かさと自然の温かさを守るうえだ 

⚫ 人の夢を否定しない街 

⚫ 人も自然も活気があるまち上田 

⚫ 人を助け合い生活していく街 

⚫ 人間だけでなく、動物も暮らしやすいまち 

⚫ 人々がみんな安心して暮らせるまち 

⚫ 人々が思いやり、助け合い、分かち合い、

犯罪がなく、楽しく毎日を暮らせる街 

⚫ 性別にとらわれない まち 

⚫ 生活も 観光も 何をやっても楽しいまち 

⚫ 川と山 自然も笑顔も あふれる上田 

⚫ 争いなし喧嘩なし常にニコニコな優しい上

田 

⚫ 続け 歴史ある 上田市 

⚫ 多様性を認めあえる市 

⚫ 誰でも安心に暮らせて 豊かな自然を守れ

る うえだ  

⚫ 誰ひとりかけない、安心して過ごせる上田

市 

⚫ 誰もが安心して住める上田市 

⚫ 誰もが安心して暮らせるやさしいまちえ 

⚫ 誰もが自然を思い安全安心住みやすいと思

える上田 

⚫ 誰もが住みやすい町 

⚫ 誰もが笑っていられるまち 

⚫ 地域のつながりを大事にする住みやすい街 

⚫ 地域住民で支え合う安心安全の街 

⚫ 地震や土砂崩れが来ても安全な街 

⚫ 仲が良い笑顔たくさん 上田 

⚫ 仲良く、楽しく、最高な上田市 

⚫ 挑戦大事 歴史も大事 一つ一つを大事しよ

う 

⚫ 長野県で住むなら上田がいいと思ってもら

えるような街。 

⚫ 通勤・通学がしやすい街 

⚫ 伝統引き継がれる街 

⚫ 田舎で、空気がきれいで自然豊かで安心安

全 

⚫ 賑やかできれいで充実している上田市 

⚫ 賑やかで安全で人々の意見を尊重できる街 

⚫ 賑やかで安全性が高い市 

⚫ 賑やかで都会みたいなまち 

⚫ 賑やかな、交流溢れる うえだ 

⚫ 賑やかなまち 

⚫ 賑やかな街 

⚫ 賑やかに 挑戦続く うえだまち 

⚫ 買い物が便利で、スーパー以外の店もあ

り、文化や伝統を大切にできる街 
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⚫ 犯罪がない街 

⚫ 犯罪なし、災害なし、笑顔あふれる上田 city 

⚫ 平和でにぎやかな街 

⚫ 平和で自然を感じる楽しい街 

⚫ 平和な安全な町 

⚫ 変わりゆく 時代に 合わせ 伸びてゆく 

人も暮らしも 美しいままに 

⚫ 便利で安心な町 

⚫ 便利なまち 

⚫ 勉強環境が整い、自転車に乗りやすいまち 

⚫ 歩いたり移動するときに便利な道路がある 

⚫ 豊かな自然で明るく優しく 

⚫ 豊かな田舎都市 

⚫ 未来あり、自然あり、安心安全な信州上田 

⚫ 未来にも残る街作りを 

⚫ 未来にも伝わる行動をしよう 

⚫ 魅力あふれる上田市は、どんな方でも住み

やすく、地域のつながりが感じられる素晴

らしい街。 

⚫ 魅力が沢山あり色々な人が助け合えるまち 

⚫ 愉快な人達が集まる町 

⚫ 優しいまち 

⚫ 優しさ溢れる街 

⚫ 遊び場がいっぱいあり、自然豊かな、不平

等なく過ごせる街 

⚫ 緑おおく 人は笑顔 文化の街 上田 

⚫ 緑豊かな上田市 

⚫ 歴史あり、文化あり、活気あふれる、この

上田 

⚫ 歴史が残る自然豊かなまち 

⚫ 歴史と自然、人が共存する 希望ある町 

上田 

⚫ 歴史を愛し、住民を愛し、誰もが愛せる最

高の市 

⚫ 歴史を守り、未来を拓く上田市 

⚫ 老若男女すべての人が安心安全 

⚫ 老若男女問わず安全に快適に住める上田市 

⚫ ●●できるまち 

⚫ IKEAがある街 

⚫ トイレがたくさんある街 

⚫ ハワイみたいな街 

⚫ 愛される国のための上田市 

⚫ 何事にも全力で、決めたことは途中で諦め

るのではなく最後までやりきろう 

⚫ 金持ちの街 

⚫ 佐久みたいな街 

⚫ 人には感情があります。「悲しい気持ち楽し

い気持ちなど・・」その気持ちや感情を支

えあえる街 

⚫ 第二の秋葉原 

⚫ 、、都市っぽく 

⚫ 5 秒先へ 

⚫ ５秒先へ 

⚫ make you happy！ 

⚫ いつも通り、頑張れるような環境 

⚫ いろいろな人が住みやすい 

⚫ いろんなお店がありにぎやかな街になって

ほしい。 

⚫ エスディージーズに協力する 

⚫ エブリデイハッピー 

⚫ お店がたくさんある 

⚫ お店がたくさんある！！ 

⚫ これからの未来に困らない 

⚫ スポーツで心も体も活性化 

⚫ たくさん思いっきり遊べる、おっきいスポ

ーツ施設 

⚫ どんなことも挑戦 

⚫ にぎやかで、観光客がたくさん訪れる街に

なってほしい。 

⚫ にぎやかで、人と助け合ったり支え合うま

ちになってほしい 

⚫ ひと笑顔あふれ 

⚫ みんな、げんき 

⚫ みんなが仲いい 

⚫ みんなで助け合い支え合い、上田の自然を

大切にできるようなまちになってほしい。 

⚫ みんな健康な街になってほしい 

⚫ みんな幸せ 

⚫ もっと住みやすい 

⚫ 安心安全で過ごしやすいまちになってほし
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い。 

⚫ 安全で住みやすい 

⚫ 穏やかな 

⚫ 皆が協力して困っている人とかを助け合え

る街になってほしい 

⚫ 皆が毎日楽しく過ごせるまちになってほし

い 

⚫ 街にお店がたくさんできていたりとても充

実した街になってほしい 

⚫ 楽しい 支え合う 

⚫ 楽しいことや面白いまちになって欲しい 

⚫ 楽しいまちになってほしい 

⚫ 活気のある街になってほしい。 

⚫ 環境破壊をなるべくしないで近代都市にな

ってってほしい 

⚫ 観光ができる街になってほしい 

⚫ 頑張れ！Ueda！ 

⚫ 頑張ろう若者 

⚫ 嬉しい街で嬉しい時間を 

⚫ 協力できる 

⚫ 経済が発展していてほしい 

⚫ 個性を大事に 

⚫ 幸せに暮らせる 

⚫ 幸せ実感 

⚫ 今のままの楽しい街を続けてほしい 

⚫ 今の自然を保ち続けている。 

⚫ 最高を goodに 

⚫ 子供が過ごしやすい 

⚫ 子供だけでも楽しめる 

⚫ 支える、上田市 

⚫ 自然あふれる 

⚫ 自然いっぱい 

⚫ 自然がたくさん残っている 

⚫ 自然がみのる素晴らしい街にしたい 

⚫ 自然が生かされた活気あるまちになってほ

しい。 

⚫ 自然と共生する 

⚫ 自然と文化の尊重 

⚫ 自然な街 

⚫ 自然に囲まれる安心 

⚫ 自然を大切(同一回答 他 1 件) 

⚫ 自然を大切に 

⚫ 自然を大切に。 

⚫ 自然を大切にする 

⚫ 自然環境を大切にしている町になってほし

い！ 

⚫ 自然豊か 

⚫ 自然豊富 

⚫ 若い世代が楽しめるまちにしてほしい 

⚫ 住みやすい 

⚫ 住みやすい、たくさん遊べる 

⚫ 住民が優しい 

⚫ 少子高齢化があんまり進んでない 

⚫ 少子高齢化がない 

⚫ 笑顔あふれる 

⚫ 上田市 最高 

⚫ 上田市が便利にする 

⚫ 上田都市 

⚫ 人それぞれの個性を活かす暮らし 

⚫ 人の声が溢れる  

⚫ 人も自分もたいせつに 

⚫ 人口が多い 

⚫ 世界一マナーがいい 

⚫ 世界都市レベルの発展 

⚫ 他の市から、上田市に住みたいなと思われ

る市になってほしい！ 

⚫ 誰もが安心できる。 

⚫ 誰もが笑い合うことができるようになって

ほしい 

⚫ 店が多い街になってほしいです 

⚫ 伝統を大切に 

⚫ 都会で住みやすい 

⚫ 都会に負けないような街になって欲しい。 

⚫ 東京みたいな町 

⚫ 東京顔負け 

⚫ 賑やかな街になってほしい 

⚫ 別所線をもっと盛り上げる。 

⚫ 変わらない 

⚫ 勉強やスポーツが恵まれている 

⚫ 暮らしやすい 
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⚫ 豊かな自然 

⚫ 毎日を大切に 

⚫ 目指せ人口 100 万人 

⚫ 遊ぶところがいっぱいある街になってほし

い 

⚫ 遊べるところやショッピングモールが多く

なる 

⚫ 歴史、伝統を守っていく 

⚫ 歴史を大事にしつつゴミなどをすてないで

自然を大切にしていきたい 

⚫ 和やかな 自然豊か 

⚫ love city 

⚫ エッグヘットみたいな街になってほしい 

⚫ この笑顔百円 

⚫ この地域は特別に毎日一人８０００万寄付

します 

⚫ ゴミの代わりに観光客 

⚫ ネットがはやい 

⚫ 頑張ろう真田  

⚫ 健康市高 

⚫ 自然を守る長野県 

⚫ 平均年齢４０歳 

⚫ 老人より子供 

⚫ SDGs 

⚫ Together(同一回答 他 1件) 

⚫ きれい 

⚫ にぎやかーーーーー 

⚫ ハッピー 

⚫ ワイワイ 

⚫ 安心(同一回答 他 1 件) 

⚫ 安全(同一回答 他 1 件) 

⚫ 楽しい 

⚫ 活気 

⚫ 環境第一 

⚫ 希望 

⚫ 幸せ 

⚫ 自然 

⚫ 助け合い 

⚫ 挑戦 

⚫ 都会 

⚫ 日本一 

⚫ 夢、笑顔、 

⚫ 夢と希望 

⚫ O・MO・TE・NA・SI 

⚫ ボビー・オロゴン 

⚫ 市長 
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３ 高校生アンケート 

１．あなた自身のことについて 

問１-１ 性別 

図表 46 性別 

 

 

 

問１-２ 学年 

図表 47 学年 

 

  

男, 41.5%

女, 54.8%

その他, 0.6%

回答しない, 3.1%

（n=509）

１年生, 43.4%

２年生, 31.2%

３年生, 25.3%

（n=509）
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問１-３ 居住地 

図表 48 居住地 

 

 

 

図表 49 居住地（県内他市町村） 

 

 

  

上田市（上田地域）, 

54.0%

上田市（丸子地域）, 

7.1%

上田市（真田地域）, 

2.8%

上田市（武石地域）, 

1.6%

県内他市町

村, 34.0%

県外, 0.6%

（n=509）

22.5%

18.5%

10.4%

8.7%

8.7%

7.5%

6.9%

6.4%

4.0%

2.9%

1.7%

0.6%

0.6%

0.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

東御市

千曲市

佐久市

長野市

小諸市

御代田町

坂城町

軽井沢町

長和町

青木村

立科町

松本市

須坂市

北相木村

（n=173）
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２．卒業後の進路について 

問２-１ 現時点での高校卒業後の希望する進路 

 高校卒業後の希望進路は、「進学（専門学校、短大、大学 等）」が 86.6%、「就職」が 8.4%となっ

た。 

図表 50 高校卒業後の希望進路 

 

  

就職, 8.4%

進学（専門学校、短

大、大学 等）, 86.6%

わからない, 4.9%

その他, 0.0%

（n=509）
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問２-２ 就職を希望する地域はどこですか。 

（※ 問 2-1 で「就職」と回答した者のみ） 

 就職希望地域は、「場所にこだわらない」（18.6%）、「まだ分からない」（18.6%）を除くと、「上田

市」が 27.9%と最も高く、次いで「県内他市町村」（18.6%）、「首都圏（東京都・神奈川県・埼玉

県・千葉県）」（14.0%）となった。 

 居住地別に見ると、「上田市」とする回答割合は、上田市居住者で 33.3%と、県内他市町村・県外

居住者の 15.4%を 17.9 ポイント上回った。 

図表 51 就職希望地域 

 

 

図表 52 【居住地別】就職希望地域 

 

  

上田市, 27.9%

県内他市町村, 18.6%

首都圏（東京都・神奈

川県・埼玉県・千葉

県）, 14.0%

首都圏以外の長野県

外・国外, 2.3%

場所にこだわらない, 

18.6%

まだ分からない, 

18.6%

（n=43）

27.9%

33.3%

15.4%

18.6%

16.7%

23.1%

14.0%

13.3%

15.4%

18.6%

16.7%

23.1%

18.6%

20.0%

15.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計(n=43)

上田市(n=30)

県内他市町村・県外(n=13)

上田市 県内他市町村
首都圏（東京都・神奈川県・埼玉県・千葉県） 首都圏以外の長野県外・国外
場所にこだわらない まだ分からない
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問２-３（１） 進学を希望する地域はどこですか。 

（※ 問 2-1 で「進学（専門学校、短大、大学 等）」と回答した者のみ） 

 進学を希望する地域は、「場所にこだわらない」（11.3%）、「まだ分からない」（28.8%）を除くと、

「首都圏」が 25.9%と最も高く、次いで「首都圏以外の長野県外・国外」（15.6%）、「県内他市町

村」（12.7%）となった。 

 「上田市」とする回答割合は 5.7%となった。 

 居住地別にみると、上田市居住者と県内他市町村・県外居住者のいずれにおいても、「場所にこだ

わらない」、「まだ分からない」を除いては、「首都圏」とする回答割合が最も高くなった。 

図表 53 進学希望地域 

 

 

図表 54 【居住地別】進学希望地域 

 

  

上田市, 5.7%

県内他市町村, 12.7%

首都圏（東京都・神奈

川県・埼玉県・千葉

県）, 25.9%

首都圏以外の長野県

外・国外, 15.6%

場所にこだわらない, 

11.3%

まだ分からない, 

28.8%

（n=441）

7.0%

10.8%

9.5%

8.3%

11.8%

15.9%

13.5%

20.3%

19.7%

20.5%

18.3%

44.2%

43.8%

45.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計(n=441)

上田市(n=288)

県内他市町村・県外(n=153)

上田市 県内他市町村
首都圏（東京都・神奈川県・埼玉県・千葉県） 首都圏以外の長野県外・国外
場所にこだわらない まだ分からない
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問２-３（２） （１）の進学先を卒業後に、就職を希望する地域はどこですか。 

（※ 問 2-1 で「進学（専門学校、短大、大学 等）」と回答した者のみ） 

 進学卒業後の就職希望地域は、「場所にこだわらない」「まだ分からない」を合算した回答割合が

63.9%と過半数となった。 

 これ以外では、「首都圏」が 15.9%と最も高く、次いで「県内他市町村」（9.5%）、「上田市」（7.0%）

となった。 

 居住地別に見ると、「上田市」とする回答割合は、県内他市町村・県外居住者で 0.0%であったの

に対し、上田市居住者では 10.8%となった。 

図表 55 進学先卒業後の就職希望地域 

 

 

図表 56 【居住地別】進学先卒業後の就職希望地域 

 

  

上田市, 7.0%

県内他市町村, 9.5%

首都圏（東京都・神奈

川県・埼玉県・千葉

県）, 15.9%

首都圏以外の長野県

外・国外, 3.6%
場所にこだわらない, 

19.7%

まだ分からない, 

44.2%

（n=441）

7.0%

10.8%

9.5%

8.3%

11.8%

15.9%

13.5%

20.3%

19.7%

20.5%

18.3%

44.2%

43.8%

45.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計(n=441)

上田市(n=288)

県内他市町村・県外(n=153)

上田市 県内他市町村
首都圏（東京都・神奈川県・埼玉県・千葉県） 首都圏以外の長野県外・国外
場所にこだわらない まだ分からない
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 進学希望地域別に見ると、進学希望地として「首都圏」と回答した者では、就職希望地として「首

都圏」とする回答割合が 48.2%と最も高く、「上田市」とする回答割合は 4.4%となった。 

図表 57 【進学希望地域別】進学先卒業後の就職希望地域 

 

  

7.0%

28.0%

12.5%

4.4%

7.2%

8.0%

2.4%

12.0%

30.4%

15.9%

48.2%

10.1% 17.4%

19.7%

17.9%

14.9%

24.6%

58.0%

44.2%

48.0%

35.7%

24.6%

30.4%

24.0%

80.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=441)

上田市(n=25)

県内他市町村(n=56)

首都圏（東京都・神奈川県・埼玉県・千葉県）

(n=114)

首都圏以外の長野県外・国外(n=69)

場所にこだわらない(n=50)

まだ分からない(n=127)

上田市 県内他市町村

首都圏（東京都・神奈川県・埼玉県・千葉県） 首都圏以外の長野県外・国外

場所にこだわらない まだ分からない
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問２-４ 上田市を就職先に選んだ理由についてお答えください。 

（※ 問 2-2 または問 2-3（2）で「上田市」と回答した者のみ） 

 上田市での就職を希望する理由は、「生活しやすいから」とする回答割合が 51.2%と最も高く、次

いで「実家の近くで暮らしたいから」（48.8%）、「地元が好きだから」（46.5%）となった。 

図表 58 上田市での就職を希望する理由 

 

  

51.2%

48.8%

46.5%

32.6%

25.6%

11.6%

7.0%

4.7%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

生活しやすいから

実家の近くで暮らしたいから

地元が好きだから

友人・知人が多いから

やりたい仕事や就職したい会社があるから

待遇（給与や福利厚生）の良い会社があるから

親に実家に戻るよう言われているから

家業を継ぐ必要があるから

その他

（n=43）
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問２-５（１）上田市以外を就職先に選んだ理由についてお答えください。 

（※ 問 2-2 または問 2-3（2）で「県内他市町村」「首都圏（東京都・神奈川県・埼玉県・千葉県）」「首都圏

以外の長野県外・国外」と回答した者のみ） 

 上田市以外での就職を希望する理由は、「やりたい仕事や就職したい会社があるから」が 41.3%と

最も高く、次いで「都会で暮らしたいから」（32.2%）、「特に理由はない」（21.0%）となった。 

 居住地別にみると、上田市居住者と県内他市町村・県外居住者のいずれにおいても、「やりたい仕

事や就職したい会社があるから」、「都会で暮らしたいから」、「特に理由はない」の順に回答割合

が高くなっている。 

図表 59 上田市以外での就職を希望する理由 

 

図表 60 【居住地別】上田市以外での就職を希望する理由 

 

  

41.3%

32.2%

8.4%

7.7%

4.2%

21.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

やりたい仕事や就職したい会社があるから

都会で暮らしたいから

待遇（給与や福利厚生）の良い会社があるから

現在住んでいるところが生活に不便

その他

特に理由はない

（n=143）

合計(n=143) 上田市(n=81)
県内他市町村・県

外(n=62)

やりたい仕事や就職したい会社があるから 41.3% 37.0% 46.8%

都会で暮らしたいから 32.2% 33.3% 30.6%

待遇（給与や福利厚生）の良い会社がある
から

8.4% 11.1% 4.8%

現在住んでいるところが生活に不便 7.7% 7.4% 8.1%

その他 4.2% 2.5% 6.5%

特に理由はない 21.0% 21.0% 21.0%
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調べてみたが、待遇

（給与や福利厚生）の

良い会社がなさそう, 

3.5%

調べてみたが、希望す

る業種・職種に合う会

社がなさそう, 14.7%

十分に調べたわけでは

ないが、待遇（給与や

福利厚生）の良い会社

がなさそう, 9.1%

十分に調べたわけでは

ないが、希望する業

種・職種に合う会社が

なさそう, 34.3%

希望する条件に該当す

る企業の有無に関わら

ず、上田市・近郊で就

職するつもりはない, 

35.0%

その他, 3.5%

（n=143）

問２-５（２）上田市にある会社や仕事について調べたことはありますか。 

（※ 問 2-2 または問 2-3（2）で「県内他市町村」「首都圏（東京都・神奈川県・埼玉県・千葉県）」「首都圏

以外の長野県外・国外」と回答した者のみ） 

 上田市以外での就職を希望する者に対し、上田市の会社・仕事について調べたことがあるかを問

う設問では、「希望する条件に該当する企業の有無に関わらず、上田市・近郊で就職するつもりは

ない」とする回答割合が 35.0%となった一方で、「十分に調べたわけではない」とする選択肢を合

算した回答割合が 43.4%となった。 

 なお、既に「調べてみた」とする選択肢を合算した回答割合は、18.2%となった。 

 居住地別にみると、県外・県内他市町村居住者では「希望する条件に該当する企業の有無に関わ

らず、上田市・近郊で就職するつもりはない」とする回答割合が 46.8%となったのに対し、上田

市居住者では 25.9%となっている。 

図表 61 上田市の会社・仕事について調べたことはあるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 62 【居住地別】上田市の会社・仕事について調べたことはあるか 

  

14.7%

18.5%

9.7%

9.1%

12.3%

34.3%

34.6%

33.9%

35.0%

25.9%

46.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計(n=143)

上田市(n=81)

県内他市町村・県外(n=62)

調べてみたが、待遇（給与や福利厚生）の良い会社がなさそう
調べてみたが、希望する業種・職種に合う会社がなさそう
十分に調べたわけではないが、待遇（給与や福利厚生）の良い会社がなさそう
十分に調べたわけではないが、希望する業種・職種に合う会社がなさそう
希望する条件に該当する企業の有無に関わらず、上田市・近郊で就職するつもりはない
その他
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問２-５（３）いずれ上田市に戻ってきたいという思いはありますか。 

（※ 問 2-2 または問 2-3（2）で「県内他市町村」「首都圏（東京都・神奈川県・埼玉県・千葉県）」「首都圏

以外の長野県外・国外」と回答した者のみ） 

 上田市以外での就職を希望する者のうち、上田市に「戻ってきたい」「いずれ戻ってきたい」を合

算した回答割合は 43.4%となった。 

 これに対し、「戻るつもりはない」は 20.3%となった。 

 居住地別にみると、上田市に「戻ってきたい」「いずれ戻ってきたい」を合算した回答割合は、上

田市居住者で 54.3%、県内他市町村・県外居住者では 29.1%となっている。 

図表 63 いずれ上田市に戻ってきたいか 

 

図表 64 【居住地別】いずれ上田市に戻ってきたいか 

 

  

戻ってきたい, 14.0%

いずれ戻ってきたい, 

29.4%わからない, 35.0%

戻るつもりはない, 

20.3%

その他, 1.4%

（n=143）

14.0%

17.3%

9.7%

29.4%

37.0%

19.4%

35.0%

32.1%

38.7%

20.3%

12.3%

30.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=143)

上田市(n=81)

県内他市町村・県外(n=62)

戻ってきたい いずれ戻ってきたい わからない 戻るつもりはない その他
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問２-５（４）あなたが上田市に戻ってきたい・住み続けたいと思えるためには、どのようなことが必

要ですか。（自由にご回答ください） 

（※ 問 2-2 または問 2-3（2）で「県内他市町村」「首都圏（東京都・神奈川県・埼玉県・千葉県）」「首都圏

以外の長野県外・国外」と回答した者のみ） 

 

⚫ ジェンダーレスなどの対応を進めるべき 

⚫ 教育にもっと公費を使うべき 

⚫ 上田市に遊べる場所がない 

⚫ 柔軟な思考をする人材を育成するべき 

⚫ 高齢者向けの社会になっている 

⚫ 道路工事に金を使いすぎ 

⚫ もっと良くするべき施設がもっとある 

⚫ 障害者の社会進出率が低い 

⚫ 宿泊施設が少ない 

⚫ ホームページが見にくい、ダサい 

⚫ 人がいないから多様席にかける 

⚫ デイズニー並みの遊園地があること 

⚫ デパートのような色々なものが揃った大き

な施設がほしい 

⚫ バスや電車の本数を増やしたり遊びに行け

るところを多くする。 

⚫ または変えてもいいけど空気は綺麗にした

ままにして欲しい 

⚫ もう少し色々な建物を建ててほしい 

⚫ もっと色んな商業施設を建てる 

⚫ より多くの業種の職が必要 

⚫ 家族や今まで育った市で思い出がたくさん

あるから 

⚫ 過度に発展してしまうのは望まない。親や

自分の老後のことも考えて、福祉施設やサ

ービスがより整っていく事が必要。また、

高齢での自動車の運転はしたくないので、

バスなどの公共交通機関がより、高齢者に

とって使いやすいと思えるようなものにし

てほしい。 

⚫ 街の活性化、都会に近づける 

⚫ 景観の維持 

⚫ 交通 

⚫ 交通の便 手厚い子育て制度 高齢者の介

護費と次の世代のための投資の調和 

⚫ 交通の利便性 

⚫ 交通機関をもっと充実させてほしい。 

⚫ 交通機関をもっと便利に 

⚫ 交通手段を増やして欲しい 

⚫ 交通状況がもっと便利であること 

⚫ 交通網を発展させてほしい 

⚫ 公共交通機関の充実 

⚫ 教育への投資 

⚫ 仕事先がたくさんあり、選択肢がたくさん

あること 

⚫ 子育てについてより充実した施策や取り組

みがあれば、いずれ戻ってきたいと思う 

⚫ 子育てに対して、手厚く支援があること 

⚫ 子育て支援 

⚫ 治安が良いこと 

⚫ 経済も人も活気があること 

⚫ 自然と都市の両立 

⚫ 自然や緑を保全してほしい 

⚫ 自然を守る 

⚫ 自然豊か 

⚫ 自然豊かで安心してすごせる。 

⚫ 実家があること 

⚫ 商業施設の活性化 

⚫ 商店街をもっと発展してほしい 

⚫ 奨学金支援 

⚫ 上田市民以外も注目し、認知度の高くする

こと 

⚫ 色々な施設をもっと増やすべきだと思いま

す 

⚫ 人との付き合い方を大事にすること 

⚫ 全世代を対象にした都会基準の便利さがあ

る街 

⚫ 大きく最新のものがあるお店を作る。楽し

く遊べて大きい遊園地をいろんなところに

作る。公共交通機関の充実 

⚫ 地区の「分館」などの負担を減らし、不必

要な仕事をなくすこと。親も困っていま
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す。 

⚫ 地元愛 

⚫ 朝の電車がとても混んでいて、無理やり乗

るような形になり、大変な思いをして毎朝

通っているので、車両を増やして欲しいで

す。 

⚫ 鉄道の本数が増えること、交通系 ic カード

の使用可能 

⚫ 電車などの本数を増やしたり、しなの鉄道

の改札を自動にすること。 

⚫ 都会のような都市型高層ビルの建築 

⚫ 買い物できる場所や娯楽施設を増やす 

⚫ 買い物できる場所を増やして欲しい。 

⚫ 自然豊かな街がいい。 
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３．上田市のことについて 

問３-１ 上田市が住みやすいと感じるのはどのようなところですか。（２つまで選択してください。） 

 上田市が住みやすいと感じるところでは、「自然環境に恵まれている」が 57.4%と突出して高く、

次いで「買い物などの日常生活が便利」（27.7%）、「通学・通勤が便利」（21.0%）となった。 

 居住地別にみると、県内他市町村・県外居住者では、「通学・通勤が便利」「買い物などの日常生活が

便利」「道路や街並みなどが整備されている」等において、上田市居住者の回答割合を上回った。 

図表 65 上田市が住みやすいと感じるところ 

 

図表 66 【居住地別】上田市が住みやすいと感じるところ 

 

57.4%

27.7%

21.0%

19.3%

13.0%

5.9%

5.9%

2.2%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自然環境に恵まれている

買い物などの日常生活が便利

通学・通勤が便利

道路や街並みなどが整備されている

まちに魅力やにぎわいがある

学校など教育施設の整備が進んでいる

病院など医療が充実している

就職先など働く場所に恵まれている

その他

（n=509）

合計(n=509) 上田市(n=333)
県内他市町村・県

外(n=176)

自然環境に恵まれている 57.4% 73.0% 27.8%

買い物などの日常生活が便利 27.7% 25.8% 31.3%

通学・通勤が便利 21.0% 15.3% 31.8%

道路や街並みなどが整備されている 19.3% 14.4% 28.4%

まちに魅力やにぎわいがある 13.0% 9.6% 19.3%

学校など教育施設の整備が進んでいる 5.9% 3.6% 10.2%

病院など医療が充実している 5.9% 7.5% 2.8%

就職先など働く場所に恵まれている 2.2% 2.4% 1.7%

その他 4.1% 4.8% 2.8%
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問３-２ 上田市が住みにくいと感じるのはどのようなところですか。（２つまで選択してください。） 

 上田市が住みにくいと感じるところでは、「通学・通勤が不便」が 35.2%と最も高く、次いで「学

校など教育施設の整備が遅れている」（29.1%）、「道路や街並みなどの整備が遅れている」（21.8%）

となった。 

 居住地別にみると、県内他市町村・県外居住者では、「学校など教育施設の整備が遅れている」等

において、上田市居住者の回答割合を上回った。 

図表 67 上田市が住みにくいと感じるところ 

 

図表 68 【居住地別】上田市が住みにくいと感じるところ 

 

  

35.2%

29.1%

21.8%

20.8%

13.8%

8.8%

4.3%

3.9%

5.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

通学・通勤が不便

学校など教育施設の整備が遅れている

道路や街並みなどの整備が不足している

まちに魅力やにぎわいが少ない

買い物などの日常生活が不便

就職先など働く場所に恵まれていない

自然環境に恵まれていない

病院など医療が充実していない

その他

（n=509）

合計(n=509) 上田市(n=333)
県内他市町村・県

外(n=176)

通学・通勤が不便 35.2% 39.0% 27.8%

学校など教育施設の整備が遅れている 29.1% 27.3% 32.4%

道路や街並みなどの整備が不足している 21.8% 26.7% 12.5%

まちに魅力やにぎわいが少ない 20.8% 23.7% 15.3%

買い物などの日常生活が不便 13.8% 15.6% 10.2%

就職先など働く場所に恵まれていない 8.8% 9.0% 8.5%

自然環境に恵まれていない 4.3% 1.5% 9.7%

病院など医療が充実していない 3.9% 3.9% 4.0%

その他 5.3% 5.7% 4.5%
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［参考］問３-１・問３-２の比較 

 項目別に、「住みやすいと感じるところ」と「住みにくいと感じるところ」の回答割合の差をみて

みると、「自然環境の豊かさ」では「住みやすいと感じるところ」における回答割合（57.4%）が

「住みにくいと感じるところ」における回答割合（4.3%）を 53.0 ポイント上回った。 

 同様に、「買い物など日常生活の利便性」で「住みやすい」（27.7%）が「住みにくい」（13.8%）

を 13.9 ポイント上回った。 

 一方で、「学校など教育施設の整備状況」では「住みやすい」（5.9%）が「住みにくい」（29.1%）

を 23.2 ポイント下回った。 

 同様に、「通学・通勤の便利さ」で「住みやすい」（21.0%）が「住みにくい」（35.2%）を 14.1 ポ

イント下回った。 

図表 69 住みやすいと感じるところ・住みにくいと感じるところ 

 

 

  

57.4%

19.3%

21.0%
2.2%

5.9% 27.7%
5.9% 13.0% 4.1%
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（差）（回答割合）
住みやすいと感じるところ 住みにくいと感じるところ 差

（注）「住みにくいと感じるところ」の回答割合はマイナス表示としている

(n=100)(n=100)
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問３-３ あなたは、上田市は住みやすいまちだと思いますか。 

 上田市は「住みやすい」「まあまあ住みやすい」を合算した回答割合は 81.7%となった。 

 「やや住みにくい」「住みにくい」を合算した回答割合は 10.1%となった。 

 居住地別にみると、県内他市町村・県外居住者では、「わからない」が 18.8％、「住みやすい」「ま

あまあ住みやすい」を合算した回答割合は 72.7%となった。 

図表 70 住みやすさ 

 

図表 71 【居住地別】住みやすさ 

 

  

住みやすい, 22.6%

まあまあ住みやすい, 

59.1%

わからない, 8.3%

やや住みにくい, 7.9%

住みにくい, 2.2%

（n=509）
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24.3%
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59.1%
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8.3%

18.8%

7.9%
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5.7%
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合計(n=509)

上田市(n=333)

県内他市町村・県外(n=176)

住みやすい まあまあ住みやすい わからない やや住みにくい 住みにくい
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４．上田市の目指す姿について 

問４-１ 上田市は将来どんなまちになったら良いと思いますか。（２つまで選択してください。） 

 「上田市は将来どんなまちになったら良いと思うか」という問いでは、「子どもを安心して産み育

てやすいまち」とする回答割合が 33.4%と最も高く、次いで「道路・住宅・公園施設や公共交通

機関等が整備された便利で快適なまち」（23.4%）、「商業機能の充実によるにぎわいのあるまち」

（18.7%）となった。 

図表 72 上田市は将来どんなまちになったら良いと思うか 

 

  

33.4%

23.4%

18.7%

14.9%

14.1%

13.9%

11.0%

11.0%

8.4%

8.3%

7.7%

7.3%

3.9%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40%

子どもを安心して産み育てやすいまち

道路・住宅・公園施設や公共交通機関等が

整備された便利で快適なまち

商業機能の充実によるにぎわいのあるまち

観光・交流の拠点機能があるまち

教育・生涯学習・スポーツ環境の充実した

まち

教育環境が整備され、青少年の健全育成や

人材育成が盛んなまち

保健・福祉・介護が充実したまち

豊かな自然環境の保全に配慮したまち

防災・防犯・交通安全対策などが充実した

安心・安全なまち

高齢者、障がい者が暮らしやすいまち

地域医療体制が充実したまち

歴史・文化資源を活用したまち

わからない

その他

（n=509）
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 居住地別にみると、上田市居住者は「道路・住宅・公園施設や公共交通機関等が整備された便利

で快適なまち」が 26.4％と、県内他市町村・県外居住者における回答割合（17.6％）を 8.8 ポイ

ント上回った。 

図表 73 【居住地別】上田市は将来どんなまちになったら良いと思うか 

 

  

合計(n=509) 上田市(n=333)
県内他市町村・県

外(n=176)

子どもを安心して産み育てやすいまち 33.4% 33.6% 33.0%

道路・住宅・公園施設や公共交通機関等が
整備された便利で快適なまち

23.4% 26.4% 17.6%

商業機能の充実によるにぎわいのあるまち 18.7% 18.9% 18.2%

観光・交流の拠点機能があるまち 14.9% 12.9% 18.8%

教育・生涯学習・スポーツ環境の充実した
まち

14.1% 15.3% 11.9%

教育環境が整備され、青少年の健全育成や
人材育成が盛んなまち

13.9% 15.3% 11.4%

保健・福祉・介護が充実したまち 11.0% 11.4% 10.2%

豊かな自然環境の保全に配慮したまち 11.0% 12.3% 8.5%

防災・防犯・交通安全対策などが充実した
安心・安全なまち

8.4% 9.9% 5.7%

高齢者、障がい者が暮らしやすいまち 8.3% 8.1% 8.5%

地域医療体制が充実したまち 7.7% 7.5% 8.0%

歴史・文化資源を活用したまち 7.3% 6.0% 9.7%

わからない 3.9% 3.6% 9.1%

その他 1.2% 1.8% 0.0%
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 住みやすさ別に見ると、「やや住みにくい」または「住みにくい」と回答した者は、「商業機能の

充実によるにぎわいのあるまち」とする回答割合が 33.3%であり、全体の回答割合 18.7%を 14.6

ポイント上回った。同様に、「道路・住宅・公園施設や公共交通機関等が整備された便利で快適な

まち」とする回答割合が 37.3%と、全体の回答割合 23.4%を 13.9 ポイント上回った。 

図表 74 【住みやすさ別】上田市は将来どんなまちになったら良いと思うか 

 

  

合計(n=509)

住みやすい+
まあまあ住み

やすい
(n=416)

わからない
(n=42)

やや住みにく
い+住みにく
い(n=51)

子どもを安心して産み育てやすいまち 33.4% 35.8% 19.0% 25.5%

道路・住宅・公園施設や公共交通機関等が
整備された便利で快適なまち

23.4% 22.6% 14.3% 37.3%

商業機能の充実によるにぎわいのあるまち 18.7% 17.5% 11.9% 33.3%

観光・交流の拠点機能があるまち 14.9% 14.9% 9.5% 19.6%

教育・生涯学習・スポーツ環境の充実した
まち

14.1% 13.0% 14.3% 23.5%

教育環境が整備され、青少年の健全育成や
人材育成が盛んなまち

13.9% 13.9% 9.5% 17.6%

保健・福祉・介護が充実したまち 11.0% 13.0% 4.8% 0.0%

豊かな自然環境の保全に配慮したまち 11.0% 11.5% 11.9% 5.9%

防災・防犯・交通安全対策などが充実した
安心・安全なまち

8.4% 9.6% 2.4% 3.9%

高齢者、障がい者が暮らしやすいまち 8.3% 9.6% 2.4% 2.0%

地域医療体制が充実したまち 7.7% 8.4% 2.4% 5.9%

歴史・文化資源を活用したまち 7.3% 7.7% 9.5% 2.0%

わからない 5.5% 3.4% 28.6% 3.9%

その他 1.2% 1.0% 0.0% 3.9%
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問４-２ これから、まちづくりを進めていく上で、どのようなことを大切にしていくべきだと思いま

すか。（３つまで選択してください。） 

 「まちづくりを進める上で、大切にしていくべきだと思うこと」では、「安全・安心に暮らせる」

とする回答割合が 44.0%と最も高く、次いで「新しいことに挑戦する」（33.6%）、「賑やかで活気

がある」（28.5%）となった。 

 居住地別にみると、上田市居住者は「豊かな自然を大切にする」が 31.8％と、県内他市町村・県

外居住者における回答割合（17.0％）を 14.8 ポイント上回った。 

図表 75 まちづくりを進める上で、大切にしていくべきだと思うこと 

 

図表 76 【地域別】まちづくりを進める上で、大切にしていくべきだと思うこと 

 

44.0%

33.6%

28.5%

27.9%

26.7%

25.5%

19.3%

18.9%

17.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

安全・安心に暮らせる

新しいことに挑戦する

賑やかで活気がある

みんなで支え合い、協力する

豊かな自然を大切にする

夢や希望が持てる

地域に誇りや愛着をもつ

歴史や伝統を大切にする

一人ひとりの考えを大事にする

（n=509）

合計(n=509) 上田市(n=333)
県内他市町村・県

外(n=176)

安全・安心に暮らせる 44.0% 43.8% 44.3%

新しいことに挑戦する 33.6% 34.5% 31.8%

賑やかで活気がある 28.5% 27.0% 31.3%

みんなで支え合い、協力する 27.9% 28.2% 27.3%

豊かな自然を大切にする 26.7% 31.8% 17.0%

夢や希望が持てる 25.5% 26.7% 23.3%

地域に誇りや愛着をもつ 19.3% 19.2% 19.3%

歴史や伝統を大切にする 18.9% 16.8% 22.7%

一人ひとりの考えを大事にする 17.5% 18.3% 15.9%
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 住みやすさ別に見ると、「やや住みにくい」または「住みにくい」と回答した者で、「賑やかで活

気がある」とする回答割合が 51.0%と、全体の回答割合 28.5%を 22.5 ポイント上回った。 

図表 77 【住みやすさ別】まちづくりを進める上で、大切にしていくべきだと思うこと 

 

  

合計(n=509)

住みやすい+
まあまあ住み

やすい
(n=416)

わからない
(n=42)

やや住みにく
い+住みにく
い(n=51)

安全・安心に暮らせる 44.0% 43.3% 50.0% 45.1%

新しいことに挑戦する 33.6% 34.1% 23.8% 37.3%

賑やかで活気がある 28.5% 26.0% 26.2% 51.0%

みんなで支え合い、協力する 27.9% 30.5% 21.4% 11.8%

豊かな自然を大切にする 26.7% 28.1% 23.8% 17.6%

夢や希望が持てる 25.5% 23.3% 35.7% 35.3%

地域に誇りや愛着をもつ 19.3% 20.0% 16.7% 15.7%

歴史や伝統を大切にする 18.9% 20.4% 11.9% 11.8%

一人ひとりの考えを大事にする 17.5% 18.5% 4.8% 19.6%
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問４-３ 10年後の上田市の将来都市像（こんなまちになってほしい！）について、自分が良いと思う

言葉（フレーズ）を教えてください。 

 単語の出現回数を見ると、「まち」「街」「上田市」「上田」を除く上位 10 単語は、「溢れる（あふ

れる）」（18回）、「自然」（16 回）、「安心」「笑顔」「“活気」（13回）、「安全」「感じる」「暮らせる

（くらせる）」「出来る（できる）」（10 回）、「住みやすい（すみやすい）」（9 回）となった。 

図表 78 単語出現回数 

 

※ 出現回数の多い単語を抽出し、出現回数に応じた大きさで図示したもの。単語の色は品種の種類で異なっており、青

色が名詞、赤色が動詞、緑色が形容詞、灰色が感動詞を表している。 
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 単語の出現パターンとして、同時に出現する回数が多い単語のペアを見ると、「まち」「街」「上田

市」「上田」を含むペアを除く上位 7 ペアは「笑顔×溢れる」（7回）、「自然×豊か」「活気×あふ

れる」「安全×安心」（5回）、「安心×暮らせる」「よい×住む」「人々×地域」（4回）となった。 

図表 79 単語出現パターン 

 

※ 出現パターンが似た単語を線で結んだもの。出現回数が多い単語ほど大きく、同時に出現する回数が多い順に、太い

実線、細い実線、破線で表示される。また、単語の色は品種の種類で異なっており、青色が名詞、赤色が動詞、緑色

が形容詞、灰色が感動詞を表している。 
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問４-４ 10年後の上田市の将来都市像（こんなまちになってほしい！）について 、良いと思うキャ

ッチフレーズを教えてください。 

 

⚫ 「自然」と「便利」が共生したまち うえ

だ 

⚫ いつまでも残したい いつまでも住みたい 

人々に愛され人々が集まるまち うえだ 

⚫ カラフルうえだ 

⚫ ここに住めてよかった、心地よい街作りを 

⚫ ジャポンを超えて世界をこえる 

⚫ ひとの輪がつながるまち うえだ 

⚫ まだまだ 見つかる 上田の魅力 

⚫ みんながのびのびと安全に楽しく笑顔が溢

れるまち 

⚫ みんなが楽しく大都会になっている 

⚫ みんなで作る みんなが住みたいと思える

まちづくり 

⚫ みんなの故郷､ その名もうえだ 

⚫ 挨拶が飛び交う町 

⚫ 挨拶が飛び交う町へ 

⚫ 育児をしやすい、子どもが住みやすいまち 

⚫ 一人一人の思い実る上田市!! 

⚫ 快適な街 

⚫ 希望を配るまち「上田」 

⚫ 帰ってきたいと思うまち 

⚫ 教育で誇れるまち 学び続ける市民のまち 

⚫ 子供が居続けたいと思える街に 

⚫ 市民が協力してより良いまちを創る 

⚫ 事故、事件無く 治安ヨシ！な上田 

⚫ 自然の中 豊かにのびのび 笑顔が輝く 

ふるさと上田 

⚫ 自然豊かで活気あふれどの世代も輝ける上

田市 

⚫ 自然豊かで住みやすい少子高齢化をなくす

ことができる上田市 

⚫ 若者の集まりし街、上田市 

⚫ 住みやすく、人気のある上田市 

⚫ 住めば都で、暮らしが豊か、みなが喜ぶ上

田街 

⚫ 住んでみんながワクワクできる幸せ実感上

田 

⚫ 色々な人と気軽に話せるような町 

⚫ 心 豊かな人が集まる 上田 

⚫ 心から 好きと思える 美しいまち うえ

だ 

⚫ 昔の風習を残しつつ過ごしやすいまち 

⚫ 多種多様な共存の中に笑顔あり!うえだ 

⚫ 伝統を 守り受け継ぐまち うえだ 

⚫ 伝統守るまち 

⚫ 都会すぎず、田舎すぎない今 

⚫ 明るく元気に楽しく 

⚫ 歴史のおもかげ感じる 安全なまち 

⚫ 歴史観光が楽な街 

⚫ バスの本数を増やそう上田町 

⚫ ヤンキーをみんな捕まえてみんな幸せ 

⚫ 集まれサイクリストの森 

⚫ テレビやニュースに出るほど有名で活発化

した地方に出ても自慢できるような街にな

ってほしい。 

⚫ 県外から通勤・通学 

⚫ 子供がわきゃわきゃ 

⚫ 自然との共存 

⚫ 自慢できる場所を把握していたい 

⚫ 住みやすいまち 

⚫ 通勤・通学 便利 

⚫ 走り出した上田はもうとまれないっ！ 

⚫ 一番 

⚫ 質実剛健 

⚫ 笑顔 

⚫ キャッチフレーズを今初めて知ったから、

より上田市民に伝えるほうがいいのでは 
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４ 大学生・専門学生等アンケート 

１．あなた自身のことについて 

問１-１ 大学・専門学校 等 

図表 80 大学・専門学校 等 

 

問１-２ 学年 

図表 81 学年

 
 

  

専門学校, 56.0%

長野大学, 26.0%

長野県工科短期大学, 

8.0%

信州大学 繊維学部, 

7.0%

その他の大学, 2.0%

上田女子短期大学, 

0.0%

その他, 1.0%

(n=100)

１年生, 61.0%
２年生, 17.0%

３年生, 12.0%

４年生, 7.0%

修士課程, 3.0%

博士課程, 0.0%

(n=100)
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問１-３ 性別 

図表 82 性別 

 

問１-４ 居住地 

図表 83 居住地(地区別) 

 

図表 84 居住地(県内他市町村) 

  

男, 65.0%

女, 33.0%

その他, 1.0%

回答しない, 1.0%

(n=100)

上田市（上田地域）, 

50.0%

上田市（丸子地域）, 

2.0%
上田市（真田地域）, 

3.0%

上田市（武石地域）, 

0.0%

上田市（地域までは

わからない）, 13.0%

県内他市町村, 32.0%

他都道府県, 0.0%

(n=100)

21.9%

15.6%

15.6%

15.6%

9.4%

6.3%

3.1%

3.1%

3.1%

3.1%

3.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

長野市

佐久市

千曲市

東御市

小諸市

坂城町

松本市

飯山市

小海町

佐久穂町

軽井沢町
(n=32)
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２．就職について 

問２-１ 卒業後、就職を希望する地域はどこですか。 

 就職希望地域は、「場所にこだわらない」（12.0%）、「まだ分からない」（27.0%）を除くと、「県内

他市町村」（22.0%）が最も高く、次いで「首都圏（東京都・神奈川県・埼玉県・千葉県）」（19.0%）、

「上田市」「首都圏以外の長野県外」(各 10.0％)となった。 

 「県内他市町村」と回答した中では「長野市」(40.9％)が最も高く、次に佐久市(13.6％)となった。 

図表 85 就職希望地域 

 

 

図表 86 就職希望地域（県内他市町村） 

 

  

上田市, 10.0%

県内他市町村, 22.0%

首都圏（東京都・神

奈川県・埼玉県・千

葉県）, 19.0%首都圏以外の長野県

外・国外, 10.0%

場所にこだわらない, 

12.0%

まだ分からない, 

27.0%

(n=100)

40.9%

13.6%

9.1%

4.5%

4.5%

4.5%

4.5%

4.5%

4.5%

4.5%

4.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

長野市

佐久市

小諸市

岡谷市

飯田市

中野市

千曲市

東御市

小海町

軽井沢町

飯綱町 (n=22)
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 性別で見ると、「県内他市町村」とする回答割合は、男性が 26.2％と、女性の 15.2％を 11.0 ポイ

ント上回った。また、「首都圏以外の長野県外」とする回答割合は、女性が 15.2％と男性の 6.2％

を 9.0 ポイント上回った。 

 居住地別に見ると、「上田市」とする回答割合は、上田市居住者（13.8%）が県内他市町村・県外

居住者（3.0%）を 10.8 ポイント上回った。県内他市町村居住者の回答は「県内他市町村」(36.4％)

とする割合が最も高く、次いで「首都圏（東京都・神奈川県・埼玉県・千葉県）」（24.2%）」とな

った。 

 

図表 87 【性別】就職希望地域 

 

図表 88 【居住地別】就職希望地域 

 

  

0

合計(n=100) 男(n=65) 女(n=33) その他(n=1)
回答しない

(n=1)

上田市 10.0% 10.8% 9.1% 0.0% 0.0%

県内他市町村 22.0% 26.2% 15.2% 0.0% 0.0%

首都圏（東京都・神奈川県・埼玉県・千葉
県）

19.0% 18.5% 18.2% 0.0% 100.0%

首都圏以外の長野県外・国外 10.0% 6.2% 15.2% 100.0% 0.0%

場所にこだわらない 12.0% 10.8% 15.2% 0.0% 0.0%

まだ分からない 27.0% 27.7% 27.3% 0.0% 0.0%

合計(n=100)
上田市内
(n=68)

県内他市町村

(n=32)

上田市 10.0% 13.8% 3.0%

県内他市町村 22.0% 15.4% 36.4%

首都圏（東京都・神奈川県・埼玉県・千葉
県）

19.0% 16.9% 24.2%

首都圏以外の長野県外・国外 10.0% 13.8% 3.0%

場所にこだわらない 12.0% 15.4% 6.1%

まだ分からない 27.0% 29.2% 24.2%
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 住みやすさ別に見ると、「やや住みにくい」または「住みにくい」と回答した者は「首都圏以外の

長野県外・国外」の回答割合が 30.4％と最も高く、次いで「首都圏（東京都・神奈川県・埼玉県・

千葉県）」が 26.1％となった。 

 

図表 89 【住みやすさ別】就職希望地域 

 

  

合計(n=100)
住みやすい+
まあまあ住み
やすい(n=74)

やや住みにく
い+住みにく
い(n=23)

わからない
(n=3)

上田市 10.0% 13.5% 0.0% 0.0%

県内他市町村 22.0% 25.7% 13.0% 0.0%

首都圏（東京都・神奈川県・埼玉県・千葉
県）

19.0% 17.6% 26.1% 0.0%

首都圏以外の長野県外・国外 10.0% 4.1% 30.4% 0.0%

場所にこだわらない 12.0% 10.8% 17.4% 0.0%

まだ分からない 27.0% 28.4% 13.0% 100.0%
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問２-２ 上田市を就職先に選んだ理由についてお答えください。 

（※ 問 2-1 で「上田市」を選択した者のみ） 

 上田市を就職先に選んだ理由では「やりたい仕事や就職したい会社がある」（60.0%）が最も高く、次

いで「地元が好きだから」（50.0%）、「実家の近くで暮らしたいから」(30.0％)となった。 

 

  

60.0%

50.0%
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(n=10)
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問２-３（１）上田市以外で就職したい理由についてお答えください。 

（※ 問 2-1 で「県内他市町村」「首都圏（東京都・神奈川県・埼玉県・千葉県）」「首都圏以外の長野県外・

国外」と回答した者のみ） 

 上田市以外での就職を希望する理由は「実家の近くで暮らしたいから」(49.0%)が最も高く、次い

で「やりたい仕事や就職したい会社がある」（47.1%）、「待遇（給与や福利厚生）の良い会社があ

るから」「都会で暮らしたいから」(いずれも 23.5%)となった。 

図表 90 上田市以外での就職を希望する理由 

 

問２-３（２）上田市にある会社や仕事について調べたことはありますか 。 

（※ 問 2-1 で「県内他市町村」「首都圏（東京都・神奈川県・埼玉県・千葉県）」「首都圏以外の長野県外・

国外」と回答した者のみ） 

 上田市以外での就職を希望する者に対し、上田市の会社・仕事について調べたことがあるかを問

う設問では、「希望する条件に該当する企業の有無に関わらず、上田市・近郊で就職するつもりは

ない」とする回答割合が 43.1%となった一方で、「十分に調べたわけではない」とする選択肢を合

算した回答割合は 21.6%となった。 

 なお、既に「調べてみた」とする選択肢を合算した回答割合は、29.4%であった。 

図表 91 上田市の会社・仕事について調べたことはあるか 
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(n=51)
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問２-３（３）いずれ上田市に戻ってきたいという思いはありますか。 

（※ 問 2-1 で「県内他市町村」「首都圏（東京都・神奈川県・埼玉県・千葉県）」「首都圏以外の長野県外・

国外」と回答した者のみ） 

 いずれ上田市に戻ってきたいかでは「戻ってきたい」が 11.8％、「わからない」が 49.0％となっ

た。 

図表 92 いずれ上田市に戻ってきたいか 

 

 

問２-３（４）あなたが上田市に戻ってきたい・住み続けたいと思えるためには、どのようなことが必

要ですか。（自由にご回答ください） 

（※ 問 2-1 で「県内他市町村」「首都圏（東京都・神奈川県・埼玉県・千葉県）」「首都圏以外の長野県外・

国外」と回答した者のみ） 

 

⚫ JR の駅が欲しい 

⚫ もっと電車を増やすなどの交通手段を増やす、上田市をもっと楽に回る方法が欲しい 

⚫ もっと遊べる場所が欲しい、公共交通機関の発展 

⚫ 街灯の整備、道の整備 

⚫ 学生向きのお店や電車、バスの本数を増やす 

⚫ 娯楽が少ない 

⚫ 娯楽施設が少ない、交通手段がわかりにくい 

⚫ 交通の便の良さ、商業施設の充実さなど 

⚫ 公共交通機関の充実（車が無いと生活範囲が限られるため不便） 

⚫ 公共交通機関の発達、渋滞の改善 

⚫ 今以上の利便性と商業施設の発展 

⚫ 子育ての環境、テレワークオフィスの拡大 

⚫ 自分の意思 

⚫ 若者が楽しめる場所が増えること。交通の利便性がよくなること。他県への移動がより楽になる

こと。 

⚫ 就きたい業界の会社があれば。 

⚫ 出身地に住めなくなること。 

戻ってきたい, 11.8%

わからない, 49.0%

戻るつもりはない, 

39.2%

その他, 0.0%

(n=51)
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⚫ 松本，塩尻へのアクセスを良好にし，名古屋へのアクセスを改善する。 

⚫ 上田駅だけ発展するのではなく上田全体に少し力を入れた方がいいと思います。 

⚫ 新幹線をもっと止めたり、電車の本数を増やして欲しいです 

⚫ 新幹線をもっと本数増やして欲しいです 

⚫ 親が死ぬなどして実家に帰らなくてよくなる 

⚫ 大企業上田移転 

⚫ 地域の人と交流できる、仲良くなる機会を増やす。 

⚫ 町の環境 

⚫ 漬物のバリエーションを増やして、売り出す。 

⚫ 定年後住みやすい街 

⚫ 福利厚生の良さ 

⚫ 遊び場 
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３．地域との関わりについて 

問３-１ 学生生活を通して、上田市の市民団体や企業と連携して取り組んだこと・活動したことはあ

りますか。（ボランティア活動やお祭りなどのイベントへの参加も含めてお答えください。） 

 「授業の一環で連携したことがある」(5.0%)、「授業以外で連携したことがある」(31.0％)、「授業

の一環でも授業以外でも連携したことがある」(6.0%)と、約 4 割が何らかの形で「連携したこと

がある」と回答した。 

 住みやすさ別に「地域と連携して活動したことはない」の回答割合をみると、「やや住みにくい」

または「住みにくい」と回答した方は 78.9％であり、全体の 58.0%を 20.9 ポイント上回った。 

図表 93 地域と連携した取組・活動の状況 

 

 

図表 94 【住みやすさ別】地域と連携した取組・活動の状況 
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地域と連携して活動

したことはない, 

58.0%

(n=100)

合計(n=100)
住みやすい+
まあまあ住み
やすい(n=74)

やや住みにく
い+住みにく
い(n=23)

わからない
(n=3)

授業の一環で連携したことがある 5.0% 5.4% 4.3% 0.0%

授業以外で連携したことがある 31.0% 36.5% 17.4% 0.0%

授業の一環でも授業以外でも連携したこと
がある

6.0% 6.8% 4.3% 0.0%

地域と連携して活動したことはない 58.0% 51.4% 73.9% 23.1%
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問３-２ 連携した団体・企業や具体的な活動内容について教えてください。 

（※ 問 3-1 で「授業の一環で連携したことがある」「授業以外で連携したことがある」「授業の一環でも授業

以外でも連携したことがある」と回答した者のみ） 

主なものを抜粋 

⚫ 上田酒販組合 未成年者飲酒防止キャンペーン 

⚫ ゴミ拾いなど 

⚫ 「＃うえだまちづくりギルド」へのボランティア参加、まちなかキャンパスでのプログラミング

教室開催 

⚫ SDGs 

⚫ いろいろ倶楽部 

⚫ オレンジファム(学校に行かれない子供たちの支援) 

⚫ カンボジア交流会 

⚫ しなの鉄道 

⚫ チャイルドラインうえだのボランティア相談員 

⚫ ボラぼらんて 

⚫ まるこ福祉会 ボランティアで子ども食堂に参加 

⚫ ロータリー、市役所 

⚫ 屋台手伝いました 

⚫ 駒ヶ根市のネパール交流市民の会 ネパールの方々との交流会の企画 母子保険についてのワー

クショップ 

⚫ 鯉西さんへつけば漁の見学、UE 森の植樹活動(ゼミ)、坂城町アグリサポーター(サークル) 

⚫ 高校生の，「主体性を育む交流会（長野県）」にサポーターとして参加し，議論の声掛けなどを行

いました。 

⚫ 祭りの手伝い (真田祭り) 

⚫ 市議会議員 

⚫ 市役所 

⚫ 自治会(ゴミゼロ運動など) 

⚫ 自然観察会等 

⚫ 小諸警察署 ゴミ拾い活動 

⚫ 上田マツタケ＆ワイン祭 運営のボランティア 

⚫ 上田市のボランティア活動 

⚫ 上田市自治体 

⚫ 上田市福祉協議会 

⚫ 上田自由塾、太郎山スカイランニング出場・ボランティア、夏祭り、日本遺産検定 

⚫ 信州上田祇園祭実行委員会（交通整理に関する） など 

⚫ 菅平牧場の火入れ 
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問３-３ 今後、地域の市民団体や企業と連携して取り組んでみたいこと・活動してみたいことがあれ

ば教えてください。 

⚫ お祭りや自然に関することに興味があるので、そういうもので一緒に取り組めたらうれしい。 

⚫ クリーンキャンペーンなどの清掃活動 

⚫ ゴミ拾い 

⚫ サークル活動の一環として取り組んでいる小中学生向けのプログラミング教室を、地域の方々や

企業の方々の力をお借りしてもっと大規模に開催したい。 

⚫ ボランティア 

⚫ ボランティア活動 

⚫ ライドタクシーの導入。道路交通法の緩和。 

⚫ 観光ボランティア 

⚫ 観光分野の活動 

⚫ 今後ボランティア活動をしたいとは思っている。 

⚫ 市民の方々と楽しめるイベントなど 

⚫ 私は一度民間企業で働きますがいつかは上田市役所の職員になり、上田市に貢献していきたい。 

⚫ 小学生の実習を支援するなどの活動をしてみたい。 

⚫ 上田の祭りに参加したい 

⚫ 上田劇場の活動を見てみたい 

⚫ 上田市の環境美化 

⚫ 上田市挨拶強化キャンペーン 

⚫ 人と関わりのある仕事してみたいです。 

⚫ 地域の過疎化改善に向けたワークショップ 

⚫ 地域の方々と歌（合唱）を一緒に練習して発表をどこかでしてみたい 

⚫ 農業のお仕事や販売会などのイベント、歴史や文化・自然を体験するイベントや講座、スポーツ

イベント、多世代の交流、地域の企業を知るイベントなど 

⚫ 何が起きているかを知らないので、取り組みたいことが思い浮かびません。 
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60.0%

33.0%

23.0%

13.0%

12.0%

12.0%

5.0%

2.0%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自然環境に恵まれている

買い物などの日常生活が便利

道路や街並みなどが整備されている

まちに魅力やにぎわいがある

通学・通勤が便利

学校など教育施設の整備が進んでいる

就職先など働く場所に恵まれている

病院など医療が充実している

その他

(n=100)

合計(n=100)
上田市内
(n=68)

県内他市町村
(n=32)

自然環境に恵まれている 60.0% 70.6% 37.5%

買い物などの日常生活が便利 33.0% 32.4% 34.4%

道路や街並みなどが整備されている 23.0% 13.2% 43.8%

まちに魅力やにぎわいがある 13.0% 11.8% 15.6%

通学・通勤が便利 12.0% 7.4% 21.9%

学校など教育施設の整備が進んでいる 12.0% 11.8% 12.5%

就職先など働く場所に恵まれている 5.0% 7.4% 0.0%

病院など医療が充実している 2.0% 1.5% 3.1%

その他 4.0% 4.4% 3.1%

４．上田市のことについて 

問４-１ 上田市が住みやすいと感じるのはどのようなところですか。（２つまで選択してください。） 

 上田市が住みやすいと感じるところでは、「自然環境に恵まれている」(60.0％)が最も高く、次い

で「買い物などの日常生活が便利」(33.0％)、「道路や街並みなどが整備されている」(23.0％)と

なった。 

 居住地別で見ると、「自然環境に恵まれている」とする回答割合は、上田市居住者が 70.6％と県内

他市町村居住者の 37.5％を 33.1 ポイント上回った。 

 一方で「道路や街並みなどが整備されている」と回答した割合は、上田市居住者が 13.2％と県内

他市町村居住者の 43.8％を 30.6 ポイント下回った。 

図表 95 上田市が住みやすいと感じるところ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 96 【居住地別】上田市が住みやすいと感じるところ 
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42.7%

38.2%

29.2%

18.0%

12.4%

9.0%

9.0%

2.0%

10.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

通学・通勤が不便

道路や街並みなどの整備が不足している

買い物などの日常生活が不便

まちに魅力やにぎわいが少ない

学校など教育施設の整備が遅れている

就職先など働く場所に恵まれていない

病院など医療が充実していない

自然環境に恵まれていない

その他

(n=100)

合計(n=100)
上田市内
(n=68)

県内他市町村
(n=32)

通学・通勤が不便 38.0% 35.3% 43.8%

道路や街並みなどの整備が不足している 34.0% 38.2% 25.0%

買い物などの日常生活が不便 26.0% 27.9% 21.9%

まちに魅力やにぎわいが少ない 16.0% 20.6% 6.3%

学校など教育施設の整備が遅れている 11.0% 14.7% 3.1%

就職先など働く場所に恵まれていない 8.0% 8.8% 6.3%

病院など医療が充実していない 8.0% 8.8% 6.3%

自然環境に恵まれていない 2.0% 2.9% 0.0%

その他 9.0% 10.3% 6.3%

問４-２ 上田市が住みにくいと感じるのはどのようなところですか。（２つまで選択してください。） 

 上田市が住みにくいと感じるところでは、「通学・通勤が不便」(42.7％)が最も高く、次いで「道

路や街並みなどの整備が不足している」(38.2％)、「買い物などの日常生活が不便」(29.2％)がと

なった。 

 居住地別で見ると、「通学・通勤が不便」とする回答割合は、上田市居住者が 35.3％と県内他市町

村居住者の 43.8％を 8.5 ポイント下回った。 

 一方で「道路や街並みなどの整備が不足している」と回答した割合は、上田市居住者が 38.2％と

県内他市町村居住者の 25.0％を 13.2 ポイント上回った。 

図表 97 上田市が住みにくいと感じるところ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 98 【居住地別】上田市が住みにくいと感じるところ 
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-20.0

0.0
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40.0

60.0

80.0

-60.0%

-40.0%

-20.0%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

（差）（回答割合）
住みやすいと感じるところ 住みにくいと感じるところ 差

（注）「住みにくいと感じるところ」の回答割合はマイナス表示としている

(n=100)(n=100)

［参考］問４-１・問４-２の比較 

 項目別に、「住みやすいと感じるところ」と「住みにくいと感じるところ」の回答割合の差をみて

みると、「住みやすいと感じるところ」の回答割合が高く、「住みにくいと感じるところ」との回

答割合の差が最も大きかったのは「自然環境の豊かさ」(58.0 ポイント差)だった。 

 一方、「住みにくいと感じるところ」の回答割合が高く、「住みやすいと感じるところ」との回答

の差が最も大きかったのは「通勤・通学の便利さ」(30.7 ポイント差)で、次いで「道路や街並み

などの整備状況」(15.2 ポイント差)だった。 

図表 99 住みやすいと感じるところ・住みにくいと感じるところ 
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問４-３ あなたは、上田市は住みやすいまちだと思いますか。 

 「住みやすい」(17.0％)、「まあまあ住みやすい」(57.0％)と、”住みやすい”と感じている回答をし

た割合は 7 割を超えた。 

 

図表 100 住みやすさ 

 

図表 101 【居住地別】住みやすさ 

 

  

住みやすい, 17.0%

まあまあ住みやすい, 

57.0%

わからない, 3.0%

やや住みにくい, 

17.0%

住みにくい, 6.0%

(n=100)

17.0%

16.2%

18.8%

57.0%

58.8%

53.1%

17.0%

19.1%

12.5%

6.0%

5.9%

6.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計(n=100)

上田市内(n=68)

県内他市町村(n=32)

住みやすい まあまあ住みやすい わからない やや住みにくい 住みにくい
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５．上田市の目指す姿について 

問５-１ 上田市は将来どんなまちになったら良いと思いますか。（２つまで選択してください。） 

 上田市はどんなまちになったら良いかでは、「道路・住宅・公園施設や公共交通機関等が整備され

た便利で快適なまち」(39.0％)が最も高かった。次いで「商業機能の充実によるにぎわいのあるま

ち」(27.0％)、「子どもを安心して産み育てやすいまち」(24.0％)となった。 

図表 102 上田市はどんなまちになったら良いと思うか 

  

39.0%

27.0%

24.0%

16.0%

15.0%

14.0%

11.0%

9.0%

9.0%

8.0%

7.0%

2.0%

4.0%

2.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

道路・住宅・公園施設や公共交通機関等が整

備された便利で快適なまち

商業機能の充実によるにぎわいのあるまち

子どもを安心して産み育てやすいまち

歴史・文化資源を活用したまち

観光・交流の拠点機能があるまち

豊かな自然環境の保全に配慮したまち

防災・防犯・交通安全対策などが充実した安

心・安全なまち

地域医療体制が充実したまち

教育・生涯学習・スポーツ環境の充実したま

ち

保健・福祉・介護が充実したまち

教育環境が整備され、青少年の健全育成や人

材育成が盛んなまち

高齢者、障がい者が暮らしやすいまち

わからない

その他

(n=100)
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 居住地別にみると、上田市居住者は「道路・住宅・公園施設や公共交通機関等が整備された便利

で快適なまち」の回答割合が 44.1％であり、県内他市町村居住者の 28.1％を 16.0 ポイント上回っ

た。 

 

図表 103 【居住地別】上田市はどんなまちになったら良いと思うか 

 

  

合計(n=100)
上田市内
(n=68)

県内他市町村

(n=32)

道路・住宅・公園施設や公共交通機関等が
整備された便利で快適なまち

39.0% 44.1% 28.1%

商業機能の充実によるにぎわいのあるまち 27.0% 27.9% 25.0%

子どもを安心して産み育てやすいまち 24.0% 25.0% 21.9%

歴史・文化資源を活用したまち 16.0% 14.7% 18.8%

観光・交流の拠点機能があるまち 15.0% 13.2% 18.8%

豊かな自然環境の保全に配慮したまち 14.0% 16.2% 9.4%

防災・防犯・交通安全対策などが充実した
安心・安全なまち

11.0% 11.8% 9.4%

地域医療体制が充実したまち 9.0% 8.8% 9.4%

教育・生涯学習・スポーツ環境の充実した
まち

9.0% 7.4% 12.5%

保健・福祉・介護が充実したまち 8.0% 7.4% 9.4%

教育環境が整備され、青少年の健全育成や
人材育成が盛んなまち

7.0% 7.4% 6.3%

高齢者、障がい者が暮らしやすいまち 2.0% 1.5% 3.1%

わからない 4.0% 4.4% 3.1%

その他 2.0% 1.5% 3.1%
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 住みやすさ別にみると、「やや住みにくい」または「住みにくい」と回答した者で「道路・住宅・

公園施設や公共交通機関等が整備された便利で快適なまち」とする回答割合は 69.6％であり、全

体の 39.0％を 30.6 ポイント上回った。 

 また、「やや住みにくい」または「住みにくい」と回答した者で「商業機能の充実によるにぎわい

のあるまち」とする回答割合は 47.8％であり、全体の 27.0％を 20.8 ポイント上回った。 

 

図表 104 【住みやすさ別】上田市はどんなまちになったら良いと思うか 

 

  

合計(n=100)
住みやすい+
まあまあ住み
やすい(n=74)

やや住みにく
い+住みにく
い(n=23)

わからない
(n=3)

道路・住宅・公園施設や公共交通機関等が
整備された便利で快適なまち

39.0% 31.1% 69.6% 0.0%

商業機能の充実によるにぎわいのあるまち 27.0% 20.3% 47.8% 33.3%

子どもを安心して産み育てやすいまち 24.0% 29.7% 4.3% 33.3%

歴史・文化資源を活用したまち 16.0% 21.6% 0.0% 0.0%

観光・交流の拠点機能があるまち 15.0% 17.6% 4.3% 33.3%

豊かな自然環境の保全に配慮したまち 14.0% 16.2% 8.7% 0.0%

防災・防犯・交通安全対策などが充実した
安心・安全なまち

11.0% 10.8% 13.0% 0.0%

地域医療体制が充実したまち 9.0% 9.5% 8.7% 0.0%

教育・生涯学習・スポーツ環境の充実した
まち

9.0% 6.8% 13.0% 33.3%

保健・福祉・介護が充実したまち 8.0% 8.1% 8.7% 0.0%

教育環境が整備され、青少年の健全育成や
人材育成が盛んなまち

7.0% 6.8% 8.7% 0.0%

高齢者、障がい者が暮らしやすいまち 2.0% 1.4% 0.0% 33.3%

わからない 4.0% 4.1% 4.3% 0.0%

その他 2.0% 1.4% 4.3% 0.0%
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47.0%

38.0%

30.0%

30.0%

27.0%

25.0%

24.0%

21.0%

15.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

安全・安心に暮らせる

新しいことに挑戦する

歴史や伝統を大切にする

賑やかで活気がある

豊かな自然を大切にする

みんなで支え合い、協力する

地域に誇りや愛着をもつ

夢や希望が持てる

一人ひとりの考えを大事にする

(n=100)

合計(n=100)
上田市内
(n=68)

県内他市町村
(n=32)

安全・安心に暮らせる 47.0% 45.6% 50.0%

新しいことに挑戦する 38.0% 38.2% 37.5%

歴史や伝統を大切にする 30.0% 25.0% 40.6%

賑やかで活気がある 30.0% 26.5% 37.5%

豊かな自然を大切にする 27.0% 33.8% 12.5%

みんなで支え合い、協力する 25.0% 22.1% 31.3%

地域に誇りや愛着をもつ 24.0% 26.5% 18.8%

夢や希望が持てる 21.0% 25.0% 12.5%

一人ひとりの考えを大事にする 15.0% 13.2% 18.8%

問５-２ これから、まちづくりを進めていく上で、どのようなことを大切にしていくべきだと思いま

すか。（３つまで選択してください。） 

 まちづくりを進める上で、大切にしていくべきだと思うことでは、「安全・安心に暮らせる」

(47.0％)が最も高く、次いで「新しいことに挑戦する」(38.0％)、「歴史や伝統を大切にする」

(30.0％)となった。 

図表 105 まちづくりを進める上で、大切にしていくべきだと思うこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 居住地別でみると、上田市居住者の「豊かな自然を大切にする」回答割合は 33.8％で、県内他市

町村居住者の 12.5％を 21.3 ポイント上回った。 

 同様に上田市居住者の「歴史や伝統を大切にする」回答割合は 25.0％で、県内他市町村居住者の

40.6％を 15.6 ポイント下回った。 

図表 106 【居住地別】まちづくりを進める上で、大切にしていくべきだと思うこと 
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 住みやすさ別で見ると、「住みやすい」または「まあまあ住みやすい」と回答した者の「歴史や伝

統を大切にする」とする回答割合は 47.1％で、全体の 30.0％を 17.1 ポイント上回った。 

 同様に「住みやすい」または「まあまあ住みやすい」と回答した者の「豊かな自然を大切にする」

とする回答割合は 35.3％で、全体の 27.0％を 8.3 ポイント上回った。 

 また、「やや住みにくい」または「住みにくい」と回答した者の「夢や希望が持てる」とする回答

割合は 24.6％で、「住みやすい」または「まあまあ住みやすい」と回答した者の 5.9％を 18.7 ポイ

ント上回った。 

図表 107 【住みやすさ別】まちづくりを進める上で、大切にしていくべきだと思うこと 

 

  

合計(n=100)
住みやすい+
まあまあ住み
やすい(n=74)

やや住みにく
い+住みにく
い(n=23)

わからない
(n=3)

安全・安心に暮らせる 47.0% 47.1% 42.1% 58.8%

新しいことに挑戦する 38.0% 29.4% 36.8% 35.3%

歴史や伝統を大切にする 30.0% 47.1% 28.1% 35.3%

賑やかで活気がある 30.0% 29.4% 28.1% 47.1%

豊かな自然を大切にする 27.0% 35.3% 24.6% 29.4%

みんなで支え合い、協力する 25.0% 29.4% 28.1% 5.9%

地域に誇りや愛着をもつ 24.0% 29.4% 33.3% 0.0%

夢や希望が持てる 21.0% 5.9% 24.6% 17.6%

一人ひとりの考えを大事にする 15.0% 0.0% 14.0% 17.6%
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上田市に転入して10

年超経過している, 

19.0%

5年超～10年以内に

上田市に転入した, 

29.1%

最近5年以内に上田

市に転入した, 

51.9%

(n=189)

５ 転入者アンケート 

１．上田市への転入の状況 

上田市への転入の状況について教えてください。 

図表 108 転入の状況 
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男, 48.7%
女, 48.1%

その他, 0.5%

回答しない, 2.6%

(n=189)

10歳未満, 0.0% 10代, 0.0%

20代, 10.6%

30代, 32.3%

40代, 27.0%

50代, 13.8%

60代, 8.5%

70歳以上, 7.9%

(n=189)

上田地域, 85.2%

丸子地域, 7.4%

真田地域, 4.2%

武石地域, 2.1%

わからない, 1.1%

(n=189)

２．あなた自身のことについて 

問１-１ 性別 

図表 109 性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１-２ 年齢 

図表 110 年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１-３ 居住地 

図表 111 居住地 
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３．転入前後の状況について 

問２-１ 上田市への転入前に上田市に居住されていた経験はありますか。（「出身地」については 15

歳までに最も長い期間居住した地域としてお答えください。） 

 上田市での居住経験は「上田市に居住した経験はない」(73.5％)が最も高かった。 

図表 112 上田市での居住経験 

 

問２-２ 上田市への転入前（直前）に居住していた地域はどこですか。 

 転入前の居住地は「他都道府県」が 74.1％、が「県内他市町村」が 24.9％であった。 

 転入前の居住地「県内他市町村」と回答した者では「長野市」(17.0％)が最も高く、次いで「佐久

市」(10.6％)となった。 

 「他都道府県」と回答した者では「東京都」(25.7％)が最も高く、次いで「埼玉県」(17.9％)、「神

奈川県」（11.4％）となった。 

図表 113 転入前の居住地 

 

  

上田市が出身地, 

14.3%

上田市は出身地では

ないが、上田市に居

住していた経験があ

る, 12.2%
上田市に居住してい

た経験はない, 73.5%

(n=189)

県内他市町村, 24.9%

他都道府県, 74.1%

国外, 1.1%

(n=189)
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図表 114 転入前の居住地（県内他市町村） 

 

図表 115 転入前の居住地（他都道府県） 
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(n=140)
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問２-３ 上田市への転入の主な目的やきっかけを全て選択してください。 

 転入の目的、きっかけでは「自然豊かな環境で生活するため」(29.1％)が最も高く、次いで「親族

と同居するため」(22.2％)、「自身または同居人が上田市・近郊の企業等へ就職するため」「自身ま

たは同居人が上田市・近郊の企業等へ転職するため」(各 18.0％)が続いた。 

図表 116 転入の目的・きっかけ 

 

  

6.9%

29.1%

2.1%

13.2%

3.7%

0.5%

4.2%
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4.2%
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8.5%
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

慣れ親しんだ地域で暮らすため

自然豊かな環境で生活するため

都会的な環境で生活するため

子育て環境・教育環境を変えるため

自身または同居人が、上田市・近郊の学校（幼稚園・

保育園）へ入学・転校（入園・転園）するため

自身または同居人の通学・通園環境（長時間移動、満

員電車、渋滞等）を変えるため

自身または親族の介護のため

自身または同居人の健康上の都合のため

親族と同居・近居するため

上田市に住宅を購入するため

上田市の賃貸物件に住み替えるため

自身または同居人が上田市・近郊の企業等へ就職する

ため

自身または同居人が上田市・近郊の企業等へ転職する

ため

自身または同居人が、自身の希望により上田市・近郊

の事業所へ転勤することになったため

自身または同居人が、勤務先の都合により上田市・近

郊の事業所への転勤することになったため

自身または同居人の労働環境（長時間労働、激務等）

を変えるため

自身または同居人の通勤環境（長時間移動、満員電

車、渋滞等）を変えるため

その他

(n=189)
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 居住経験別に見ると、「上田市が出身地」、「上田市は出身地ではないが、上田市に居住していた経

験がある」と回答した者は、いずれも「親族と同居・近居するため」とする回答割合が最も高か

った（それぞれ 37.0％、34.8％）。 

 一方、「上田市に居住していた経験はない」と回答した者では、「自然豊かな環境で生活するため」

(31.7％)とする回答割合が最も高かった。 

 

図表 117 【上田市での居住経験別】転入の目的・きっかけ 

 

  

合計(n=189)
上田市が出身
地(n=27)

上田市は出身地で

はないが、上田市

に居住していた経

験がある(n=23)

上田市に居住し
ていた経験はな

い(n=139)

慣れ親しんだ地域で暮らすため 6.9% 33.3% 8.7% 1.4%

自然豊かな環境で生活するため 29.1% 29.6% 13.0% 31.7%

都会的な環境で生活するため 2.1% 0.0% 4.3% 2.2%

子育て環境・教育環境を変えるため 13.2% 11.1% 13.0% 13.7%

自身または親族の介護のため 4.2% 7.4% 13.0% 2.2%

自身または同居人の健康上の都合のため 3.2% 7.4% 4.3% 2.2%

親族と同居・近居するため 22.2% 37.0% 34.8% 17.3%

上田市に住宅を購入するため 10.1% 11.1% 4.3% 10.8%

上田市の賃貸物件に住み替えるため 4.2% 3.7% 0.0% 5.0%

自身または同居人が上田市・近郊の企業等
へ就職するため

18.0% 11.1% 17.4% 19.4%

自身または同居人が上田市・近郊の企業等
へ転職するため

18.0% 11.1% 13.0% 20.1%

自身または同居人が、自身の希望により上
田市・近郊の事業所へ転勤することになっ

4.2% 7.4% 13.0% 2.2%

自身または同居人が、勤務先の都合により
上田市・近郊の事業所への転勤することに

9.0% 7.4% 8.7% 9.4%

自身または同居人の労働環境（長時間労
働、激務等）を変えるため

8.5% 7.4% 0.0% 10.1%

自身または同居人の通勤環境（長時間移
動、満員電車、渋滞等）を変えるため

7.4% 7.4% 4.3% 7.9%

自身または同居人が、上田市・近郊の学校
（幼稚園・保育園）へ入学・転校（入園・

3.7% 3.7% 4.3% 3.6%

自身または同居人の通学・通園環境（長時
間移動、満員電車、渋滞等）を変えるため

0.5% 0.0% 0.0% 0.7%

その他 13.8% 7.4% 4.3% 16.5%
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 転入前の居住地別に見ると、「県内他市町村」と回答した者は、「自身または同居人が上田市・近

郊の企業等へ就職するため」（21.3％）の回答割合が最も高かった。 

 「国外・他都道府県」と回答した者では、「自然豊かな環境で生活するため」(36.6％)の回答割合

が最も高かった。 

 

図表 118 【転入前の居住地別】転入の目的・きっかけ 

 

  

合計(n=189)
県内他市町村

(n=47)
国外・他都道府県

(n=142)

慣れ親しんだ地域で暮らすため 6.9% 4.3% 7.7%

自然豊かな環境で生活するため 29.1% 6.4% 36.6%

都会的な環境で生活するため 2.1% 4.3% 1.4%

子育て環境・教育環境を変えるため 13.2% 8.5% 14.8%

自身または親族の介護のため 4.2% 2.1% 4.9%

自身または同居人の健康上の都合のため 3.2% 0.0% 4.2%

親族と同居・近居するため 22.2% 8.5% 26.8%

上田市に住宅を購入するため 10.1% 17.0% 7.7%

上田市の賃貸物件に住み替えるため 4.2% 6.4% 3.5%

自身または同居人が上田市・近郊の企業等
へ就職するため

18.0% 21.3% 16.9%

自身または同居人が上田市・近郊の企業等
へ転職するため

18.0% 14.9% 19.0%

自身または同居人が、自身の希望により上
田市・近郊の事業所へ転勤することになっ

4.2% 8.5% 2.8%

自身または同居人が、勤務先の都合により
上田市・近郊の事業所への転勤することに

9.0% 17.0% 6.3%

自身または同居人の労働環境（長時間労
働、激務等）を変えるため

8.5% 2.1% 10.6%

自身または同居人の通勤環境（長時間移
動、満員電車、渋滞等）を変えるため

7.4% 6.4% 7.7%

自身または同居人が、上田市・近郊の学校
（幼稚園・保育園）へ入学・転校（入園・

3.7% 0.0% 4.9%

自身または同居人の通学・通園環境（長時
間移動、満員電車、渋滞等）を変えるため

0.5% 0.0% 0.7%

その他 13.8% 8.5% 15.5%
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合計(n=189)
上田市が出身
地(n=27)

上田市は出身地で

はないが、上田市

に居住していた経

験がある(n=23)

上田市に居住し
ていた経験はな

い(n=139)

仕事・求人の情報 29.1% 22.2% 47.8% 27.3%

地域交通に関する情報 28.6% 25.9% 21.7% 30.2%

住居に関する土地・物件の情報 21.2% 7.4% 8.7% 25.9%

医療施設の情報 40.7% 33.3% 39.1% 42.4%

自治会等地域コミュニティの情報 39.2% 37.0% 34.8% 40.3%

余暇を過ごす場所・レジャー施設等の情報 25.4% 25.9% 39.1% 23.0%

日用品、生活必需品の購入場所の情報 9.0% 7.4% 4.3% 10.1%

子育て支援の情報 16.9% 14.8% 17.4% 17.3%

天気・気候の情報 4.2% 0.0% 0.0% 5.8%

その他 6.9% 7.4% 13.0% 5.8%

問２-４ 上田市への転入にあたり、不足していたと感じる情報を全て選択してください。 

 不足していたと感じる情報では、「医療施設の情報」(40.7％)が最も高く、次いで「自治会等地域

コミュニティの情報」(39.2％)、「仕事・求人の情報」(29.1％)、「地域交通に関する情報」(28.6％)

となった。 

図表 119 不足していたと感じる情報 

 

 居住経験別に見ると、「上田市は出身地ではないが、上田市に居住していた経験がある」と回答し

た者では「仕事・求人の情報」が最も回答割合が高く 47.8％で、全体の 29.1％を 18.7 ポイント上

回った。 

 「上田市に居住していた経験はない」と回答した者では「住居に関する土地・物件の情報」が 25.9％

で「上田市が出身地」と回答した者の 7.4％を 18.5 ポイント上回った。 

図表 120 【上田市での居住経験別】不足していたと感じる情報 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40.7%

39.2%

29.1%

28.6%

25.4%

21.2%

16.9%

9.0%

4.2%

6.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

医療施設の情報

自治会等地域コミュニティの情報

仕事・求人の情報

地域交通に関する情報

余暇を過ごす場所・レジャー施設等の情報

住居に関する土地・物件の情報

子育て支援の情報

日用品、生活必需品の購入場所の情報

天気・気候の情報

その他

(n=189)
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 転入前の居住地別に見ると、「国外・他都道府県」と回答した者では「自治会等地域コミュニティ

の情報」が最も回答割合が高く 42.3％で、「県内他市町村」と回答した者の 29.8％を 12.5 ポイン

ト上回った。同じく「国外・他都道府県」と回答した者では「仕事・求人の情報」が 32.4％と、

「県内他市町村」と回答した者の 19.1％を 13.3 ポイント上回った。 

図表 121 【転入前の居住地別】不足していたと感じる情報 

 

  

合計(n=189)
県内他市町村

(n=47)
国外・他都道府県

(n=142)

仕事・求人の情報 29.1% 19.1% 32.4%

地域交通に関する情報 28.6% 21.3% 31.0%

住居に関する土地・物件の情報 21.2% 14.9% 23.2%

医療施設の情報 40.7% 38.3% 41.5%

自治会等地域コミュニティの情報 39.2% 29.8% 42.3%

余暇を過ごす場所・レジャー施設等の情報 25.4% 23.4% 26.1%

日用品、生活必需品の購入場所の情報 9.0% 4.3% 10.6%

子育て支援の情報 16.9% 19.1% 16.2%

天気・気候の情報 4.2% 0.0% 5.6%

その他 6.9% 6.4% 7.0%
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問２-５ 上田市に居住する期間として、転入当初の想定と現在のお考えをそれぞれ教えてください。 

 上田市に居住する期間について、「転入当初の想定」と「現在の考え」を比較すると、「（転入時か

ら）10年超」の回答割合は、「転入当初の想定」では 54.5％であったのに対し、「現在の考え」で

は 61.9％と 7.4 ポイント増加している。 

図表 122 ［転入当初の想定］上田市での居住期間 

  

図表 123 ［現在の考え］上田市での居住期間 

 

  

（転入時から）５年以

内, 9.5%

（転入時から）５年超

10年以内, 8.5%

（転入時から）10年

超, 54.5%

わからない/自身で決

められる状況にない, 

27.5%

(n=189)

（転入時から）５年以

内, 5.4%

（転入時から）５年超

10年以内, 6.5%

（転入時から）10年

超, 61.9%

わからない/自身で決

められる状況にない, 

26.2%

（n=169）

（注）「上田市への転入の状況」の回答結果と整合しない回答を除外して集計。
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 当初想定で「（転入時から）5 年以内」と回答した者のうち、27.8％は当初と変わらず「（転入時か

ら）5 年以内」と回答した一方で、38.9％は「（転入時から）10 年超」と回答した。 

 また、当初想定で「（転入時から）５年超 10 年以内」と回答した者をみると、現在の考えでは、

「わからない/自身で決められる状況にない」（50.0％）が最も高かった。 

 

図表 124 【当初の想定別】［現在の考え］上田市での居住期間 

 

  

5.9%

27.8%

6.3%

6.4%

22.2%

25.0%

5.8%

61.2%

38.9%

18.8%

91.2%

23.1%

26.6%

11.1%

50.0%

3.9%

69.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(n=188)

（転入時から）５年以内(n=18)

（転入時から）５年超10年以内

(n=16)

（転入時から）10年超(n=102)

わからない/自身で決められる

状況にない(n=52)

当初の想定

（転入時から）５年以内 （転入時から）５年超10年以内

（転入時から）10年超 わからない/自身で決められる状況にない

（注）「上田市への転入の状況」の回答結果と整合しない回答を除外して集計。
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問２-６ 上田市への転入前後で、上田市での生活に関してギャップを感じたことはありますか。 

 転入前後で感じたギャップでは、「思っていたより良かった」「やや思っていたより良かった」を

合算した割合が最も高かったのは、「自然環境」（50.3％)で、次いで「買い物環境・利便性」(42.3％)、

「地域との関係・住民自治」(37.0％)となった。 

 「やや思っていたより良くなかった」「思っていたより良くなかった」を合算した回答割合が最も

高かったのは「医療・福祉」（合計 51.3％)で、次いで「公共交通・交通インフラ」(合計 50.8％)、

「仕事・求人」(合計 41.2％)となった。 

図表 125 転入前後で感じたギャップ 

 

  

22.8%

15.3%

18.0%

4.8%

5.8%

4.8%

27.5%

27.0%

19.0%

15.9%

12.7%

10.6%

8.5%

10.1%

9.0%

10.6%

45.0%

37.6%

39.7%

55.6%

64.6%

57.1%

36.0%

45.5%

59.3%

37.0%

15.3%

16.4%

18.5%

11.6%

21.7%

33.3%

25.9%

22.8%

27.0%

6.9%

5.8%

17.5%

15.3%

24.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自然環境

買い物環境・利便性

地域との関係・住民自治

文化・スポーツ

防犯・防災

子育て

公共交通・交通インフラ

仕事・求人

教育

医療・福祉

思っていたより良かった やや思っていたより良かった

思っていた通りだった やや思っていたより良くなかった

思っていたよりよくなかった

(n=189)
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４．上田市のことについて 

問３-１ 上田市が住みやすいと感じるのはどのようなところですか。（２つまで選択してください。） 

 上田市が住みやすいと感じるところでは、「自然環境に恵まれている」(72.5％)が最も高く、次い

で「買い物などの日常生活が便利」(45.0％)となった。 

図表 126 住みやすいと感じるところ 

 

  

72.5%

45.0%

9.5%

7.4%

6.3%

3.2%

0.5%

0.5%

14.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

自然環境に恵まれている

買い物などの日常生活が便利

通学・通勤が便利

まちに魅力やにぎわいがある

道路や街並みなどが整備されている

病院など医療が充実している

就職先など働く場所に恵まれている

学校など教育施設の整備が進んでいる

その他

(n=189)
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合計(n=189)
県内他市町村

(n=47)
国外・他都道府県

(n=142)

自然環境に恵まれている 72.5% 48.9% 80.3%

道路や街並みなどが整備されている 6.3% 6.4% 6.3%

通学・通勤が便利 9.5% 21.3% 5.6%

就職先など働く場所に恵まれている 0.5% 2.1% 0.0%

学校など教育施設の整備が進んでいる 0.5% 0.0% 0.7%

買い物などの日常生活が便利 45.0% 63.8% 38.7%

病院など医療が充実している 3.2% 4.3% 2.8%

まちに魅力やにぎわいがある 7.4% 12.8% 5.6%

その他 14.8% 8.5% 16.9%

 居住経験別に見ると、住みやすいと感じるところとして、「上田市に居住していた経験はない」回

答者のうち 72.7％が「自然環境に恵まれている」と回答した。次いで半数弱の 46.8％が「買い物

のなどの日常生活」と回答した。 

図表 127 【上田市での居住経験別】住みやすいと感じるところ 

 

 転入前の居住経験別に見ると、「国外・他都道府県」回答者のうち 80.3％が「自然環境に恵まれて

いる」と回答し、「県内他市町村」回答者の 48.9％を 31.4 ポイント上回った。 

 同じく「国外・他都道府県」回答者においては、次いで「買い物などの日常生活が便利」（38.7％）

が挙げられたが、「県内他市町村」回答者の 63.8％と比べると 25.1 ポイント下回った。 

 また、「県内他市町村」と回答した者のうち、21.3％が「通勤・通学が便利」を回答した。 

図表 128 【転入前の居住地別】住みやすいと感じるところ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計(n=189)
上田市が出身
地(n=27)

上田市は出身地で

はないが、上田市

に居住していた経

験がある(n=23)

上田市に居住し
ていた経験はな

い(n=139)

自然環境に恵まれている 72.5% 74.1% 69.6% 72.7%

道路や街並みなどが整備されている 6.3% 3.7% 4.3% 7.2%

通学・通勤が便利 9.5% 11.1% 17.4% 7.9%

就職先など働く場所に恵まれている 0.5% 0.0% 0.0% 0.7%

学校など教育施設の整備が進んでいる 0.5% 0.0% 0.0% 0.7%

買い物などの日常生活が便利 45.0% 44.4% 34.8% 46.8%

病院など医療が充実している 3.2% 3.7% 0.0% 3.6%

まちに魅力やにぎわいがある 7.4% 0.0% 17.4% 7.2%

その他 14.8% 11.1% 4.3% 17.3%
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問３-２ 上田市が住みにくいと感じるのはどのようなところですか。（２つまで選択してください。） 

 上田市が住みにくいと感じるところでは、「病院など医療が充実していない」(40.2％)が最も高く、

次いで「道路や街並みなどの整備が不足している」(36.0％)、「まちに魅力やにぎわいが少ない」

(21.2％)が続いた。 

図表 129 住みにくいと感じるところ 

 

  

40.2%

36.0%

21.2%

20.1%

17.5%

11.6%

8.5%

1.6%

11.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

病院など医療が充実していない

道路や街並みなどの整備が不足している

まちに魅力やにぎわいが少ない

就職先など働く場所に恵まれていない

通学・通勤が不便

学校など教育施設の整備が遅れている

買い物などの日常生活が不便

自然環境に恵まれていない

その他

(n=189)
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合計(n=189)
県内他市町村

(n=47)
国外・他都道府県

(n=142)

自然環境に恵まれていない 1.6% 0.0% 2.1%

道路や街並みなどの整備が不足している 36.0% 27.7% 38.7%

通学・通勤が不便 17.5% 27.7% 14.1%

就職先など働く場所に恵まれていない 20.1% 21.3% 19.7%

学校など教育施設の整備が遅れている 11.6% 10.6% 12.0%

買い物などの日常生活が不便 8.5% 2.1% 10.6%

病院など医療が充実していない 40.2% 42.6% 39.4%

まちに魅力やにぎわいが少ない 21.2% 17.0% 22.5%

その他 11.6% 2.1% 14.8%

 居住経験別に見ると、住みにくいと感じるところとして、「上田市に居住していた経験はない」回

答者は「病院など医療が充実していない」(40.3％)や「道路や街並みなどの整備が不足している」

（33.8%）が多い結果となった。 

 一方、「上田市が出身地」の回答者においては、「まちに魅力やにぎわいが少ない」の回答割合が

37.0％と最も高く挙げられたほか、他に比べ「買い物などの日常生活が不便」（25.9％）が多く挙

げられた。 

図表 130 【上田市での居住経験別】住みにくいと感じるところ 

 

 転入前の居住経験別に見ると、「国外・他都道府県」回答者で「道路や街並みなどの整備が不足し

ている」と回答した割合は 38.7％で、「県内他市町村」回答者の 27.7％を 11.0 ポイント上回った。 

図表 131 【転入前の居住地別】住みにくいと感じるところ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計(n=189)
上田市が出身
地(n=27)

上田市は出身地で

はないが、上田市

に居住していた経

験がある(n=23)

上田市に居住し
ていた経験はな

い(n=139)

自然環境に恵まれていない 1.6% 3.7% 0.0% 1.4%

道路や街並みなどの整備が不足している 36.0% 29.6% 26.1% 38.8%

通学・通勤が不便 17.5% 18.5% 17.4% 17.3%

就職先など働く場所に恵まれていない 20.1% 7.4% 17.4% 23.0%

学校など教育施設の整備が遅れている 11.6% 11.1% 4.3% 12.9%

買い物などの日常生活が不便 8.5% 25.9% 8.7% 5.0%

病院など医療が充実していない 40.2% 33.3% 47.8% 40.3%

まちに魅力やにぎわいが少ない 21.2% 37.0% 21.7% 18.0%

その他 11.6% 11.1% 4.3% 12.9%
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［参考］問３-１・問３-２の比較 

 項目別に、「住みやすいと感じるところ」と「住みにくいと感じるところ」の回答割合の差をみて

みると、「住みにくいと感じるところ」より「住みやすいと感じるところ」の回答割合が高く、回

答の差が最も大きかったのは「自然環境の豊かさ」(70.9 ポイント差)で、次いで「買い物などの

日常生活が便利」(36.5 ポイント差)だった。 

 一方、「住みやすいと感じるところ」より「住みにくいと感じるところ」の回答割合が高く、回答

の差が最も大きかったのは「病院など医療の充実度」(37.0 ポイント差)で、次いで「道路や街並

みなどの整備状況」(29.6ポイント差)だった。 

図表 132 住みやすいと感じるところ・住みにくいと感じるところ 
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問３-３ あなたは、上田市は住みやすいまちだと思いますか。 

 「住みやすい」(20.1％)、「まあまあ住みやすい」(54.5％)と、”住みやすい”と感じている回答をし

た割合は 7 割を超えた。 

 居住経験別で見ると、「上田市は出身地ではないが、上田市に居住していた経験がある」と回答し

た者は、6 割超が”住みやすい”と感じていると回答した一方、他に比べ「住みにくい」「やや住み

にくい」を合算した回答割合が高い結果となった。 

図表 133 住みやすさ 

 

図表 134 【上田市での居住経験別】住みやすさ 
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(n=139)

住みやすい まあまあ住みやすい わからない やや住みにくい 住みにくい



５ 転入者アンケート  ４．上田市のことについて 

119 

 転入前の居住地別で見ると、「県内他市町村」回答者における「住みやすい」「まあまあ住みやす

い」を合算した回答割合は 83.0％で、「国外・他都道府県」回答者の 71.8％を 11.2 ポイント上回

った。 

 

図表 135 【転入前の居住地別】住みやすさ 
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５．上田市の目指す姿について 

問４-１ 上田市は将来どんなまちになったら良いと思いますか。（２つまで選択してください。） 

 上田市は将来どんなまちになったら良いと思うかでは「子どもを安心して産み育てやすいまち」

(41.8％)が最も高く、次いで「道路・住宅・公園施設や公共交通機関等が整備された便利で快適な

まち」(32.3％)、「地域医療体制が充実したまち」(28.6％)が続いた。 

図表 136 上田市は将来どんなまちになったら良いと思うか 
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道路・住宅・公園施設や公共交通機関等が整備

された便利で快適なまち

地域医療体制が充実したまち

商業機能の充実によるにぎわいのあるまち

教育環境が整備され、青少年の健全育成や人材

育成が盛んなまち

豊かな自然環境の保全に配慮したまち

保健・福祉・介護が充実したまち

歴史・文化資源を活用したまち

高齢者、障がい者が暮らしやすいまち

観光・交流の拠点機能があるまち

教育・生涯学習・スポーツ環境の充実したまち

防災・防犯・交通安全対策などが充実した安

心・安全なまち

わからない

その他

(n=189)
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 居住経験別で見ると、「上田市は出身地ではないが、上田市に居住していた経験がある」回答者で

「子どもを安心して産み育てやすいまち」と回答した割合は 52.2％と、「上田市が出身地」回答者

の 33.3％を 18.9 ポイント上回った。 

 同様に「上田市は出身地ではないが、上田市に居住していた経験がある」回答者で、「商業機能の

充実によるにぎわいのあるまち」と回答した割合は 30.4％で、「上田市に居住していた経験はな

い」回答者の 14.4％を 16.0 ポイント上回った。 

図表 137 【上田市での居住経験別】上田市は将来どんなまちになったら良いと思うか 

 

  

合計(n=189)
上田市が出身
地(n=27)

上田市は出身地で

はないが、上田市

に居住していた経

験がある(n=23)

上田市に居住し
ていた経験はな

い(n=139)

地域医療体制が充実したまち 28.6% 33.3% 34.8% 26.6%

保健・福祉・介護が充実したまち 10.1% 11.1% 13.0% 9.4%

高齢者、障がい者が暮らしやすいまち 6.9% 11.1% 0.0% 7.2%

子どもを安心して産み育てやすいまち 41.8% 33.3% 52.2% 41.7%

教育環境が整備され、青少年の健全育成や
人材育成が盛んなまち

14.8% 14.8% 4.3% 16.5%

商業機能の充実によるにぎわいのあるまち 16.9% 18.5% 30.4% 14.4%

観光・交流の拠点機能があるまち 6.3% 7.4% 0.0% 7.2%

歴史・文化資源を活用したまち 9.5% 7.4% 4.3% 10.8%

豊かな自然環境の保全に配慮したまち 13.8% 14.8% 8.7% 14.4%

防災・防犯・交通安全対策などが充実した
安心・安全なまち

4.8% 7.4% 4.3% 4.3%

道路・住宅・公園施設や公共交通機関等が
整備された便利で快適なまち

32.3% 25.9% 34.8% 33.1%

教育・生涯学習・スポーツ環境の充実した
まち

6.3% 7.4% 4.3% 6.5%

わからない 1.1% 3.7% 0.0% 0.7%

その他 3.7% 0.0% 8.7% 3.6%
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 転入前の居住地別で見ると、「県内他市町村」回答者で、「子どもを安心して産み育てやすいまち」

と回答した割合は 55.3％で、「国外・他都道府県」回答者の 37.3％を 18.0 ポイント上回った。 

 同様に「県内他市町村」回答者で、「商業機能の充実によるにぎわいのあるまち」と回答した割合

は 25.5％で、「国外・他都道府県」回答者の 14.1％を 11.4 ポイント上回った。 

図表 138 【転入前の居住地別】上田市は将来どんなまちになったら良いと思うか 
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国外・他都道府県

(n=142)

地域医療体制が充実したまち 28.6% 29.8% 28.2%

保健・福祉・介護が充実したまち 10.1% 10.6% 9.9%

高齢者、障がい者が暮らしやすいまち 6.9% 2.1% 8.5%

子どもを安心して産み育てやすいまち 41.8% 55.3% 37.3%

教育環境が整備され、青少年の健全育成や
人材育成が盛んなまち

14.8% 14.9% 14.8%

商業機能の充実によるにぎわいのあるまち 16.9% 25.5% 14.1%

観光・交流の拠点機能があるまち 6.3% 4.3% 7.0%

歴史・文化資源を活用したまち 9.5% 12.8% 8.5%

豊かな自然環境の保全に配慮したまち 13.8% 6.4% 16.2%

防災・防犯・交通安全対策などが充実した
安心・安全なまち

4.8% 6.4% 4.2%

道路・住宅・公園施設や公共交通機関等が
整備された便利で快適なまち

32.3% 27.7% 33.8%
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6.3% 0.0% 8.5%

わからない 1.1% 0.0% 1.4%

その他 3.7% 2.1% 4.2%
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問４-２ これから、まちづくりを進めていく上で、どのようなことを大切にしていくべきだと思いま

すか。（３つまで選択してください。） 

 まちづくりを進める上で、大切にしていくべきだと思うことは「安全・安心に暮らせる」(52.4％)、

次いで「新しいことに挑戦する」(45.5％)、「夢や希望が持てる」(37.0％)が続いた。 

図表 139 まちづくりを進める上で、大切にしていくべきだと思うこと 

 

 

 居住経験別で見ると、「上田市に居住していた経験はない」回答者で「豊かな自然を大切にする」

とした回答割合は 31.7％で、「上田市が出身地」回答者の 14.8％を 16.9 ポイント上回った。 

 また、「上田市は出身地ではないが、上田市に居住していた経験がある」回答者では、「新しいこ

とに挑戦する」とした回答割合が 60.9％と最も高く、全体の 45.5％を 15.4 ポイント上回った。 

図表 140 【上田市での居住経験別】まちづくりを進める上で、大切にしていくべきだと思うこと 
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合計(n=189)
上田市が出身
地(n=27)

上田市は出身地で

はないが、上田市

に居住していた経

験がある(n=23)

上田市に居住し
ていた経験はな

い(n=139)

新しいことに挑戦する 45.5% 48.1% 60.9% 42.4%

歴史や伝統を大切にする 16.4% 11.1% 8.7% 18.7%

みんなで支え合い、協力する 15.9% 14.8% 8.7% 17.3%

一人ひとりの考えを大事にする 9.0% 11.1% 13.0% 7.9%

地域に誇りや愛着をもつ 21.7% 25.9% 17.4% 21.6%

豊かな自然を大切にする 28.0% 14.8% 21.7% 31.7%

賑やかで活気がある 30.2% 37.0% 39.1% 27.3%

安全・安心に暮らせる 52.4% 55.6% 39.1% 54.0%

夢や希望が持てる 37.0% 37.0% 43.5% 36.0%
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 転入前の居住地別で見ると、「国外・他都道府県」と回答した者で「豊かな自然を大切にする」と

した回答割合は 34.5％で、「県内他市町村」と回答した者の 8.5％を 26.0 ポイント上回った。 

 同じく「国外・他都道府県」と回答した者で、「みんなで支え合い、協力する」とした回答割合は

19.0％で、「県内他市町村」と回答した者の 6.4％を 12.6 ポイント上回った。 

 また、「県内他市町村」と回答した者で、「新しいことに挑戦する」とした回答割合は 55.3％で、

「国外・他都道府県」と回答した者の 42.3％を 13.0 ポイント上回った。 

図表 141 【転入前の居住地別】まちづくりを進める上で、大切にしていくべきだと思うこと 

 

  

合計(n=189)
県内他市町村

(n=47)
国外・他都道府県

(n=142)

新しいことに挑戦する 45.5% 55.3% 42.3%

歴史や伝統を大切にする 16.4% 21.3% 14.8%

みんなで支え合い、協力する 15.9% 6.4% 19.0%

一人ひとりの考えを大事にする 9.0% 6.4% 9.9%

地域に誇りや愛着をもつ 21.7% 19.1% 22.5%

豊かな自然を大切にする 28.0% 8.5% 34.5%

賑やかで活気がある 30.2% 34.0% 28.9%

安全・安心に暮らせる 52.4% 44.7% 54.9%

夢や希望が持てる 37.0% 36.2% 37.3%
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 住みやすさ別で見ると、「住みやすい」または「まあまあ住みやすい」と回答した者においては、

「地域に誇りや愛着をもつ」とする回答割合が 26.2％となっており、「やや住みにくい」または

「住みにくい」と回答した者の 9.3％を 16.9 ポイント上回った。 

 同じく「住みやすい」または「まあまあ住みやすい」と回答した者において、「豊かな自然を大切

にする」とする回答割合は 31.9％であり、「やや住みにくい」または「住みにくい」と回答した者

の 16.3％を 15.6 ポイント上回った。 

 「やや住みにくい」または「住みにくい」と回答した者で、「夢や希望が持てる」と回答した割合

は 51.2％であり、全体の 37.0％を 14.2 ポイント上回った。 

図表 142 【住みやすさ別】まちづくりを進める上で、大切にしていくべきだと思うこと 

 

 

  

合計(n=189)

住みやすい+
まあまあ住み

やすい
(n=141)

やや住みにく
い+住みにく
い(n=43)

わからない
(n=5)

新しいことに挑戦する 45.5% 43.3% 55.8% 20.0%

歴史や伝統を大切にする 16.4% 18.4% 9.3% 20.0%

みんなで支え合い、協力する 15.9% 19.1% 4.7% 20.0%

一人ひとりの考えを大事にする 9.0% 9.2% 7.0% 20.0%

地域に誇りや愛着をもつ 21.7% 26.2% 9.3% 0.0%

豊かな自然を大切にする 28.0% 31.9% 16.3% 20.0%

賑やかで活気がある 30.2% 28.4% 39.5% 0.0%

安全・安心に暮らせる 52.4% 49.6% 55.8% 100.0%

夢や希望が持てる 37.0% 33.3% 51.2% 20.0%
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問４-３ 上田市の「移住・定住促進」に対する取組について、ご要望や感想などありましたらご自由

に記入してください。 

生活環境に関すること 

⚫ 缶やビンなどの回収頻度が週 1 回なのは明らかに少なすぎます。自販機などに捨てているのをよ

く見かけます。ゴミ袋に名前を記載するルールは個人情報保護の観点からすぐに撤廃すべきで

す。 

⚫ ゴミの出し方をもっと簡便にして欲しい。 

⚫ ゴミ袋がとても高い。 

⚫ 街の活気を生む上で、女性や若者には、アリオやイオンはとても重要に感じます。この２つがな

くなったら、一気に田舎になると思うので、市としても大事にして欲しい。 

⚫ 自然豊かで古い空き家や古民家もあり、田舎ならではの都市にはない農業体験等ができるのだか

ら、せめて安心安全に暮らせるように、耐震シェルターの補助金があって欲しい。 

⚫ 森林の維持管理や害獣駆除等、自然環境の保全に関わる若年層を呼び込む方策を。 

⚫ 歩いて楽しい場所を整備してほしい。せっかく千曲川があるが、河川敷公園、小牧橋のあたりの

整備状況がいまいちで歩こうという感じにならない。上田城址公園とは別に都市公園があると良

いと思う。 

⚫ 道路が１車線しかない。右折専用レーンがないなど、車社会の割には道路が整備されていない。 

⚫ 景観を損なわないようガードレールや歩道橋を茶系に塗り替えるなど（やってる箇所も見受けら

れましたが）、整備に予算をあててほしいです。 

 

子育て・教育に関すること 

⚫ 子どもを育てやすい街作りに期待しています。 

⚫ 産後ケア施設を増やしてほしい(アクセスしやすくしてほしい) 。 

⚫ 特色のある教育機関が出来れば、県外からの移住者も増えるんじゃないでしょうか。 

⚫ 子育て支援の充実を進めると促進するとおもいます。 

⚫ 子育て世代に手厚い政策を実施するべき。 

⚫ 子供が少ない地域で少人数の学校は統合もしくは学区を自由に選択できるように選択制を早急に

実施して下さい。 

⚫ 子供の医療費と給食費を無料にしてほしいです。 

⚫ 早急に学校の建て替え 

⚫ 転入者への減税措置・転入世帯への教育費無償化等 

 

医療・福祉に関すること 

⚫ 総合病院の充実をお願いしたいです。 

⚫ 夜間救急医療体制の強化 

⚫ 出産できる産婦人科を上田原あたりにも増やして欲しい。 

⚫ 出産のできる施設が少なすぎる 

⚫ 介護事業に従事する方への手厚い手当てを出し、介護事業に対して雇用の促進をはかる。 

⚫ 菅平地域の医療体制と高齢者ケアの強化(広大で豊かな土地にも関わらず、急なケガや病気を考え
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ると住みづらい)  
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情報発信に関すること 

⚫ 他の市町村にはない上田ならではの魅力を発見し、今までにとらわれない新しいことに挑戦・創

造し、それを市内外に積極的に発信してほしい。 

⚫ 様々なサービス・制度が印刷物だけでなく、もっとネット媒体で発信して欲しい。 

⚫ YouTube の活用(上田の魅力が伝わるように楽しいコンテンツにしてほしい。現状、行政チャンネ

ルは動画の数は上がっていると思うが、チャンネル登録するには少し魅力にかけると思う。まず

上田市民用と転入者誘致用で分けたら見やすいと思う。また市民レポーターにも活用してもらっ

たらどうか？) 

⚫ 上田市で出来る体験などを、もっと積極的に紹介してもらえたら、魅力を感じると思います。 

⚫ 都心にもほどよく近く、虫取りや川遊び、作物を収穫したり育てたり、冬はスノースポーツ体験

など 子育て世代にとって、都市部に住む人からするとお金を払ってでも子供に体験させたいこと

が 手軽に出来る環境という利点をもっと活用・周知させていくことが大切だと思います。 

 

産業・就業に関すること 

⚫ まず仕事が圧倒的にないのが問題です。移住者を増やすなら、企業を誘致するなどの政策を取っ

て欲しい。 

⚫ 普通の人は働き先が無いと移住して来ようとは思わない。就職斡旋や雇用の生まれる製造業の後

押し、工場誘致など是非進めてほしい。 

⚫ 最低賃金の見直し(人手不足で仕事の負担は首都圏と変わらないのに賃金は低いためモチベーショ

ンがあがりにくい) 

 

交通に関すること 

⚫ 車が無いと生活出来ない環境を、どうにかしないと良くならない 

⚫ 公共交通が不満です 

⚫ 住吉、上野、秋和エリアのバス停と日祝の運行(高齢者が免許を返納しても出かけられない) 

 

行政に関すること 

⚫ 前例にとらわれ無いで取り組む。実証実験に積極的に取り組む。 

⚫ 行政がより透明性を心がけ、目先の利害にとらわれず、地に足をつけつつも先進的な試みを繰り

返していけば、それらが世代を問わず移住希望者にとって「上田の魅力」となるはずです。 

⚫ 転入してきた際の書類申請が大変便利でした。例：市役所→パスポートセンター→警察署→etc,. 

⚫ 本来市でやるべきことを地域に負担させすぎだと思います。 

 

地域コミュニティに関すること 

⚫ 自分に必要なコミュニティの情報が少ない、どこに聞いたら良いのか、どういうものがあるの

か、等、市では分からない。 

⚫ 自治会や PTA などの土着の組織が閉鎖的で保守的すぎる。外部の人間が参画しやすく、かつ、改

善していけるような歓迎気質が必要。マジョリティ側である地元の人間が積極的にマイノリティ



５ 転入者アンケート  ５．上田市の目指す姿について 

129 

である転入者を歓迎するような組織運営、改革が必要だと思う。 

 

その他 

⚫ 他の自治体と比べてとても進んでいると思います。魅力ある個人、企業、民間団体などと協力し

ながら、引き続き施策を実行いただけたらと思います。 

⚫ どんな取り組みがされているのか、あまり耳にしない。よくわからない。 

⚫ もっと若者を呼べるまちになってほしい。 

⚫ 住宅事情や地域特性、地域コミュニティについて、実際に住んでいる人が感じているまちの魅力

や不便に感じているところ、平日・休日の過ごし方、といった情報があれば、移住したあとのイ

メージがより具体的になったと思います。 

⚫ 図書館や文化会館、資料館、動物や植物を学べるような施設といったものが他と比べて特に不十

分だと感じています。 

⚫ 伸び代があると思いますので、活発に進めて貰えればと思います。 
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６ 上田市の未来に向けた市民意見収集 

上田市の未来に向けた市民意見の調査として、公共施設等に今後のまちづくりに関して尋ねる模造紙

を掲示し、シールや付箋の貼付による意見収集を行った。また、同様の質問について、WEB アンケート

形式でも市民意見を収集した。 

１．公共施設等での意見収集 

設問１ 上田市の住みやすいところ、住みにくいところを教えてください 

（１）市全体での集計結果 

 公共施設等で意見収集した結果をみると、「住みやすい、自慢できる」の回答は、「自然環境の豊

かさ」(191 件)が最も多く、次いで「文化・芸術・歴史に触れる機会の充実度」(86 件）、「買い物

などの日常生活の利便性」(52件)となった。 

 「住みにくい、良くなってほしい」の回答は、「病院など医療の充実度」(180 件)が最も多く、次

いで「通学・通勤の便利さ（自家用車での移動を含む）」(100 件)、「就職先など働く場所の充実度」

(100 件)となった。 

 項目別に「住みやすいと感じるところ」と「住みにくいと感じるところ」の回答割合の差をみて

みると、「住みやすい、自慢できる」より「住みにくい、良くなってほしい」が多く、回答の差が

最も大きかったのは「病院など医療の充実度」(差 157 件)で、次いで「就職先など働く場所の充

実度」(差 90 件)、「通学・通勤の便利さ（自家用車での移動を含む）」(差 76 件)となった。 

図表 143 住みやすいと感じるところ・住みにくいと感じるところ（市全体） 
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（注）「住みにくい、良くなって欲しい」の回答数はマイナス表示としている
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（２）地区別の集計結果 

 上田、丸子、真田、武石の 4地域別に集計した結果をみると、「住みやすい、自慢できる」と回答

した件数は、いずれの地域も「自然環境の豊かさ」が最も多く(上田 129 件、丸子 6 件、真田 35

件、武石 21 件)、次いで「文化・芸術・歴史に触れる機会の充実度」(上田 65 件、丸子 3 件、真

田 11 件、武石 7 件)となった。 

 「住みにくい、良くなってほしい」の回答は、地区によって様々であり、上田地域は「病院など

医療の充実度」(137 件)が最も多く、次いで「道路や街並み等の整備状況」(67 件)となった。丸

子・真田地域では「まちの魅力やにぎわい」（丸子 7 件、真田 30 件）が最も多かった。武石地域

では「自然環境の豊かさ」(5件)が最も多く、次点で「学校など教育施設の整備状況」(4件)とな

った。 

 「住みやすい、自慢できる」より「住みにくい、良くなってほしい」が多く、回答の差が大きかっ

たものは、上田地域では「病院など医療の充実度」(差 120 件)、丸子・真田地域では「まちの魅

力やにぎわい」（丸子：差５件、真田：差 28 件）、武石地域では「就職先など働く場所の充実度」

「学校など教育施設の整備状況」(ともに差３件)となった。 

図表 144 上田市の住みやすい点、住みにくい点（4地域別） 
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９．夢や希望が持てるまち

回答件数

設問２ まちづくりを進める上で大切にすべきだと思う点について、３つまで選んでください 

（１）市全体での集計結果 

 「安全・安心に暮らせるまち」(138 件) が最も多く、次いで「夢や希望が持てるまち」（91件）、

「豊かな自然を大切にするまち」(69 件)となった。 

 

図表 145 まちづくりを進める上で大切にすべきだと思う点 
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５．地域に誇りや愛着をもつまち
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７．賑やかで活気があるまち

８．安全・安心に暮らせるまち

９．夢や希望が持てるまち

回答件数

（２） 地区別の集計結果 

 上田、丸子、真田、武石の 4地域別に集計した結果をみると、地域毎で様々な傾向となった。 

 上田地域では「安全・安心に暮らせるまち」(100 件)が最も多く、「夢や希望が持てるまち」（79

件）が続いた。 

 丸子地域では「賑やかで活気があるまち」「夢や希望が持てるまち」（各 12件）が最も多く、次点

は「みんなが支え合い、協力するまち」(10 件)となった。 

 真田地域では「一人ひとりの考えを大事にするまち」(27 件)が最も多く、次いで「新しいことに

挑戦するまち」（25 件）、「賑やかで活気があるまち」（19 件）となった。 

 武石地域では「みんなで支え合い、協力するまち」(15 件)が最も多く、次いで「豊かな自然を大

切にするまち」（12 件）、「賑やかで活気があるまち」（11 件）となった。 

図表 146 まちづくりを進める上で大切にすべきだと思う点（4地域別） 
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設問３ 上田市のこれからの 10年間を見据え、良さを伸ばしたいところ、より住みやすくなるため

に改善したいところなど、ご意見を自由にお聞かせください。 

生活交通に関するもの 

⚫ 新幹線がとおっており、首都圏や北陸へのアクセスの良さは強みだと思う！活かしてほしい。 

⚫ 主要な都市部へのアクセスがちょうどいい所。上田といえば、これ！！という果物がればいいの

に… 

⚫ 安心・安全なまちづくり計画として外出支援（デマンド交通）が始まりました。これは全国でも

例をみない新方式で互助の考えで動いています。世代を超えた持続可能な交通形態です。 

⚫ デマンド号の利用大を望む。 

⚫ 地域の良さをアピールし、今の子供達が帰るふるさとを造る事が大切だと思う。これからの子供

にどんなにも手を差しのべてほしい事がある。交通の不便さなど。 

⚫ 松本までの割引きっぷが欲しいです。 

⚫ 武石や真田の方まで電車がほしい。 

⚫ 運転免許証を返した後の交通手段が心配です。病院、お買い物とどこへ行くにも不便です。タク

シー利用補助券も３年間で 10,000 円ではさみしいです。 

⚫ バス本数少ない。電車との接続悪く、どのバスも電車発車までに 30 分は駅で待つ。 

⚫ 町中を走るバスの本数が少なくて、別所線との接続がうまくいかず、困っている。 

⚫ バスの路線を増やしてほしい。 

⚫ バス運行数が少なすぎる。祢津線平日休日共に大幅減少（減少にもほどがある）生活に影響大！

代替を考えるべき！！こんな住みにくい状況を作り上げ人口減少当り前。＜住み易い町づくり！

＞をというならば改善するべき。高齢者、子連れにはとても住みづらい町です。 

⚫ バスと電車の乗り継ぎ悪い！最終バス時刻が早すぎる！タクシー営業時間短い。 

⚫ 朝１番に来るためのバスもタクシーもなく、駅前で前泊しています。他の方はどのようにしてい

ますか？ 

⚫ バスが本数が少ないからバスの本数を多くして欲しいです。しなの鉄道の電車も本数を増やして

ほしいです。別所線電車も本数を増やして欲しいです。 

⚫ 信号を増やしてほしい。バスをもっと安くして欲しい。 

⚫ 歩道がない。自転車通行しにくい。バスの便が悪い。 

⚫ 道路が変わったら信号の切りかえバランスが合わなくなり渋滞がひどくなった。見直してほしい

です。 

⚫ 上田駅前の 30 分限定の駐車場をきちんと管理してもらいたい。 

⚫ 朝１新幹線に乗るために、上田駅まで３０分歩きますが雪降りの時は上田駅前で前泊します。毎

回は出来ない～！ 

⚫ 10年ぶりに帰郷しましたが車中心社会（意識）に困惑しています。歩行者、自転車が安心して通

行できる町になってほしいです。 

⚫ 道路の渋滞がもっと解消されると嬉しいです。 

⚫ 渋滞の解消、大屋とか上田市街地とか 

⚫ 上信越国立公園を囲むように軽井沢・御代田・小諸・東御・上田に広がる 1,000ｍ周遊外周道路を

建設して欲しい。終点は鳥居峠付近を考える。 

⚫ 国道１８号塩尻地区歩道整備  
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医療、健康、福祉に関するもの 

⚫ 近いところに病院があってほしい。遠い大きな病院は時間がかかる。 

⚫ 上田医療センターの充実！！佐久や松本に行かなくとも高度医療が受けられるようにしてほし

い。 

⚫ 医療の充実!大病を患った時大丈夫か不安です。 

⚫ 安心して医者に通える場所を作ってください。待つのは嫌です。 

⚫ 医療面が不安。患者とコミュニケーションが上手くとれる環境・意識の向上 

⚫ 土曜日の午後も受診できる医療機関を増やしてほしい。 

⚫ 救急受付病院で亡き母が丸子病院と上田病院と２つも断られた。 

⚫ 子育てするにはとても良いまちだと感じています。安心して妊娠、出産が出来るよう産科等医療

の充実をはかっていただけるとありがたいです。 

⚫ 上田市で安心して子供を産める病院の確保を！ 

⚫ 小児科、産婦人科が少なく、子どもを育てていくには少し心配… 

⚫ 子供が産める病院、小児科を増やして欲しい。 

⚫ 市内に産院が少ない状況です。明るい未来のために安心して出産ができる環境づくりを望みま

す。 

⚫ 障がい者に優しい市にしてほしい。受付や電話対応、忙しくされて、なかなかつながらないのが

辛い。 

⚫ 高齢者をいたわってもらいたい。介護認定に入らなくて動きが取れない人を見てもらいたい。 

⚫ 子どもだけでなく収入がない高齢者が安心して生きていけるまち 

⚫ 人口を増やすことが先ではなく、学校、買い物、医療、就職先、子育て支援、高齢者支援等社会

的インフラを充実させることを先にすれば自然と人は増えると思う。 

 

教育、文化、スポーツに関するもの 

⚫ もっと芸術分野（楽しくなる）が増えてほしい。パフォーマンス、芸術が静岡県ぐらい普通にな

ってほしい。 

⚫ 芸術にふれることを増やしてほしい！！サーカスや大道芸 etc 

⚫ 図書館が他市に比べておとっています。学習室をよくして下さい。本を充実させる、時間の延長

など楽しくいて下さい。 

⚫ あまり知られていないけど、すごい偉人たちが上田にはいると思います。もっと有名になったら

良いなと思います。 

⚫ いろんな方々に上田のことをよく知ってもらいたい！！どの人も楽しめるように工夫してほし

い！！！！ 

⚫ 京都は こまの文化を市でも応援してます。 

⚫ おはよう、こんにちは、こんばんは、のあいさつが少ない気がします。目が合っても、声が出な

いのは、さびしいです。 

⚫ 真田に住んで、真田らしさを感じたい。真田でないといけない理由。 
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子育てに関するもの 

⚫ 子育てしやすいみんなで子ども達を育てていくまちづくりをしてほしい。 

⚫ 子育てしやすい町にしてほしい!!（環境や助成金を充実させて下さい!） 

⚫ 子育て世代が移住しやすい政策が欲しいです。 

⚫ 赤ちゃんも遊べる快適な公園ができるとうれしい。 

⚫ 子供が遊べる施設を増やしてほしい。 

⚫ 子供達が遊べる場所がほしい! 

⚫ お店や道はいいですが、子供を遊ばせにくいです。もっと自由に子供を遊ばせたいです。 

⚫ 学校近くのお店と協力して子どもだけで文具や家のもののおつかい等子どもだけの買いものOK

な環境にしてほしい。トラブルがあったら学びにつなげる。 

⚫ 子供にはおいしい給食を！！学校毎で給食を作って下さい。 

 

自然環境に関するもの 

⚫ 自然をもっと増やしてほしい。道路の整びをもっとしてがんばってほしい。上田大好き。 

⚫ しぜんをもっともっとふやしてほしい。上田大好き。がんばってください。 

⚫ アルプス公園みたいな大きな公園が欲しいです。 

⚫ 水あそびができる公園をつくってほしいです。 

⚫ 遊んではダメなところばかりではなくルールを守れば遊んで OKな水あそび場、川あそび場がほ

しい。 

⚫ 耕作放棄地がたくさんあって残念。利用して豊かな自然を維持してほしい! 

⚫ 野菜など家庭で食べる物を作っている人が多い。これからも休耕地など利用する人が増えたらい

いです。 

⚫ 田んぼなどにどんどんお家が建たっていくと、大好きな自然が失われる気がします。 

⚫ 国道沿いの空き家が、景観をそこなっているので、何とかしてほしい。 

 

安心・安全に関するもの 

⚫ 安心・安全にくらせるように、消防、救急、防災にお金をかけてほしい。 

⚫ 街灯の数を増やしてほしい。 

⚫ 遅い時間に帰るとき、暗くてこわいです。 

⚫ 空き家が多い。利用法を考えてほしい。倒れそうな家をどうにかしてほしい。 

⚫ 空家対策をしっかりやってほしい。 

⚫ 都市計画図の繁栄。上田市 HP で最新版がいつでも見られるようにして欲しい 

⚫ 平和でありますように。 

⚫ 自治会と消防団の活動内容と組織の抜本的な見直し。持続可能な体制に！！ 

⚫ 近頃海野町商店街に、道に寝ていたり、観光用のイスを専処していたりする人がおり、とてもイ

メージダウンで困ります。 
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商業に関するもの 

⚫ 都会のように、歩きたくなる街づくり（色んなお店があること）。駅ビル、デパートなど楽しみの

ある場所が欲しい。高齢になっても不自由なく一人で買い物へ行ける仕組みづくり 

⚫ もっとスーパーとか増やしてほしい。 

⚫ もう少し買いものができるとこや遊べるところを増やしてほしい。 

⚫ 百均がほしい。 

⚫ お店の営業時間をもう少し伸ばして欲しいです。 

⚫ 別所に店が一店しかなく、上田まで高い料金を支払ってきている。何か対策してほしい。 

⚫ お店で買い物しても笑顔でありがとうございますという言葉が少ないです。”まいど”までいかなく

ても、お客様は大切に！です。 

 

イベントに関するもの 

⚫ 色んな人に上田市の魅力を知ってもらいたい。みんなが楽しめるようなイベントを増やして欲し

い。 

⚫ イベントや祭りを増やしてほしい! 

⚫ イベントをもっとやってほしい（まつりや運動） 

⚫ イベントや行事を増やしてほしい! 

⚫ 人口がもっとふえてほしい。イベントをふやしてほしい。がんばって 

⚫ コロナでなくなったイベントを復活させてほしい。 

⚫ 働いてる人にも積極的に参加できる事（イベント）を多くして欲しい。 

 

土地、建物、施設に関するもの 

⚫ 古い建物がどんどん壊され、街並みが破壊されてゆくと、悲しくなります。 

⚫ 公民館を使えない場合に代わりになる施設が欲しい（手作りのものの販売、少人数での利用（ダ

ンスとか）有料でいいから）。 

⚫ ソーラーの町をつくろう 

⚫ 第一種農地や青地でもスムーズにソーラーができるようにしてほしい。土地がいらない話があっ

ても進められない。 

⚫ 学校のトイレをきれいにして欲しい。参観日に切なくなります。 

⚫ ドッグランが欲しい。 

 

産業、雇用に関するもの 

⚫ 自然も伝統もある上田に住みたい人は多いと思いますが、働き口が少なく人が流出してしまいま

す。東京からのアクセスもまあまあで、優秀で意欲的な人材も豊富なので、是非希望をもって就

業機会を増やす施策を考えていきたいものです。 

⚫ 若者が働けるところを増やしてほしい。そうすると移住者もふえてくる。 

⚫ 賃金が都会に比べ安い。だから若者が流出していってしまうと思う。 

⚫ 真田町に企業誘致をお願いしたい。熊本県の様に活性化する、人口も増加する、税金も安くな
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る。 

⚫ 少子高齢化が進んでいるので、仕事改革をとりいれてみてはどうですか。  
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観光に関するもの 

⚫ 魅力ある人が集まる道の駅などの施設の充実 

⚫ 観光客が時間調整のためによるお店がなく、コンビニドリンク、お弁当を立ち食べしていてお気

の毒！ 

⚫ 徒歩で観光、街歩きが楽しめるコンパクトな街並みになってほしい。 

⚫ 電車をもっと走らせ地下鉄などしかいないまちになって観光客でにぎわうまちになってほしいで

す。 

 

市政運営に関するもの 

⚫ 帰りたくなる町づくり（就職先、住みやすさ etc）、住み続けたい町づくり 

⚫ 新しく住む人、若者にやさしい町になってほしい。 

⚫ 人口が減少していくのは確実です。子どもたちに負担を残さないようにどうするべきか考えまし

ょう。 

⚫ 物価高等世の中の状況に併せて、各世帯ごとに商品券などが配られると有難いです。 

 

その他 

⚫ 県外出身者ですが中々に、素晴らしい所ですよ。 

⚫ 大人、特に 40 代以上の方々の意識改革が必要です。とにかく未来に対するビジョンとそれを達成

するための考え方、組み立てが幼すぎます。 

⚫ 大和魂 

⚫ 特に上田市に思い入れはないので、どうなっても構いません 
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２．WEBアンケート 

設問１ 上田市の住みやすいところ、住みにくいところを教えてください 

 WEB アンケート形式での回答結果をみると、「住みやすい、自慢できる」回答割合は、「自然環境

の豊かさ」が 84.9%と最も高く、次いで「買い物などの日常生活の利便性」が 60.6%、「文化・芸

術・歴史に触れる機会の充実度」50.8%となった。 

 一方、「住みにくい、良くなってほしい」の回答割合は、「まちの魅力やにぎわい」が 74.4％と最

も高く、次いで「病院など医療の充実度」が 70.3％となった。 

 項目別に「住みやすいと感じるところ」と「住みにくいと感じるところ」の回答割合の差をみて

みると、「住みやすい、自慢できる」より「住みにくい、良くなってほしい」が多く、回答の差が

大きかったのは、「まちの魅力やにぎわい」の 54.2 ポイント差で、次いで「病院など医療の充実

度」の 44.6 ポイント差となった。 

 

図表 147 上田市の住みやすい点、住みにくい点（WEB回答） 
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住みやすい、自慢できる 住みにくい、良くなって欲しい 差

（注1）「住みにくい、良くなって欲しい」の回答割合はマイナス表示としている

（注2）無回答は表示していないため合計は100％になっていない
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27.0%

31.5%

28.0%

11.0%

25.6%

30.7%

30.9%

60.7%

38.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

１．新しいことに挑戦するまち

２．歴史や伝統を大切にするまち

３．みんなで支え合い、協力するまち

４．一人ひとりの考えを大事にするまち

５．地域に誇りや愛着をもつまち

６．豊かな自然を大切にするまち

７．賑やかで活気があるまち

８．安全・安心に暮らせるまち

９．夢や希望が持てるまち

n=664

設問２ まちづくりを進める上で大切にすべきだと思う点について、３つまで選んでください 

 「安全・安心に暮らせるまち」の 60.7％が最も高く、次いで「夢や希望が持てるまち」の 38.1％、

「歴史や伝統を大切にするまち」の 31.5％となった。 

 

図表 148 まちづくりを進める上で大切にすべきだと思う点（WEB回答） 
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設問３ 上田市のこれからの 10年間を見据え、良さを伸ばしたいところ、より住みやすくなるために

改善したいところなど、ご意見を自由にお聞かせください。 

※主なものを抜粋 

生活交通に関するもの 

⚫ 車がなくても住める街…公共交通機関の連携（支払い、運行）、ライドシェアサービス 

⚫ 市街地から離れた地域の公共機関の確保 

⚫ 交通手段の利便性向上と費用負担低減 

⚫ 自動車以外の交通手段が非常に不便（便が少ない、高額、歩道や自転車道の未整備等）である。

脱炭素先行地域に選定された以上、最優先で改善したほうがよい。 

⚫ 歩行者、自転車の安全安心な移動を第一に、バスやタクシーが定時で動けるように専用レーンを

拡大することが第二で、それによって自家用車依存を減らすことで始めて車道が走りやすくなり

ます。 

⚫ 道路整備では特に自転車の走行に配慮した整備。現状では事故の要因とも言えるほど配慮がない

→自転車での観光、二次交通の確保、健康増進、ベビーカー、車いすにも有効。 

⚫ 歴史上初めて大規模な数の高齢者が運転する時代を迎えた。その者にとって車を捨てることは、

本当に足が無いのと同じであり、自分が納得しない限り難しい。田舎ほど車社会です。 

⚫ 免許証を返納したくなる環境の構築 

⚫ バスや電車など交通関係よくしてほしい。今住んでいる場所が平日は最終 21 時すぎまであるが、

土日最終が 19 時なので飲みにいけないから。 

⚫ 住宅地道路の整備・カーブミラーの増設または付替・バイパス等の早期実現 

⚫ 交差点の右折専用信号を増やす、特に古里の交差点では通勤車が無理矢理右折を試みて、通学中

の子供を引きそうになっている。 

⚫ こちらに越してきたばかりですが、車で移動して気がついた事で一歩脇道に入るととにかく道幅

が狭いと思いました。 

⚫ 暗い道が多いので街灯を増やしてほしい 道ががたがたな所や穴が空いている所がたくさんある

ので整備してほしい。 

 

商業に関するもの 

⚫ 商業施設が郊外に拡がるのは趨勢とは思うが、街の中心に賑わいがなければ栄えはないと思う 

街に人々が集まる工夫が欲しい。 

⚫ 商業施設の集中でなく、地元の商店街の活性化 

⚫ シャッター商店街の活性化、商店街のインフラ整備の促進。 

⚫ 中心市街地の活性化…若者が商売をはじめるための補助、大規模駐車場の設置、街の代替わりの

促進、商店街ではない利用 

⚫ 上田駅前周辺の魅力向上(観光、商業施設の充実化) 

⚫ 駅前通り、海野町商店街のシャッターが閉まってる店舗が目立ち活気を感じない。やる気のある

人を呼び込んで、活気付くまちづくりをしてもらいたい。 

⚫ 長野県第 3 の都市とは言えづらい。駅前や商店街の活気の無さ。食事する場所の少なさ。上田城

周りにも店が無さすぎる。 
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⚫ 大型のショッピング施設の誘致より商店街の復活は町の活性化につながるような気がする。 

⚫ 高齢になり、運転が出来なくなった時の買い物等の不安の解消。 

⚫ 武石や鹿教湯方面は買い物(スーパー等)がなく不便すぎる。 

⚫ 観光施設と街中の商店街の充実。 

⚫ コストコがあれば街の活性化ができる。大きい商業施設が出来るとまわりのお店も賑わう。 

⚫ 週末の夜など街が活気付いて居ない 

 

産業、雇用に関するもの 

⚫ 若者が帰って来やすい職場環境 

⚫ もっと稼げる町になるといいなと思います。移住をしたいという知人は、とにかく働ける（働き

たい）場所がないという話をよく聞きます。 

⚫ 企業誘致をして、若者の流出を防ぐ、呼ぶ。 

⚫ ビジネスの可能性がまだまだある地域だと思います。企業誘致など働く場所を増やすことや、起

業支援など新たな産業をつくることで、この地域で働く選択肢を増やす施策が必要と思います。 

⚫ 高速道路 IC付近への大企業誘致（物流企業が望ましい）することにより、ドライバーさんの不足

等、社会問題の解消にも繋がり、かつ労働者の誘致になり、結果として活性化すると思います。

土地が広い地域に半導体企業とかの誘致も有効ではないでしょうか。働く場所の確保が発展には

必要だと思います。 

⚫ 首都圏の大学を卒業しても、帰ってくる働き場所がない。このため、人口減少は進み、都市が弱

体化する。企業誘致を積極的にお願いしたい。また、市役所も地元採用枠を設けるなど、地元民

に優しい体制を築いてほしい。 

⚫ 子育てしやすいように、市外や県外から若い人達が移住しやすいように転職してきやすい職場を

市として推進してほしい。県内では佐久市のデジタル人材育成・就労支援の取組みが先進的なよ

うに思う。上田市でもそうした取組みで移住しやすい街になって欲しい。 

⚫ 60歳を超えても働ける、仕事をみつけられる環境作りに期待したい。 

⚫ 野菜生産についてですが、大手加工企業で必要な作物を作れば後継者問題はかなり解決すると思

います。 

 

医療、健康、福祉に関するもの 

⚫ 市外に通院するしかない市民の負担を考え、医療を早急に充実させるべきです。 

⚫ 上田市は医療関係が弱いので、もっとしっかりとした病院や医師を確保して欲しい。かなり遅れ

ていると思う。 

⚫ お産が出来る施設が 2 つしかないので受診するのに混んでて、それが困る。なにか改善策をして

もらいたい。 

⚫ 医療機関の充実(癌になっても医師・設備が無くて信州医療センターに入院できなかった) 

⚫ 立派な設備のある病院があるのに、安心して命を託す機能が発揮されていません。具体的な医療

の充実を希望します。 

⚫ 予防接種補助（例：帯状疱疹）が松本市等ではあるのに、上田市にないというのが残念でした。

健康で過ごすための予防的なものに、補助があると嬉しいです。 
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⚫ 川西地区ではここ数年で個人病院が減っている。子どもからお年寄りまで安心して通院できる病

院が欲しい。 

 

地域コミュニティに関するもの 

⚫ どうしても、他人の力を得ないといけない方々がいますので（私も、その 1 人です）、公共交通だ

けでなく、1人ひとりの考えも大切ですが、協力していける上田市にして欲しい。 

⚫ どの世代も憩いの場になる公園を増やすことで、自治会を豊かにしていけるとよいと思います。 

⚫ 若手社会人が会社の垣根を越え、社交的に交流できるコミュニティが欲しい。 

⚫ 自治会に頼っている部分が多く、その皺寄せが各家庭に当番などでのしかかってくる。そこもか

なり住みづらい。 

⚫ 地域のお仕事（草刈りなど）の負担軽減をお願いしたい。土日も仕事がある家庭もあるのに早朝

から地域のお仕事があったり、赤い羽根などの集金や持ち回りの仕事があって正直大変。 

⚫ 消防団の分団大会をやめて欲しい。共存して助け合っていくなかで、いまいる住民を大切にしな

いと人口流出に繋がる。 

⚫ 将来を一緒に考えられる、老若男女問わずに語り合える支え合える人間関係が出来たら良いで

す。自治会の役割も真剣に考えた方が良いです。 

⚫ 自治会の古い体質を改善して欲しいです。行事のための費用を半強制的に回収しないで欲しい、

など。 

⚫ ゴミの分別をしっかり取り組む。自治会名を書く袋はこの近辺ではない。そういう小さい事から

自治会の参加などして、災害に備えていったら良いと思う。 

 

子育てに関するもの 

⚫ 自然環境が良くて、静かで子育てには良い環境だと思います。子供を連れて遊べる、過ごせる場

所がもっと多くあればと思いますし、子育て世代への支援がもっと充実できれば活気に繋がると

思います。 

⚫ 子育てしやすい、子どもとその家族に優しい住みやすい街になって欲しい。自校給食の継続、公

園の整備、遊べる施設の設立、休みの日の楽しい行事、安全安心に登下校ができることを望む。 

⚫ 上田市独自の少子化対策をお願いしたい。支援金の増額や 2 才までの保育料の無償化、共働きし

やすい環境づくりなど。 

⚫ 子供の保育費、医療費の無料化、大学の授業料の大幅減額、または企業の奨学金制度の拡大など

に尽力してほしい。 

⚫ 病院や産院を充実させていかなければ子供を産みたくても産めないまちになってしまいます。里

帰り出産もできなくなりつつあり残念でなりません。医療に税金を使って欲しいです。 

⚫ これから結婚して子供を育てて行きたいと思う様な上田市になって欲しい。 

⚫ 子どもたちの教育環境の充実。特にクラブ活動、部活動の環境整備と活性化 

⚫ 交通政策課には小学校の通学のスクールバス化を真剣に検討して欲しい。 

⚫ 子どもたちが幸福であって欲しい。それには親が幸福である必要がある。親が幸福であるために

は彼らが社会への信頼を感じられる環境が必要だと思う。そんな環境構築を目指して欲しい。 
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市政運営に関するもの 

⚫ 10年と言わず、20年、30 年 先のビジョンを策定しそれに則した市政を行うべく現状での問題

点、各年後に生じるであろう問題点を住民全体で共有し、ビジョンの実現のための方策を考える

事が必要であると考えます。 

⚫ アイデアや意見のある市民を集めて内容を集約して、上田市ビジョンを全市民か共有して行動に

移せることではないですか？アンケートだけではただの集計。 

⚫ 全国や長野県の中で上田市がどういう位置付けで夢を見るか、に興味があります。 

⚫ やや、この先の発展に不安を感じます。東京へのアクセスの良さなどを生かした新たな街づくり

が必要かと思います。 

⚫ コンパクトシティの考え方をどう進めるか。 

⚫ 自然環境を大事にした行政 緑を大切にした環境行政 何年も地域で親しんできた桜の木を簡単

に伐採してしまうのではないか。地域の高齢者たちが、桜の木の下で集まって雑談を楽しんでき

た桜の木を最も簡単に伐採してしまう市の姿勢に疑問を感じます。 

⚫ 中央市街地（千曲川右岸地域）とそれ以外（左岸地域、丸子、真田、武石）で市の政策や対応に

差があり、不公平感を感じる。すべて市民が平等にサービスを享受できる（と感じる）ような市

政を望む。 

 

自然環境に関するもの 

⚫ 自然豊かなのでそのことの良さをいかした公園などの整備をしていただけるといいなと感じま

す。 

⚫ 温暖化 CO2 吸収対策…街路樹、街中小公園、生垣など緑あふれる環境の整備 

⚫ 菅平高原の自然や真田地区の環境を生かした魅力ある街つくりを期待します。 

⚫ 美ヶ原高原の地域は非常に素晴らしい場所であるから、上田地域からも松本並みに往来しやすい

ように整備や PRを進めて欲しい。 

⚫ 森は単相林で皆伐を始めて土壌が一気に枯れていっています。自然災害も多発します。農村は集

落が崩壊し荒廃農地が増えています。街なかは街路樹を切り倒し夏の灼熱地獄で歩行が困難で

す。 

⚫ 所有者の管理が難しくなったような田んぼや畑の再活用、古民家や中古住宅への再入居がもっと

進むといいなあと思っています。新築で建てることも魅力ですし税金や管理者等の問題もあると

分かっていますが、そのためにまだ使える田んぼや畑が失われてしまうのは勿体ないなと感じて

しまうのです。 

⚫ 上田の魅力は、別所や塩田、上田城址公園などの歴史。そして松茸や破竹、山菜、丸ナス、鮎、

ウグイなどの産物です。都会から近いけど十分自然や四季折々の産物を楽しめる上田になって欲

しいです。 

⚫ 「太陽光パネルについて」山の森林を崩してまで設置をやめる、火災が起きた際、消火ができな

い。30年後、寿命が切れ廃棄する際、業者が不明になることが予想される。メガソーラーは受け

入れない。 

⚫ 現在あるインフラや文化・自然資源を守ることも大切と考えます。開発と既存資源の保護が対立

ではなく、両立できるまちづくり・仕組みづくりを望みます。 
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安全、防災に関するもの 

⚫ 幸いに上田市は大きな災害はありせんが、赤い鉄橋が落ちた時は、大規模な水害手前になりまし

た。災害が起きた時の避難場所と設備が心配です。 

⚫ 自然災害についてまだまだ検討するべき物があるのではないかと思います。私が知らないだけな

らすみません。 

⚫ ある程度の年代になると歴史あり人も暖かく大規模な災害が無く過ごし易い。（地震に強い）ただ

山間部は荒廃地が増えて行く一方でこれから起こり得る災害が心配。 

⚫ 里山を整備して災害や害獣に対応できるようにして欲しい。 

⚫ 安全、安心の上田市のため、消防、救急、防災に力を注いで貰いたい。お金を使ってほしい。 

⚫ 暗い道が多いので街灯を増やしてほしい。 

⚫ 市内の地下道に防犯カメラは付いていますか？付いているなら『防犯カメラ作動中』とか看板立

ててほしいです。地下道は大人でも少し怖いのに、子ども達はもっと怖いらしいので、もっと気

に掛けて欲しいです。防犯上よくないです。 

⚫ 千曲川より西は歩道がほぼない、あっても狭く危険なものばかりで事故も多い。早急に整備する

べきです。 

 

教育、文化、スポーツに関するもの 

⚫ 学校は、少人数の良さを生かした学校教育をしてほしい。やたらに統合を急がない。また、教師

の待遇をもっと良くしたい。 

⚫ ITの教育にもっと力を入れて欲しい。 

⚫ 学園都市を謳ってはいるが、長野大学周辺を含む塩田地域の開発が遅れている感は否めない。中

央市街地とのアクセスを改善し、市外や県外からの通勤通学を呼び込めるとよいと思われる。 

⚫ サントミューゼが出来てから、この街が好きになりました。 

⚫ サントミューゼの活用で芸術のまちづくりを更に推進してほしい。 

⚫ どんな部分でも構わないので 10年かけて重点的にお金をかけて上田独自の何かを確立してほし

い。例えば上田図書館の建物改築・移築、サントミューゼでの公演・展示の充実など。これらの

魅力が住む人間や移住先を探している人間にとって良い印象を与えると想像します。 

⚫ もっと歴史が感じられる、例えば養蚕で一大発展した街。 

 

観光に関するもの 

⚫ 上田城があったり歴史もある街なので、観光客誘致に力を入れたい。都心からのアクセスもよい

ので、もっと魅力を感じる街になれば良いと思う。駅前は特に街の顔だと思うので、さびれた雰

囲気がもったいない。 

⚫ 上田駅前周辺の魅力向上(観光、商業施設の充実化) 

⚫ 上田市は駅前に魅力がなさすぎます 県外のお客様から買い物する店が無いと聞きます グルメ

も上田ならこれ…と自慢出来る食事何処もありません 観光に力を入れてると思いますが市民と

して自信をもって紹介出来る何かが必要だと思います。 

⚫ ひとつひとつの観光名所はどれも素晴らしいが、観光地としての統一感、まとまりが弱いと感じ

ます。(特に温泉地) 訪れた方が非日常感を感じるような町並み整備など必要と思います。 
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⚫ せっかく上田駅に新幹線が停車して外来者が来ても、上田駅前で 1時間～2 時間ほど滞在ししたい

と思える場所がないのでもったいない。 

⚫ イベント時期は、買い物に行くにも道路が渋滞し、県外からの車が迷惑駐車で大変困る。 

⚫ 観光向けのイベント等を多く企画してみてはいかがかと。小諸市等は小さなイベントなどを多く

企画し、ワインなど特色のある観光資源を独自に時間を掛けて育て上げています。上田市は新た

な事を始めても長続きしないイメージがあります。歴史的財産と自然豊かな土地柄を活かし、メ

ディア戦略に力を入れ、地元の商店や飲食業を盛り上げ、日本酒などを使った地域の商工会が率

先したイベントが増えると、上田市は面白く楽しい観光都市になるのではないかと考えます。 

⚫ 人口＝税収の中で、地域の交流人口を増やす取り組みが必要だと思います。（国内旅行者宿泊 26

人分又は日帰り 83 人分又は外国人旅行者 10 人分＝定住人口一人に匹敵する。※観光庁）インバ

ウンド需要をつかむとともに、近年懸念されているオーバーツーリズムにならないよう高価格帯

（高所得者向け）のイベントを開催して市の活性化につなげていくのも一つだと思います。 

 

イベントに関するもの 

⚫ こどもたちが職業体験だったり、自然体験だったり、文化的体験だったりを楽しめるイベントを

たくさん企画して、上田市の魅力を伝えてほしいです。 

⚫ 若者、中高年の方のコミュニケ一ションが取れ、地域のイベント等参加でき、楽しい時間を過ご

せる場所を作りたいと思います。 

⚫ サントミューゼだけではなく、JOINTtoiu 音楽イベントがあったように、若者が集まり「上田」

が有名になるイベントを開いて欲しい。大河ドラマで有名になったのに、もったいない。 

⚫ サントミューゼへの LIVE 誘致。駅近なのに、交通の便の悪い須坂メセナホールの方が楽しい

LIVE が盛り沢山で残念。サントミューゼがもったいない。 

⚫ 当たり障りのない保守的な事をやっていても衰退は免れないので批判覚悟でインパクトのあるイ

ベントを多々開催して欲しい。 

⚫ 昔ながらを大切にしすぎて、わっしょいなどはダラダラ踊ってるのを続けるよりは新しい行事に

したり、祇園祭一本に力を入れたりするなどにした方が良いのではないでしょうか。 

⚫ こうした書面アンケートだけで無く、市民と市政の方が街作りを直接語り合える和やかなイベン

トが定期的にあるといいなと思います。「街づくりを一緒に考えるという行為そのもの」が、市民

を強く惹きつけ、市に活力を生むイベントとなるポテンシャルを持っているのではないでしょう

か。 

 

土地、建物、施設に関するもの 

⚫ もっと子供も高齢者も集る公園を造って欲しい。 

⚫ 自然がありとても良いところではありますが、子育てをしていて身近に公園などがない事が大変

でした。大きな公園は皆んなが集まり、遠く混んでいる等。小さくても充実している公園を点在

させて欲しいと思う。 

⚫ ゴミの集積所が少ない。集積所に可燃物と不燃物以外も出せるようにしてほしい。足が悪くてゴ

ミを出せない人が増えて、ゴミ屋敷がますます増えると思う。 

⚫ 今時、学校のトイレが和式は古すぎる。洋式に慣れている子供達は休み時間、洋式トイレに行
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列。休み時間に間に合わずトイレに入れない子もいる。トイレを我慢するのは健康に良くない

し、かわいそう。 

⚫ 公共施設が綺麗になってきて嬉しいので、小学校なども年度に複数校直して環境を整えられれば

住み続けたいと思う人も増えるのではと思います。 

⚫ 物価高騰問題もあるし、これからのために、リサイクルできる場所を作って欲しい。自由に綺麗

な物、服、本を置いていけて、誰でももらえるという場所、いくつか設置してほしいです。ハワ

イなどで、そういった地域のリサイクル場所があるのを知りました。是非上田も取り入れて欲し

いです。 

⚫ 空き家が多いのを改善したい。更地や公園、自然に返すなどしていきたい。 

⚫ 無駄にしない空き農地（宅地にせず農地として次の世代へつなげてほしい） 空き家の有効活用 

⚫ ハコモノ建設などの無駄遣いを止める。 

 

その他 

⚫ パーフェクトな町はないとは思いますが、もう少し 20 代、30代の若い方が上田に留まりたいと

思えるような町であれば、自然に活気も生まれるのではないかと思います。また、それと同じく

らい年配者にも優しい町であって欲しいなと思います。 

⚫ ゴミ袋の記名は早急に別の方法にしてほしいです。特に一人暮らしの女性など、ゴミを漁られて

個人情報を盗まれたり、私物を盗まれたりということが容易にできてしまい、抵抗感を抱いてい

る移住者が多い印象です。 

⚫ FM 東御に頼らない、上田市独自の FM局を設置希望、他の県でも小さい町でも中継局が沢山ある

FM 局は有ります。 

 

 



 

 

 

 

 


